
Manjšina
brez
vrabca
in goloba
RADO GRUDEN

Po tem  ko  je prejš nji te den
Ljud ska stran ka iz sta vi la ra čun
av strij ske mu so ci al de mo krat -
ske mu kan cler ju  in ko a li cij ske -
mu part ner ju Gu sen bau er ju  za
nje go vo lan sko na spro to va nje
Schüs slo ve mu pred lo gu  ter  se  v
zve zi  z dvo je zič ni mi kra jev ni mi
ta bla mi jas no po sta vi la  na  stran
ko roš ke ga de žel ne ga gla var ja
Jör ga Hai der ja,  je pos ta lo jas no,
da te ga prob le ma av strij ska po -
li ti ka  v  tem man da tu  ne  bo re ši -
la.  Kljub stal ne mu za go tav lja nju
du naj skih po li tič nih vr hov,  da
bo do sto ri li  vse,  kar  je mo go če,
da  bi naš li re ši tev,  ki  bi za do vo -
lji la slo ven sko manj ši no,  pa  so
bi la  ta za go to vi la očit no  le pe sek
v  oči Slo ven cem  na Ko roš kem.  Ti
so bi li  na kon cu ce lo pri prav lje -
ni spre je ti Gu sen bau er jev pred -
log,  pa če prav  je  bil da leč  od te -
ga,  da  bi iz pol nil do lo či la raz -
sodb ustav ne ga so diš ča  ali  pa
Av strij ske dr žav ne po god be.

To da po tem,  ko  je av strij -
ska dr ža va  v zve zi  s  tem vpra ša -
njem  več  kot  pol sto let ja bri la
nor ce  iz prav ne dr ža ve,  je slo ven -
ska manj ši na  v Av stri ji očit no
pre so di la,  da  je bo lje vra bec  v ro -
ki  v ob li ki Gu sen bau er je ve ga
pred lo ga  s 163 dvo je zič ni mi ta -
bla mi  kot  pa go lob  na stre hi,  ki
ga pred stav lja ures ni či tev raz -
sodb ustav ne ga so diš ča  in do lo -
čil Av strij ske dr žav ne po god be.
To da  žal  je os ta la tu di  brez vrab -
ca  v ro ki.

Av strij ski dr žav ni  vrh  je
očit no pre so dil,  da vpra ša nje
dvo je zič nih kra jev nih na pi sov  ne
mo re ogro zi ti vla da jo če ko a li ci -
je  med so ci al de mo kra ti  in Ljud -
sko stran ko, ka kor tu di  ne od no -
sov  s Slo ve ni jo,  ki  je  v zve zi  s  tem
vpra ša njem  ves  čas  z za u pa njem
spre je ma la za go to vi la Du na ja,
da  bo za de va us trez no re še na,
kar  pa  se  ni zgo di lo. Ver jet no  v
so ci al de mo krat ski  in ljud ski
stran ki ce lo raz miš lja jo,  da  bi
jim  to zna lo ce lo ko ris ti ti  na na -
sled njih de žel nih vo lit vah  na
Ko roš kem,  ko  bo Hai der  še  bolj
od loč no  kot do slej za jez dil na ci -
o na lis tič ne ga ko nja.

Za to  se  ni tre ba ču di ti,  če  se
je Na rod ni  svet ko roš kih Slo ven -
cev od lo čil,  da vpra ša nje po nov -
no za o stri  in spro ži no ve pri tož -
be, ce lot no za de vo  pa tu di in ter -
na ci o na li zi ra. Dru ge ga iz ho da
na mreč  pri  NSKS  ne vi di jo.  Tu
gre eno stav no  za  boj  za prav no
dr ža vo. To da vpra ša nje  je,  če  bo
nji hov osam lje ni  boj  kaj za le gel.
Če so di mo  po  več  kot pol sto let -
nem do ga ja nju, po tem  ne mo re -
mo bi ti pre ve li ki op ti mis ti:
manj ši na  bo  še en krat os ta la
brez vrab ca  v ro ki, go lob  pa  bo
še  bolj od da ljen  kot do slej.
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PETI EVROPSKI KORIDOR - Zahteve županov Nabrežine in Doline

»Več informacij o novi
hitri železnici pod Krasom«
Ret se boji predvsem hrupa in tovornjakov
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Včeraj je bil v Gazi
osvobojen novinar
angleške mreže
BBC Alan Johnston,
ki so ga ugrabili
palestinski skrajneži

15

V Trstu zasedanje mešane komisije
o varstvu jadranskih voda

5

Na srečanju med Illyjem in
Romolijem vljudnost in nesoglasja

12

TRST  - Tra sa hit re že lez ni ce Ron -
ke-Trst pre cej  skrbi de vin sko-na bre žin -
ske ga žu pa na Gi or gi a Re ta. Bo ji  se
pred vsem hru pa  in to vor nja kov,  ki bo -
do od va ža li iz ko pa ni ma te ri al  s po droč -
ja Se ni ka  pri Na bre ži ni i,  kjer  bo pro ga
za 150 met rov priš la  na  plan  in za pus -
ti la pre dor  pod Kra som.  Ret po gre ša
urad ne  in toč ne in for ma ci je  o  tem na -
čr tu,  ki  še  ni sto pil  v iz vr šil no fa zo. Pr -
ve ne ga tiv ne re ak ci je  na iz ja ve de žel ne -
ga od bor ni ka Lo do vi ca So ne ga pri ha -
ja jo  s stra ni Ze le ne li ste.

Manj zas kr blje ni  so  za se daj  v do -
lin ski ob či ni,  kjer  bo že lez niš ki tu nel  na
re la ci ji Trst-Di va ča de jan sko ob šel
Glin šči co. Žu pa nja Ful vi a Pre mo lin
upa,  da  bo de žel na upra va spo što va la
vse ob ve ze  do upra ve  in  do ob ča nov.

Na 6. strani

Ugovori na deželo
zaradi travnatih
površin tudi
po zapadlem roku

Na 12. strani

Pri Gorici zasegli tovor
nevarnih igrač
kitajske izdelave

Na 13. strani

Nadiške doline bodo
kmalu obiskale lutke iz
Italije in Srednje
Evrope

Na 10. strani

VČERAJ V NAŠI DEŽELI - Predvsem v videmski in goriški pokrajini

Silovito neurje
Na Tržiškem je drevo padlo na 14-letno kolesarko - Številna izruvana drevesa in razkrite strehe

GO RI CA, VI DEM,  TRST  - Vče -
rajš nje ne ur je,  ki  je za je lo raz ne pre de -
le de že le,  je ru va lo dre ve sa  in cest na
zna me nja, lo mi lo ve je, od na ša lo streš -

ni ke  in žle bo ve, za li va lo kle ti, po vzro -
ča lo za sto je pro me ta,  na Tr žiš kem  pa  so
za be le ži li tu di huj šo ne sre čo,  saj  je  v Pi -
e ru dre vo pad lo  na 14-let no ko le sar ko.

V  Trstu  je pi ha la moč na bur ja,  kar
je us tva ri lo ve li ko ne všeč nos ti, ven dar
nič huj še ga.

Na 5. in 12. strani

Včerajšnje neurje je
bilo pri nas

predvsem silovito v
videmski in goriški

pokrajini

F. BUMBACA

CIUDAD DE MEXICO - Carlos Slim prvi

Bill Gates ni več
najbogatejši

CI U DAD  DE ME XI CO  - Me -
hiš ki te le ko mu ni ka cij ski ma gnat Car -
los  Slim  je  z mes ta naj bo ga tej še ga
Zem lja na iz ri nil usta no vi te lja Mic ro -
sof ta Bil la Ga te sa. Po po dat kih me hiš -
ke fi nanč ne splet ne stra ni Sen ti do Co -
mun  je  Slim »vre den« 67,8 mi li jar de
do lar jev, med tem  ko  naj  bi Ga tes raz -
po la gal  z » le« 59,2 mi li jar de do lar jev,
po ro ča  BBC. Sli mo vo pre mo že nje  se
je sko ko vi to pov zpe lo za ra di 27-od -
stot ne ras ti  cen del nic naj več je la tin -
sko a me riš ke te le ko mu ni ka cij ske druž -
be Ame ri ca Mo vil,  v ka te ri  ima  Slim
33-od stot ni de lež. Car los  Slim, si cer
po to mec li ba non skih imi gran tov, svo -

je go spo dar ske in te re se uve lja vl ja
pred vsem  v me hiš ki pres tol ni ci Ci u -
dad  de Me xi co. Med dru gim  je last nik
fi nanč ne druž be In bur sa  ter in du strij -
ske ga kon glo me ra ta Gru po Car so,  ki
se ukvar ja ta ko  s tr go vi no  na drob no
kot  z res tav ra ci ja mi.

Slim  se  je si cer pov zpel  med go -
spo dar sko kri zo  v La tin ski Ame ri ki  v
za čet ku 80. let prejš nje ga sto let ja,  ko  je
po niz kih ce nah ku pil  več pod je tij  na
ro bu pro pa da  in  jih pre ob li ko val. Ta -
ko  kot nje gov pred hod nik  na mes tu
naj bo ga tej še ga Zem lja na Ga tes  je tu -
di 67-let ni  Slim  znan  po dob ro del ni
de jav nos ti  in do na ci jah. ( STA)
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Z anticiklonom nekaj
prijetnih poletnih dni
DARKO BRADASSI

Po si noč njem pre ho du iz ra zi te hlad ne
fron te  se  je ozrač je  spet ohla di lo. Po tr ju je  se to -
rej do ga ja nje zad njih ted nov,  ko  so  se  nad na -
mi iz me nič no vrs ti li po zi tiv ni  in ne ga tiv ni va -
lo vi,  zdaj  so pre vla do va la se ver na hlad na ci -
klon ska ob moč ja,  zdaj  pa to pel sre do zem ski an -
ti ci klon ski  zrak.  Že  dalj ča sa  je vre men ska sli -
ka po dob na. Spus tu se ver ne ga zra ka  nad za -
hod no Sre do zem lje obi čaj no sle di  pri  nas  ob ju -
go za hod nih to ko vih pre hod na to plot na ad vek -
ci ja  in okre pi tev an ti ci klo na,  ki  ga na to  z ne -
kaj dnev nim pre mo rom iz pod ri ne hlad na vi šin -
ska do li na  z vre men sko fron to. Ta ko rav no ve -
sje  se  v  tem pr vem de lu le toš nje ga po let ja ne -
pre ki nje no po nav lja  in  se  bo,  kot ka že,  še  vsaj
ne kaj ča sa na da lje va lo.  To do ga ja nje  ima  kar ne -
kaj po zi tiv nih last nos ti:  v pr vi vrs ti pre pre ču -
je na sta ja nje iz ra zi tih  in dol go traj nej ših vro čin -
skih va lov,  po dru gi stra ni  pa omo go ča  vsaj ob -
čas ne pa da vi ne  in pre pre ču je dalj ša suš na ob -
dob ja.  Kar  se ti če tem pe ra tur,  so bi le  v  teh pr -
vih ju lij skih  dneh  in  v zad njih ju nij skih po ve -
či ni  v skla du  s pov preč jem,  kar  je bi lo  v zad -
njem le tu  prej iz je ma  kot pra vi lo,  saj  so  se  od
lan ske ga ju ni ja vrs ti li  le me se ci ( z iz je mo av gus -
ta)  z nad pov preč no vi so ki mi tem pe ra tu ra mi.

V  brk tis tim,  ki  so na po ve do va li iz red no
vro če po let je,  pri  nas zaen krat  še  ni bi lo iz ra -
zi tih  in dol go traj nej ših vro čin skih va lov  in  jih
tu di  v krat kem pred vi do ma  ne  bo. Po pol no ma
dru gač na  pa  je bi la sli ka  nad
juž nim Sre do zem ljem,  kjer
je  bil ze lo ak ti ven sub trop ski
an ti ci klon  in  so  se tem pe ra -
tu re po ne kod zadr že va le tu -
di  za  več  kot 10 sto pinj Cel -
zi ja  nad dol go let nim pov -
preč jem.

Tu di tem pe ra tu ra  v viš -
jih slo jih ozrač ja  je bi la  v zad -
njih  dneh  pri  nas  v skla du  z
dol go let ni mi me rit va mi.  To
noč  je si cer ob čut no pad la  in
se tre nut no zadr žu je  za ne -
kaj sto pinj  pod pov preč jem,
kaj kma lu  pa  se bo do  spet
oto pli li tu di viš ji slo ji. Ra di -
o son da  iz Cam po for mi da
pri Vid mu  je vče raj opold ne

pred fron to  na 1410  m na me ri la 12,6° C,  na
3013  m 1,8° C  ter  na 5650  m  -13,9° C. Nič ta izo -
ter ma  je bi la  na vi ši ni 3371  m.  Kot re če no  pa
so  se po no či viš ji slo ji  ob pre ho du hlad ne fron -
te ohla di li  za  več sto pinj.

V pri hod njih  dneh  se  bo ozrač je  spet sta -
bi li zi ra lo, to krat de lo ma tu di  po za slu gi az or -
ske ga an ti ci klo na,  ki  se  bo  od za ho da okre pil
in pre hod no za jel več ji  del Sre do zem lja. Obe -
ta  se  lep  in son čen ko nec ted na  ob  ne pre vi so -
kih tem pe ra tu rah, to da  pred no vim ver jet nim
po slab ša njem  z ohla dit vi jo,  ki  bo pred vi do ma
za je lo na še kra je  v pr vih  dneh pri hod nje ga ted -
na.

Ozrač je  bo da nes  še del no ne sta no vit no,
za to  bo do pold ne po ve či ni son čno,  v po pol dan -
skih  urah  pa  bo pred vsem  v go rah na sta ja la ob -
lač nost  in bo do  še mož ne po sa mez ne plo he  ali
ne vih te,  ki bo do po gos tej še  v go rah  in  v pred -
gor ju. Ob rob no  bo lah ko kak šen ne vih tni ob -
lak do se gel tu di os ta le pre de le.  Od jut riš nje ga
dne  bo pre vla do va lo son čno vre me  z  le ob čas -
no zmer no ob lač nost jo, pos top no  bo to ple je.
Ne kaj  več ob lač nos ti  bo pre hod no  v go rah. Po -
vsod  bo pri jet no, pred vsem  pa  ob mor ju,  kjer
bo  v po pol dan skih  urah pi hal mor ski ve ter  in
bo za to ne ko li ko  manj to plo.

Na sliki: hladna fronta je včeraj popoldne
od severozahoda dosegla naše kraje. Za njo se
je začel spuščati občutno hladnejši zrak.

Zakaj hitra železniška
proga pod Krasom?

Iskreno povedano, se ne strinjam s pove-
ličevanjem načrta hitre železniške povezave pod
Krasom, tudi zato, ker sem podrobno prisluh-
nil poročilu odbornika Ludovica Sonega, pred
tem pa tudi strokovnjakom, ki mu nasprotuje-
jo.

Predvsem ni jasno, čemu naj bi ta več kot
40 km dolg tunel koristil, glede na to, da so se
v Evropi vsi odpovedali naglim železnicam in da
je sedaj glavni problem le, kako zmanjšati tovorni
promet, ki povzroča zamaške na avtocestah. Te-
ga pa je treba rešiti takoj, ne pa z načrti, ki bo-
do uresničeni v najboljšem primeru nekje čez 15
do 20 let.

Predsednik tržaškega pristanišča Bonic-
cioli se zavzema za dobro železniško povezavo
z Bavarsko, da bo tržaška luka konkurenčna Ge-
novi, kjer so s predorom Novi že skrajšali za dve
uri pot blaga do Rotterdama. Kajti računati mo-
ramo, da bo dobršen del blaga preusmerjen po
morju, bodisi iz Indije in Kitajske, kakor v me-
devropskih tokovih. Nihče več ne govori o 5.ko-
ridorju iz Lizbone (ali Barcelone) do Kijeva,
kvečjemu o posodobitvi železnice od Benetk do
slovenske meje. Blago iz Lizbone (ali Barcelo-
ne) pa lahko pride do Kijeva preko morja in
Odesse.

Načrti, ki jih je Sonego samo orisal na se-
ji levosredinske večine, so po mojem skrajno
zmedeni in nas res ne more tolažiti misel, da bo-
do prevrtali kraško podzemlje čez in čez, saj naj
bi vzporedno z železniškim tunelom tekel tudi
tunel z visokonapetostnim elektrovodom iz Slo-
venije (Divače) v naše kraje.

Kaj bodo med kopanjem našli pod Kra-
som, ne vem. Ko so začeli kopati tunel za avto-
cestni vozel pri Katinari, so odkrili Neverjetno
jamo, za katero pravijo, da se lahko kosa z jamo
velikanko pri Briščikih.

Sonegov načrt predvideva, da bi tunel s ti-
ri izkopali pod Krasom do Katinare. Od tod pa

pod Jezero in v velikem ovinku (kot črka S) do
Divače. Kako mislijo pod Katinaro skopati še
četrti tunel za železnico, ne vem. Vprašal pa sem,
kako bo ta hitra železnica povezana s Trstom in
njegovo luko, če se ne bo spustila k mestu. Iz-
vedeli smo, da je predviden bypass, torej nov tu-
nel, nekako izpod Križa do barkovljanskega sve-
tilnika in naprej k glavni železniški postaji, ozi-
roma 30 metrov pod zemljo. Od tod naj bi se
tunel povezal z obstoječo mrežo krožnih tune-
lov pod Trstom in tako prišel tudi do prista-
nišča... Bypass bi se nato vrnil pod Katinaro.

Na prvi pogled se mi zdi načrt nor in ne-
potreben, saj ne rešuje aktualnega vprašanja pre-
natrpanosti avtoceste. Zdi se, da koristi samo ti-
stim, ki bodo opravljali javna dela in pri tem
služili.

Samo za projekte naj bi potrosili skoraj sto
milijonov evrov. S petino tega denarja pa bi po-
sodobili obstoječo železnico Gorica – Prvačina
– Štanjel – Sežana – Divača, preko katere vozi
sedaj kakih 6 tovornih vlakov. Če bi jo posodo-
bili in elektrificirali lahko proga sprejme tudi 25
tovornih kompozicij dnevno, kar bi avtocesto
močno razbremenilo.

Načrt je svoj čas predlagala goriška po-
krajina. Bojim se, da ima izvorno napako: po-
ceni je in tudi z zdravo pametjo ni spričkan.

Stojan Spetič

O drugi Glosi Jožeta Pirjevca
Ne razumem zakaj bi me morala Glosa

Jožeta Pirjevca »razburiti« in zakaj bi bilo mo-
je razmišljanje »protest«. Proti komu?

Ja se nima g. Pirjevec za tako oblast, da je
vsako nasprotno mnenje »protest« v smislu na-
pisa »INJUSTIS PETITIONIBUS, SURDA
CLEMENTIA«, kot je nad vstopnimi vrati svo-
jega gradu nekoč napisal (napis stoji še danda-
nes) števerjanski baron.

Nimamo pravice kot svobodni ljudje po-
vedati svojega mnenja?

Kdo je govoril o kakem njegovem profe-
sionalnem razvrednotenju? Jaz sem zavračal le

njegove politične argumente. Ker nisem zgo-
dovinar, si ne drznem soditi o njegovih profe-
sionalnih delih, kakor tudi ne o delih prof. dr.
Jožka Šavlija, ki jih g. Pirjevec tako oblastno in
neargumentirano zaničuje. (Se morda tu ne kaže
kanček slovenske »profesionalne« zavidljivosti?).
Kaj je pisal g. Aleksander Furlan, ki ga komaj-
da poznam in s katerim nimam prav nobenih
stikov, ne vem. Njegovega pisma nisem prebral.
To razčistita, če želita, med sabo.

Vsa dolga Pirjevčeva zgodovinska kloba-
sa me utrjuje v prepričanju, da je slovenska vla-
da ravnala povsem korektno, kompetentno in
preudarno, ko je brniški »aerodrom« poime-
novala v Letališče Jože Pučnik.

Prof. Pirjevcu nisem niti s črko očital, da
»obrača plašč po vetru«. Ugotovil sem le, da je
bil kandidat SSK. Sam potem razpreda svoje po-
litične zablode v PSI. Vest, da je bilo treba z na-
stopom na listi Slovenske skupnosti pokazati
Spadaru (tedanjemu vodji tržaških komunistov),
»da nismo hlapci«, je sijajno priznanje sloven-
ski stranki in sem prav ponosen, da ji pripadam
od »rojstva« - in upam - »do smrti«.

Ocenjujem za nespametno pa, da g. Pir-
jevec kot komajpočeni aktivist in v imenu LDS,
ki je v popolnem razsulu, (in ne more biti no-
bena resna alternativa sedanji večini) napada slo-
vensko vlado in njenega predsednika, ki je po
mojem mnenju ena uspešnejših doslej.

Se mu ne svita, da hudo ponavlja napake
iz časov PSI (ko je bil še mlad, agilen in prise-
ben, leta nas vseh težijo), ko pravilno in demo-
kratično izvoljeno slovensko vlado razglaša za
»nekompetenten režim«? S tem škodi svoji
državi in svojemu narodu.

Marjan Terpin

PISMA UREDNIŠTVU Divača jutri v znamenju Kube
DIVAČA- Jutri ob 18.30 bo v knjižnici Divača zaključno
srečanje članov krožka filmske umetnosti 35 mm, na ka-
terega vabijo tudi vse, ki jih zanima tovrstna umetnost. Ob
tej priložnosti bodo predstavili dokumentarni film, foto-
grafijo in glasbo z naslovom Kubanski ritmi. Fotografije s
potepanja po Kubi bosta predstavila Tina Ban, absolven-
tka umetnostne zgodovine in primerjalne književnosti, in
Aleksander Svetina, kamnosek in ljubitelj fotografije. Ku-
bansko vzdušje bo izzval tudi večkrat nagrajeni kubanski
film Wima Werndrsa Buena Vista Social Ciub, v katerem
ne manjka odlične kubanske glasbe. K srečanjem filmske
umetnosti v naslednjem letu pa bo prisotne povabila men-
torica krožka Irena Bezlaj. (O.K.)

V soboto v Komnu vaški sejem
KOMEN - V soboto bo vaška skupnost Komen pripravi-
la Komenski vaški sejem. Sejem bo potekal od 8. ure dal-
je do popoldanskih ur »na placu« v Komnu. Sejem bo s
ponudbo lokalnih ekoloških kmetij, izdelkov domače in
umetne obrti, vinarjev ter čebelarjev s Krasa in prodajal-
cev najrazličnejših izdelkov za dom in družino popestril
sobotno dogajanje v središču vasi. Želja organizatorjev je,
da bi sejem postal tradicionalen in gostoval v Komnu vsa-
ko prvo soboto v mesecu.

Konec tedna divaški občinski praznik
DIVAČA- Občina Divača bo letos slavila že 2. občinski
praznik. Bogat program prireditev bo potekal ta konec ted-
na, in sicer v petek in soboto, 6. in 7. julija, s poudarkom
na stoletnici rojstva velike filmske dive Ite Rine, s pravim
imenom Ide Kravanja, rojene 7. julija 1907 leta v Škratel-
jevi hiši v Divači. Oba dneva se obeta bogat kulturni in špor-
tni ter družabni program, ki se bo pričel v petek s slavno-
stno sejo občinskega sveta, na kateri bo župan Matija Po-
tokar slavnostno podelil priznanja za zaslužno delo v občini.
V Škrateljevi hiši bodo ob 19.30 uri predstavili knjigo- mo-
nografsko publikacijo Ita Rina - prva slovenska filmska zvez-
da, ki jo je ob tej priložnosti izdala Slovenska kinoteka.
Osrednja prireditev ob 100-letnici rojstva Ite Rine pa se bo
pričela ob 21.uri, ko bodo na borjaču Škrateljeve hiše pri-
pravili bogat program z nagovorom divaškega župana Po-
tokarja in nastopom Vite Mavrič s pianistom.
V soboto se bo praznik nadaljeval v dopoldanskem času
in trajal do poznih verčernih ur. (O.K.)

PREJELI SMO

Primorska naj
ostane enotna regija
MIRO KOCJAN

Zme raj  bolj žgo če  je vpra ša nje se ver no
jad ran ske ev ro re gi je tu di za to,  ker  so li sti no
že pod pi sa le so sed ne re gi je Fur la ni ja-Ju lij ska
kra ji na, Ve ne to, Ko roš ka, Is tra, Kvar ner  in  še
ne ka te re dru ge, Slo ve ni ja  pa li sti ne zaen krat
še  ni pod pi sa la, če prav  je ge o graf sko ta ko re -
koč  v sre di ni  te mož nos ti  in per spek ti ve,  ki  se
od pi ra tu di za njo. Slo ven ske ob las ti  so  v zve -
zi  s  tem po sla le do ku ment,  ki do kaj zap le te -
no raz la ga, za kaj Slo ve ni ja  še  ni pod pi sa la li -
sti ne  za ev ro re gi jo.

Zdaj šnja slo ven ska od sot nost  je mar sik -
je, pred vsem  pa  na Pri mor skem,  ki  je naj bliž -
ja ev ro re gi ji, vzbu di la za ču de nje ( saj mar si kdo
me ni,  da  gre  za očit no pro ti ev rop ski ko rak)
in spro ži la  niz vpra šanj.  Ker  je  to ho češ no -
češ po ve za no  z vpra ša njem usta nav lja nje po -
kra jin ( ali  pa re gij)  v Slo ve ni ji,  se pra vi  z urad -
nim,  ne  pa  še do konč nim pred lo gom vla de,
po ka te rem  naj  bi  od Pri mor ske  kot re gi je os -
ta la ko maj če tr ti na, so dim na sled nje: vlad ni
pred log  je  po mo jem mne nju ne pre prič ljiv
rez ul tat ni za nes konč nih so fis tič nih raz prav,
ki  so za vo ljo zdaj šnjih po li tič nih raz mer,  pa
tu di za ra di  še sve že pre te klih, pri pe lja le  do
rez ul ta ta,  da  smo dr ža va,  ki  bo ime la  v Ev ro -
pi gle de  na ve li kost raz me ro ma naj več po kra -
jin (de jan sko 14). Skrat ka, vklju či tev  v ev ro -
re gi jo  ne, po kra jin ( ali  pa re gij)  pa  na pre tek.

Iz ho di šče  za ta ko re ši tev  naj  bi bi le ta -
ko ime no va ne sta tis tič ne re gi je,  ki  so  spet ne -
ka ko ma te ma tič no ( to  je po vsem ne živ ljenj -
sko) po ma ga lo  za dro bi tev Slo ve ni je,  pri če -
mer  pa  je edi ni  plus  v  tem,  da  naj  bi sku pi na
14 po kra jin bi la naj več ja,  kar  bi  si  jih dr ža va
lah ko pri vo šči la.

Še ka ko ce nim zgo do vi nar je,  in  v  tem
pri me ru, če prav  je  to ne ko li ko pat ri o tič no,
pri mor ske.  V zve zi  s  tem  spet tr dim,  da stvar -
na zgo do vi na (re kel  bi ak tu al na)  ne  sme bi ti
tis ti  njen  del,  ki  je  star  pol ti soč let ja, mar več
no vej ši  del, ka kor  sem  si do vo lil vno vič po -
ve da ti  na ne dav nem uni ver zi tet nem sre ča nju
kva li fi ci ra nih zgo do vi nar jev  v Ko pru. Sa mo
ve li ka po kra ji na ( ali de že la)  bo iz raz res ne de -
cen tra li za ci je.  Pri zdaj šnjem pred lo gu  pa
plas tič no iz sto pa ta  na  eni stra ni cen tra li zem
(vla da  in  še  kdo),  ki no če po pus ti ti (di vi de  et
im pe ra),  na dru gi  pa par ti ku lar i zem ( kar naj -

več po kra jin),  ki  pa  ga za sto pa jo po sa mez ne,
zve či ne do ma če sku pi ni ce.

Pri mor sko  naj  bi  s pri ču jo čim pred lo -
gom uprav no zre du ci ra li  na mi ni mum. Go -
riš ka  naj  bi  se za če la  pri Kom nu  in na da lje -
va la  vse  do Bov ca, No tranj ska  naj  bi za je la
Pos toj no  in Bi stri co (ime no va la  pa  naj  bi  se
No tra njo-Kraš ka  ne  pa na ro be,  kar  spet do -
vo lj po ve),  vsa oba la  pa  naj  bi po leg oba le za -
je la  le  še ož ji  del Kra sa  in  nič  več. Skrat ka,  od
Pri mor ske  naj  bi os ta lo  le ne kaj ki lo me trov,
os ta li Pri mor ci  pa  ne  bi sme li  več ime ti zve -
ze  z mor jem. Ven dar do slej  še ni sem sli šal,  da
bi de ni mo Bov čan za vra čal sta liš če,  da  je Pri -
mo rec.

Skrat ka Pri mor ska  naj  kot po mem ben
del Slo ve ni je  po lo gi ki  in us peš no ži vi  od Bov -
ca  do Pi ra na,  pri  tem  pa  naj se ve da res no spo -
štu je Is tra ne, Kra šev ce, No vo go ri ča ne, Tol -
min ce  in dru ge.  Na vpra ša nje,  ki  mi  ga po gos -
to  in ute me lje no po stav lja jo pred stav ni ki
Ita li jan ske uni je  v Slo ve ni ji  pa  spet ne dvo u -
mno tr dim,  da po vsem de lim nji ho vo mne nje,
da po tre bu je jo od lič no prav no za go to vi lo  o
res nič no so dob nem  in po pol nem de mo kra tič -
nem od no su  do manj ši ne.  Kaj  se  bo  iz te ga iz -
ci mi lo,  ne  vem ( pri  nas  je po gos to ta ko,  da  ne
veš  kaj  bo jut ri), od loč no  pa me nim,  da Pri -
mor ske  ne sme mo iz da ti. Bi la  je ide ja  in ide -
al tu di osvo bo dil ne ga gi ba nja.

Če  pa bos ta  žal pre vla da la cen tra li zem
in par ti ku lar i zem  pa  naj Pri mor ska  le os ta ne
ži va  in gra ni tna,  kot  je zme raj bi la  vsaj  s  tem,
da  si sme lo iz vo li mo  svoj, si cer ne in sti tu ci o -
nal no, de žel ni pri mor ski  svet, ka kor  sem
pred la gal ( in  je bi lo spre je to)  že  pred le ti  v Ko -
pru.  Med dru gim iz sto pa tu di vpra ša nje,  kdo
naj  v pri hod nje,  če  bo ob ve ljal pri ču jo či pred -
log, za sto pa  v tu ji ni pri mor sko re gi jo,  saj  je
na ce li ni  že  več  kot 150 re gij,  njen raz voj  pa
je  že pro zor no re gij ski.  Pri  vsem  tem  pa os -
tro tr ka  na vra ta tu di prob lem od no sa  do na -
še manj ši ne,  saj  smo  z  njo Pri mor ci  v Slo ve -
ni ji na rod no  in zgo do vin sko naj bolj tes no po -
ve za ni.

Mi mo gre de: Pri mor ci  si pra vi lo ma  ne
be li mo gla ve  s  tem,  kje  naj  bo se dež pri mor -
ske de že le. Teh no loš ki na pre dek  je ta ko si lo -
vit,  da  so raz da lje zme raj kraj še.

Četrtek, 5. julija 20072
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NSKS napoveduje nove
pritožbe in internacionalizacijo
Grilc, Vouk in Pipp povedali, da ne pričakujejo rešitve pred letom 2009 - Kritika Slovenije

Vodilna trojka
NSKS na včerajšnji

tiskovni konferenci
v Celovcu (od leve):
tajnik Marjan Pipp,
predsednik Matevž

Grilc in
podpredsednik

Rudi Vouk

LUKAN

CELOVEC

Cukjati tudi
o manjšinah
v evroregiji

CE LO VEC  - Pred sed nik slo -
ven ske ga dr žav ne ga zbo ra Fran ce
Cuk ja ti  je  v Ce lov cu  na vče rajš njem
dru gem sre ča nju pred sed ni kov re -
gi o nal nih par la men tov  iz  vseh šti -
rih dr žav so sed Slo ve ni je opo zo ril
tu di  na po men var stva manj šin  in
spo što va nje nji ho vih pra vic  v na čr -
to va ni ev ro re gi ji.  To vpra ša nje bo -
do za to ob rav na va li tu di  na  eni iz -
med na sled njih  sej po bu de. Ude le -
žen ci  so raz prav lja li tu di  o pro ce su
usta nav lja nja ev ro re gi je  ter  o vlo gi
tu riz ma  kot  eni ključ nih de jav nos -
ti  v  njej.

Sre ča nja  so  se po leg Cuk ja ti -
ja ude le ži li pred sed ni ki de žel nih
par la men tov  iz Fur la ni je-Ju lij ske
kra ji ne, av strij ske Ko roš ke  in av strij -
ske Šta jer ske, ma džar skih žu pa nij
Za la  in Že lez ne žu pa ni je  ter  iz hr -
vaš kih Is tr ske  in Pri mor sko-go ran -
ske žu pa ni je.

Kot  je Cuk ja ti de jal  po se stan -
ku,  je od prl vpra ša nje dvo je zič nih
kra jev nih ta bel  na av strij skem Ko -
roš kem " kot sim bol no vpra ša nje,  na
ka te rem  se ka že od nos de žel ne vla -
de  do od lo či tev av strij ske ga ustav -
ne ga so diš ča  in av strij skih dr žav lja -
nov slo ven ske ga po re kla". Ure di tev
teh od no sov  je iz red no po memb na
tu di za to,  ker mo ra ev ro re gi ja " kot
pro sto volj no zdru že nje te me lji ti  na
za u pa nju, spo što va nju  in pri ja telj -
stvu",  je opo zo ril.  Pri  tem ima jo  prav
de žel ni par la men ti po memb no vlo -
go,  saj lah ko po zi tiv no vpli va jo  na
ozrač je  med pre bi val stvom. Ude le -
žen ci da naš nje ga po sve ta  v Ce lov -
cu  so  se za to do go vo ri li,  da bo do
vpra ša nje manj šin ob rav na va li  na
eni iz med na sled njih  sej, kaj ti  do te -
ga vpra ša nja mo ra jo ob li ko va ti sku -
pen od nos,  je  še de jal Cuk ja ti.

V ospred ju raz pra ve  je  bil tu -
ri zem, pred vsem  v lu či dej stva,  da
bo ev rop sko no go met no pr ven stvo
EU RO 2008  s tre mi tek ma mi pr ve -
ga kro ga gos to va lo  na av strij skem
Ko roš kem. Obe nem  so  se pred sed -
ni ki re gi o nal nih par la men tov  in
slo ven ske ga  DZ se zna ni li  s po ro či -
li  o od no sih po sa mez nih de žel nih
par la men tov  do usta nav lja nja ev ro -
re gi je  ter  o pro jek tu,  v ka te rem pri -
prav lja jo vse bin ske te me lje ev ro re -
gi je. Cuk ja ti  je da nes  še iz ra zil upa -
nje,  da bo do po go ji  za usta no vi tev
na čr to va ne ev ro re gi je za go tov lje ni
do za čet ka pri hod nje ga le ta. ( STA)

CE LO VEC  - Po tem  ko  sta vlad ni
stran ki  SPÖ  in  ÖVP do konč no za pra -
vi li zad njo pri lož nost  za raz re ši tev
vpra ša nja dvo je zič nih kra jev nih ta bel
na juž nem Ko roš kem  vsaj Na rod ni  svet
ko roš kih Slo ven cev ( NSKS)  ne pri ča -
ku je re šit ve vpra ša nja  pred de žel no -
zbor ski mi vo lit va mi,  ki bo do pred vi do -
ma le ta 2009  na Ko roš kem. Pred sed nik
NSKS Ma tevž  Grilc,  ki  je vče raj sku paj
s pod pred sed ni kom Ru di jem Vou kom
in taj ni kom Ma ri ja nom Pip pom  v Ce -
lov cu pri re dil do bro obis ka no tis kov -
no kon fe ren co,  je za to na po ve dal,  da  bo
nje go va or ga ni za ci ja  spet ubra la prav -
no  pot  s pri tož ba mi ta ko zno traj Av stri -
je  kot tu di  na med na rod ni rav ni. Pred -
stav ni ki  NSKS  so  mdr. na po ve da li na -
dalj nje pri tož be  pri ustav nem so diš ču
na Du na ju,  prav ta ko  se  je  NSKS  z dve -
ma pri tož ba ma  že obr nil  na Ev rop sko
so diš če  za člo ve ko ve pra vi ce  v Stras -
bou r gu.  NSKS  pa pri prav lja tu di in ter -
ven ci je  pri Ev rop skem par la men tu  in
pri Ev rop ski ko mi si ji  in ce lo  pri Or ga -
ni za ci ji zdru že nih na ro dov ( OZN).  Na

tis kov ni kon fe ren ci  se  je  Grilc tu di od -
kri to pri to žil  na zadr ža njem Slo ve ni je,
ki  ni iz pol ni la pri ča ko va nja manj ši ne  in
ji po ma ga la,  ko  je  v zad njih ted nih bi -
la »po pol no ma po tis nje na  ob  zid«.

Grilc  je  na tis kov ni kon fe ren ci po -
uda ril,  da  je  v  tem tre nut ku,  ko  ni pri -
ča ko va ti re šit ve  s stra ni av strij ske po -
li ti ke, pre pri čan,  da mo ra manj ši na bo -
ri ti  za re ši tev ta ko  na na ci o nal ni  kot tu -
di med na rod ni rav ni.  Ob  tem  je tu di iz -
ra zil mne nje,  da mo ra bi ti rez ul tat  teh
pri za de vanj bolj ši  od zad nje ga pred lo -
ga av strij ske ga kan cler ja Al fre da Gu -
sen bau er ja  s skup no 163 kra ji  z dvo je -
zič ni mi na pi si  in  brez raz ši rit ve ne
klav zu le. Ni ka kor  pa  ne  sme bi ti rez ul -
tat bo do čih pri za de vanj manj ši ne slab -
ši. Ko or di na cij ski od bor ko roš kih Slo -
ven cev  je tu di jas no skle nil,  da  pod ra -
ven Gu sen bau er je ve ga pred lo ga manj -
ši na  ne  bo  šla  in  se tu di  ne  bo pus ti la
iz igra va ti.

Grilc,  Vouk  in  Pipp  so  še en krat
po uda ri li,  da  je  bil Gu sen bau er jev
pred log  iz prav ne ga vi di ka po vsem ne -
spre jem ljiv,  ker  ni sle dil raz sod bi ustav -
ne ga so diš ča  in tu di ni ma no be ne sis -
te ma ti ke. Pri sta nek manj ši ne  je za to
tre ba vi de ti iz ključ no  iz po li tič nih raz -
lo gov. Gle de vlo ge Slo ve ni je  pa  je
pred sed nik  NSKS  še do dal,  da se ve da
po zdrav lja od lič ne od no se  med Av stri -
jo  in Slo ve ni jo, pri ča ko val  pa  bi,  da  bi
ti od lič ni od no si bi li pre ne se ni tu di  na
raz re še va nje od pr tih vpra šanj slo ven -
ske manj ši ne  na Ko roš kem.  Na no vi -
nar sko vpra ša nje,  ali ko roš ki Slo ven ci
pri ča ku je jo,  da  bo Slo ve ni ja  o  še ved -
no od pr tem vpra ša nju dvo je zič nih kra -
jev nih ta bel urad no ob ves ti la pod pis -
ni ce Av strij ske dr žav ne po god be,  pa  je
Grilc od vr nil,  da  je  to za de va,  o ka te ri
mo ra Slo ve ni ja od lo ča ti sa ma.  Vouk  pa
je do dal,  da  bo  NSKS  sam  od se be sto -
ril  ta ko rak  in pod pis ni ce  ADP ob ves -
til.

Pod pred sed nik  NSKS  je  na tis -
kov ni kon fe ren ci pri sot ne in for mi ral  o
pri tož bah gle de dvo je zič nih kra jev nih
ta bel,  ki  bi  ju mo ra la po sta vi ti av strij -
ska dr ža va  v kra jih Škoc jan  in Li bu če.
Ob  tem  je me nil,  da av strij sko ustav no
so diš če  pri od klo nit vi pri tož be  ni upo -
šte va lo med na rod nih po godb  kot  sta
Okvir na kon ven ci ja  SE  o manj šin skih

je zi kih  in Li sti na  SE  o re gi o nal nih  in
manj šin skih je zi kih. Hkra ti  je na po ve -
dal na dalj nje, sis te ma tič no pri prav lje -
ne pri tož be  na ustav no so diš če  za na -
dalj njih 50  do 70 kra jev. Gle de naj no -
vej ših pred lo gov Hai der je ve stran ke
BZÖ  v ko roš kem de žel nem zbo ru,  ko
se  je  le-ta iz re kla pro ti no vim ta blam
in raz ši rit ve ni klav zu li,  ki  bi omo go či -
la kas nej šo po sta vi tev na dalj njih ta bel,
pa  je  Vouk me nil,  da  je  to za de va  za
pos to pek  po pe tem od stav ku  ADP,  v
ka te rem  je za pi sa no,  da  je tre ba or ga -
ni za ci je  oz. sku pi ne,  ki  se iz re ka jo pro -
ti manj šin skim pra vi cam, pre po ve da -
ti.

Po li tič ni taj nik  NSKS Mar jan
Pipp  pa  je na po ve dal,  da  bo slo ven ska
manj ši na  na Ko roš kem iz ko ris ti la vsa -
ko mož nost,  da med na rod no jav nost -
no se zna ni  z ne ures ni če va njem manj -
šin skih pra vic  na Ko roš kem.  Pri  tem  je
ome nil tu di ak ci je  v okvi ru ev rop ske -
ga no go met ne ga pr ven stva 2008,  saj
bos ta Ko roš ka  oz. Ce lo vec ko nec kon -
cev pri hod njo le to gos ti la  tri tek me  te
naj več je no go met ne pri re dit ve zad njih
let.

Ivan Lukan

MANJŠINA - Zahvala predsednika SKGZ

Za pozornost in podporo
IU Slovencem v Italiji

TRST  - Iz vrš ni od bor Ita li jan ske
uni je,  ki  ga vo di Mau ri zi o Tre mul,  je
po nov no iz ka zal raz ume va nje  in pod -
po ro slo ven ski na rod nost ni skup nos -
ti  v Ita li ji, pi še  v tis kov nem spo ro či lu
pred sed nik  SKGZ Ru di Pa všič.  Na
svo ji zad nji se ji  v Pu li  je  IU iz gla so va -
la do ku ment,  v ka te rem  se  je za vze la
za  čim hit rej šo  in ce lo vi to ures ni če va -
nje za ščit ne ga za ko na  za Slo ven ce  v
Fur la ni ji Ju lij ski kra ji ni.

V re so lu ci ji,  ki  jo  je  IU na slo vi la
na pred sed stvo rim ske vla de,  na pred -
sed ni ka Re pub li ke Ita li je, pa ri tet ne mu
od bo ru  in krov ni ma or ga ni za ci ja ma
SKGZ  in  SSO, ugo tav lja,  da do ku ment
o do lo čit vi te ri to ri ja,  na ka te rem  se  bo
za šči ta uve lja vl ja la, pred stav lja po -
mem ben kul tur ni  in po li tič ni pri spe -
vek  pri raz vo ju  in uve lja vl ja nju slo ven -

ske na rod nost ne skup nos ti.  V  tem
smi slu iz vrš ni od bor Ita li jan ske uni je
po zi va ita li jan sko vla do  in pred sed ni -
ka re pub li ke, za to  da  se čim prej odob -
ri sez nam ob čin,  ki  jo  je pri pra vil pa -
ri tet ni od bor,  saj  bi  to kon kret no pri -
spe va lo  k ures ni če va nju za ščit nih
norm.

»Slo ven ska kul tur no-go spo dar -
ska zve za  se za hva lju je  in ce ni pri za -
de va nje ita li jan ske manj ši ne,  ki iz ka zu -
je po seb no po zor nost na šim pri za de -
va njem  pri ures ni če va nju za ščit nih
norm. Do ku ment Ita li jan ske uni je po -
me ni po no ven do kaz dob rih od no sov
med obe ma manj ši na ma  in nju ne ga
so li dar nost ne ga pris to pa.  V  tem smi -
slu  gre ugo to vi ti,  da  je  k ta kim od no -
som bi stve no pri spe va lo  prav pos pe še -
no so de lo va nje zad njih  let,  ki  se ka že
tu di  v ne ka te rih skup nih po bu dah  v
okvi ru ev rop skih pro jek tov. Po memb -
no  je tu di,  da  se  je  v okvi ru so de lo va -
nja  med Re pub li ko Slo ve ni jo  in De že -
lo  FJK usta no vi lo manj šin sko omiz je,
ki  se  je  na ža lost  v zad njem ča su ne -
ko li ko upo čas ni lo.  Na  to  so opo zo ri li
pred stav ni ki  obeh manj šin  na ne dav -
nem po sve tu Sa pe va  v Ko pru,« pi še  v
tis kov nem spo ro či lu  SKGZ.

SKGZ  je pre pri ča na,  da  se lah ko
v ta kem vzduš ju so de lo va nja  in spo ra -
zu me va nja bolj še  in po pol ne je ude ja -
nja tu di ide ja  o ev ro re gi ji,  ki  naj  ob go -
spo dar skih  in in fra struk tur nih na čr tih
no si  v se bi tu di raz miš lja nja  o je zi kov -
nem bo gas tvu te ga ob moč ja.  SKGZ  s
po zor nost jo sle di tu di prob le ma ti kam
ita li jan ske manj ši ne,  ki  so bi le iz ne se -
ne  pred dne vi  na sre ča nju,  ki  so  ga nje -
ni pred stav ni ki ime li  v  Trstu,  in pod -
pi ra nji ho va pri za de va nja  za čez mej no
enot nost  ob upo šte va nju dr žav nih av -
to no mij re pub lik Slo ve ni je  in Hr vaš ke.
Slo ven ska kul tur no-go spo dar ska zve -
za obe nem ape li ra  na  vse od go vor ne
de jav ni ke  v Slo ve ni ji,  naj iz ka že jo po -
zor nost vlo gi  in po me nu,  ki  jo  ima  za
ita li jan sko manj ši no re gi o nal ni stu di -
jo  RTV Ko per-Ca po dis tri a. Krov na or -
ga ni za ci ja Slo ven cev  v Ita li ji  je pre pri -
ča na,  da  je tre ba manj šin ska vpra ša nja
re še va ti » v ev rop skem du hu.«  To po -
me ni,  da  je kon struk ti ven pris top  do
ita li jan ske manj ši ne  v Slo ve ni ji  in  na
Hr vaš kem obe nem jam stvo  za in ten -
ziv nej ši  in ka ko vost nej ši pris top  do slo -
ven ske na rod nost ne skup nos ti  v Ita li -
ji.  Čas ne ga tiv ne re ci proč nos ti  in »et -
nič nih za vis ti« spa da  v pre te klost  in  ni
ak tu a len,  še  manj  pa ko ris ten, za klju -
ču je tis kov no spo ro či lo Ru di Pa všič.

SLOVENIJA - Zaradi Drnovškove odpovedi sodelovanja na proslavah

Milan Kučan kritičen
do predsednikove odločitve

LJUB LJA NA  - Biv ši pred sed nik Slo -
ve ni je Mi lan Ku čan  je  v vče rajš njem po go -
vo ru  za ra dio  Hit de jal,  da  se  ne gle de  na
vse,  kar  se  je do ga ja lo  ob pro sla vi  ob dne -
vu dr žav nos ti,  ne stri nja  z od lo čit vi jo
pred sed ni ka Ja ne za Dr nov ška  o ne ude lež -
bi  na pri hod njih pro sla vah, lah ko  pa nje -
go vo od lo či tev raz ume. Me nil  je,  da  se  je
v raz miš lja nju  o  tem tre ba vr ni ti  na "iz vir -
ni  greh",  ki  ga vi di  v ne spo dob nem  in ne -
spošt lji vem od no su  do in sti tu ci je pred sed -
ni ka re pub li ke.

Kot  je de jal Ku čan,  je  eno "pro test,  če
ti  je one mo go če no go vo ri ti  na pro sla vi, dru -
go  pa  je ude lež ba  na pro sla vah,  ki ven dar -
le zna čaj dr žav ne pro sla ve do bi jo  s pri sot -
nost jo tis tih,  ki  to dr ža vo pred stav lja jo,"  to
pa  je se ve da tu di pred sed nik dr ža ve.

Gle de od no sa  do in sti tu ci je pred sed -
ni ka re pub li ke,  je Ku čan me nil,  da  je dr žav -
ni urad nik,  ki na če lu je ko or di na ci ji  za pri -
pra vo dr žav nih pro slav, Alek san der  Zorn
po nje go vi sod bi sku šal ne spošt lji vo  in ne -
spo dob no ure ja ti svo je raz mer je  do pred -
sed ni ka re pub li ke. Na mes to  da  bi dr žav ne
in sti tu ci je po ma ga le dru ga dru gi kre pi ti av -
to ri te to,  je  že  od vse ga za čet ka ta ko,  da  iz
pres tiž nih raz lo gov dru ga dru gi spod ko pa -
va jo av to ri te to, ugo tav lja Ku čan.

" Ko gre do stva ri ta ko da leč,  jih  je naj -
brž tež ko vr ni ti na zaj,"  je Ku čan od go vo ril
na vpra ša nje,  ali  bi lah ko  bil  spor gle de Dr -

nov ško ve ude lež be  na ne dav ni pro sla vi ma -
lo  manj me dij sko iz po stav ljen.  Ne  gre  pa
po nje go vih be se dah po za bi ti,  kje  je "iz vor -
ni  vzrok  za  to,  kar  se  je za če lo do ga ja ti". Do -
kler  je Dr nov šek mol čal  o raz me rah  v dr -
ža vi,  je bi lo  na vi dez  vse  v re du,  do spo ra
pa  je pri šlo,  ko  je  o svo jih opa ža njih kri tič -
no spre go vo ril  v jav nos ti,  je de jal. Na to  pa
se  je na mes to raz miš lja nja,  ali  ima pred sed -
nik  prav,  ko opo zar ja  na ne ka te re po ja ve,
za če lo raz prav lja ti  o nje go vih na va dah  in
na či nu ži vlje nja,  kar  je  po mne nju Ku ča na
vse  prej  kot  znak de mo kra tič nos ti vzduš -
ja  v dr ža vi.

V zve zi  s pis mom pred sed ni ka dr ža -
ve Ja ne za Dr nov ška,  v ka te rem  je spo ro čil,
da  se za ra di ža lji vih iz jav,  ki  jih  je pred sed -
nik ko or di na cij ske ga od bo ra  za dr žav ne
pro sla ve Alek san der  Zorn iz re kel  na nje -
gov ra čun,  ne  bo  več ude le že val dr žav nih

pro slav,  je  Zorn vče raj  na no vi nar ski kon -
fe ren ci de jal,  da  so  ga spre je li  z ob ža lo va -
njem.  Ob  tem  Zorn pri ča ku je,  da  bo pred -
sed ni kov  sklep dr žal  ter,  da  si  ne  bo zo pet
pre mis lil, obe nem  pa  se spra šu je, ka te re
nje go ve iz ja ve  so bi le ža lji ve  ter ka te re  od
njih ne res nič ne.

Zorn zaen krat  še  ne  ve,  kdo  bo go -
vo rec  na pro sla vi 15. sep tem bra  ob ob let -
ni ci vr ni tve Pri mor ske  k ma tič ni do mo vi -
ni,  na pro sla vi  ob po čas tit vi zdru žit ve prek -
mur skih Slo ven cev  z ma tič nim na ro dom
pa  bo slav nost ni go vor nik pred sed nik dr -
žav ne ga zbo ra Fran ce Cuk ja ti. Go vor niš -
tvo  na ome nje nih  dveh pro sla vah  je  urad,
po leg  še  dveh dru gih, ko nec ju ni ja po nu -
dil Dr nov šku. "Pred sed nik re pub li ke  se  je
od le ta 2005  do le ta 2007 ude le žil de ve tih
od 21 dr žav nih pro slav,"  je  še de jal  Zorn  in
do dal,  da vzro kov  za pred sed ni ko vo od sot -
nost  ne po zna.

Si cer  pa  je  Zorn de jal,  da  so  v ko or -
di na cij skem od bo ru  za dr žav ne pro sla ve
za sto pa ne  vse ve je ob las ti,  med dru gim  je
nje go va čla ni ca tu di vod ja ura da pred sed -
ni ka dr ža ve Va len ti na Flan der.  In  ker  je  pod
Dr nov ško vim pis mom pod pi sa na Flan dro -
va,  Zorn oce nju je,  da pred sed nik prav za -
prav  ne  bo so de lo val  s sa mim se boj. Flan -
dro va  se  je si cer  po Zor no vih be se dah ude -
le ži la  le  dveh  od os mih  sej ome nje ne ga od -
bo ra. ( STA)

MILAN KUČAN
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200-LETNICA ROJSTVA - Ob prisotnosti predsednika republike Napolitana

Senat proslavil Giuseppa Garibaldija
Za Severno ligo je bil to »dan žalovanja«

RIM  - Vče raj do pold ne  je se -
nat slo ves no obe le žil 200-let ni co
roj stva Gi u sep pa Ga ri bal di ja, »he -
ro ja  dveh sve tov«,  ki  je  dal bi stven
do pri nos  k ze di njen ju Ita li je. Slo -
ves nost  pa  ni bi la  vsem po go du. Se -
na tor ji Se ver ne li ge  se  je ni so ude -
le ži li. » Za  nas  je  to  dan ža lo va nja,«
je po jas nil Ro ber to Cal de ro li, na -
čel nik sku pi ne sen ver no li gaš kih
se na tor jev  in pod pred sed nik gor -
nje ga do ma ita li jan ske ga par la -
men ta. »Ga ri bal di  in Sa voj ci  so na -
pra vi li ve li ko ško de Pa da ni ji  in juž -
ni Ita li ji,  ki  sta  se od lič no na ha ja li
ta ko,  kot  sta bi li po prej,«  je pri sta -
vil.  Ob ko me mo ra ci jo  se  je kri tič -
no ob re gnil tu di si cil ski av to no mis -
tič ni se na tor Gi o van ni Pis to ri o,  po
mne nju ka te re ga  so takš ne pro sla -
ve skre ga ne  z zgo do vin sko res ni co.

A pre i di mo  k slo ves nos ti  kot
ta ki. Pred se do va la  sta  ji pred sed ni -
ka se na ta Fran co Ma ri ni  in po slan -
ske zbro ni ce Faus to Ber ti not ti,

slav nost ni go vor nik  je  bil se na tor Olj -
ke Va le ri o Za no ne, po leg par la men -
tar cev  pa  so  se  je ude le ži li tu di pred -
sed nik re pub li ke Gi or gi o Na po li ta no
in ne ka te ri Ga ri bal di je vi po tom ci.
Ma ri ni  je  v uvod nem na go vo ru po -
uda ril,  da  je  bil Ga ri bal di »dis ci pli ni -
ran re vo lu ci o nar«,  saj  je  bil  po  eni stra -
ni člo vek pre lo mnih de janj,  a  je  po
dru gi stra ni  znal spo što va ti uka ze Sa -
voj cev. Ber ti not ti  je pri sta vil,  da  je Ga -
ri bal di poj mo val ze di njen je Ita li je  ne
kot li te rar no ide jo, am pak  kot sred stvo
za so ci a len  in vses plo šen na pre dek.
Na po ve dal  je,  da  bo po slan ska zbor -
ni ca  v okvi ru pro slav lja nja 200-let ni -
ce pri re di la štu dij sko sre ča nje.

Pred sed nik Na po li ta no  pa  je
spre go vo ril ne kaj po ri lož nost nih be -
sed  ob po nov ni po sta vit vi res tav ri ra -
ne ga dopr sne ga Ga ri bal di je ve ga ki pa
v dvo ra no Ita li je Pa la če Ma da ma. Po -
uda ril  je,  da Ga ri bal di tu di da nes pred -
stav lja ži ve ide a le ita li jan ske de mo kra -
ci je.

Predsednik
republike Giorgio
Napolitano (desno)
in predsednik
poslanske zbornice
Fausto Bertinotti
ob restavriranem
Garibaldijevem
kipu 
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VLADA - Odredba ministra Fioronija

V šolstvu dodatnih
60 tisoč stalno zaposlenih

RIM  -  Na šol skem po droč ju  bo  vsak  čas do bi lo stal no za pos li tev 60 ti soč lju di.
Mi nis ter  za šol stvo Gi u sep pe Fi o ro ni  je vče raj pod pi sal od red bo  za spre jem  v služ bo
50 ti soč pri pad ni kov učne ga oseb ja  in 10 ti soč pri pad ni kov po mož ne ga, teh nič ne ga
in uprav ne ga oseb ja.  Na  tak na čin  se  bo ure dil po lo žaj lju di,  ki  so pra vi lo ma  že  dalj
ča sa de la li  na šo lah  kot ne stal no za pos le ni.

Mi nis tro va od red ba po ob la šča de žel ne šol ske rav na te lje,  da pod pi še jo za dev na
ime no va nja.  To  bi mo ra li opra vi ti  do 31. ju li ja, ta ko  da  bi  se lah ko šol sko le to 2007 -
2008 red no za če lo.  S  tem  se  bo ures ni čil pr vi  del za pos lit ve ne ga na čr ta,  ki  ga pred vi -
de va zad nji fi nanč ni za kon  za tri let je 2007 -2009  na šol skem po droč ju.

A po glej mo ne ko li ko po drob ne je,  kdo  in  kje  bo  na os no vi mi nis tro ve od red be
do bil stal no za pos li tev.  V otroš kih vrt cih  bo 6.148 no vih za pos le nih,  v os nov nih šo -
lah 12.066,  v niž jih sred njih šo lah 12.692,  v viš jih sred nji šo lah  pa 13.422. Po leg te ga
bo do bi lo stal no mes to 5.387 pod por nih uči te ljev  in 285 dru gih pri pad ni kov učne ga
oseb ja.

Z zem lje pis ne ga vi di ka  bo lev ji de lež ime la se ver na Ita li ja,  saj  bo  tu skup no sko -
raj 21 ti soč no vih za pos le nih.  V sred nji Ita li ji  bo do bi lo stal no mes to sko raj 10 ti soč
pri pad ni kov učne ga  in ne učne ga oseb ja,  v juž ni Ita li ji  in  na oto kih  pa ne kaj  več  kot
19 ti soč.  Med de že la mi  pa  sta  na ab so lut nih pr vih  dveh mes tih Lom bar di ja  s 7.381
no vi mi sta no za pos le ni mi  in Kam pa ni ja  s 5.635.

V mi nis tro vem spo ro či lu  za jav nost  je re če no,  da  se  bo  s stal no za pos lit vi jo 60
ti soč lju di ob čut no zni ža lo sta rost no pov preč je za po le nih  v šol stvu.  S  tem  bi mo ral
ce lo ten šol ski sis tem pri do bi ti  na učin ko vi to sti. Mi nis ter po leg te ga po udar ja,  da bo -
do  po no vem spre me ni li sis tem za po slo va nja  na šol skem po droč ju.  V po štev bo do na -
mreč pri šli iz ključ no šol ni ki  brez sta le ža. Do slej  se  je na mreč do ga ja lo,  da  so  med ne -
stal no za pos le ne priš te va li tu di šol ni ke  s stal nim mes tom,  ki  pa  so po uče va li  na dru -
gi sto li ci  ali  na šo li dru gač ne ga ni vo ja.

PRAVOSODJE - Višji sodni svet soglasno odobril resolucijo z najostrejšo obsodbo

Vojaške tajne službe SISMI
so vohunile proti sodnikom
Posebno so bili na muhi milanski preiskovalci - Polemika v vladi o napovedani pravosodni reformi

Sodniške halje na
obešalih 

ANSA

POGAJANJA

Sindikati zavrnili
vladni predlog o
višanju pokojnin

RIM  - Sin di kal ne zve ze  CGIL,
CISL  in  UIL  so vče raj za vr ni le vlad -
ni pred log  o po vi ša nju po koj nin.
»Pred log  je  še od da ljen  od skup ne -
ga sta liš ča sin di ka tov  in  ne pred stav -
lja pri mer ne ga iz ho di šča  za do se go
spo ra zu ma,«  so za pi sa le  v skup nem
tis kov nem po ro či lu,  v ka te rem  so po -
tr di le vo ljo,  da na da lju je jo po ga ja nja.

Se ve da  pa  slej  ko  prej pred stav -
lja glav ni prob lem omi li tev  t.  i. Ma -
ro ni je ve ga pre sko ka gle de mi ni mal -
ne sta ros ti  za upo ko ji tev. Ka že,  da  v
sin di kal nih vrs tah ža nje  vse  več pri -
stan kov pred log mi nis tra  za de lo Ce -
sa re ja Da mi a na,  po ka te rem  naj  bi  za
pri hod nja  tri le ta uved li mož nost
upo ko jit ve  s 58. le tom sta ros ti, hkra -
ti  pa tu di spod bu de,  da  bi ljud je os -
ta ja li  v služ bi  do 60. le ta, ta ko  kot
pred vi de va Ma ro ni je va re for ma.  O
Da mi a ni je vem pred lo gu  sta  se  že  v
pre te klih  dneh po zi tiv no iz re kla vo -
di te lja  CISL Raf fa e le Bo nan ni  in  UIL
Lu i gi An ge let ti, vče raj  pa  je  bil pred -
log de le žen po zi tiv nih  ocen tu di  na
se ji vod stva  CGIL.

Go spo dar ski mi nis ter Tom -
ma so Pad oa Schi op pa  je vče raj iz ra -
zil pre pri ča nje,  da  bo mo go če skle -
ni ti spo ra zum  o po koj ni nah  pred po -
let nim pre mo rom.  Ali  bo  res ta ko,  bo
ve li ko od vis no tu di  od vla de  oz.  od
vlad ne ve či ne,  v ka te ri  je  še ved no
mo go če be le ži ti ze lo raz lič na sta liš -
ča. Pod pred sed nik vla de  in vo di telj
Mar je ti ce Fran ces co Ru tel li  je vče raj
de jal,  da  je Ita li ja edi na dr ža va  na sve -
tu,  v ka te ri  se raz miš lja  o zni ža nju
mi ni mal ne sta ros ti  za upo ko ji tev.
Vo di telj  SIK Oli vi e ro Di li ber to  pa  je
po no vil,  da  je od pra va Ma ro ni je ve -
ga pre sko ka pred vi de na  v vo lil nem
pro gra mu Uni je.

Ta raz ha ja nja  v vlad ni ve či ni  so
kaj pak vo da  na  mlin opo zi ci je.  Njen
vo di telj Sil vi o Ber lus co ni  je vče raj po -
nov no iz ra zil pre pri ča nje,  da  bo
Pro di je va vla da kma lu pad la.  Med
dru gim  je raz kril,  da us peš no »dvo -
ri« ne ka te rim se na tor jem le ve sre di -
ne.

RIM  - Vo jaš ke taj ne služ be SIS MI
so vo hu ni le pro ti pri pad ni kom sod stva.
Ta ko za tr ju je re so lu ci ja,  ki  jo  je vče raj
so glas no odob ril Viš ji sod ni  svet,  se pra -
vi or gan sa mo u pra ve tret je ob las ti  v Ita -
li ji. Do kaz no gra di vo  v  tem smi slu  naj
bi  se na ha ja lo  v ar hi vu,  ki  so  ga od kri li
v  Ul. Na zi o na le  v Ri mu.

Ome nje na vo hun ska de jav nost  se
je red no  in sis te ma tič no od vi ja la  od le -
ta 2001  do sep tem bra 2003, ob čas no  pa
še  do le ta 2006,  se pra vi  v ča su Ber lus -
co ni je ve vla de. Taj ni agen ti  so vze li  na
mu ho 203 sod ne pre is ko val ce  v 12 ev -
rop skih dr ža vah, 47  od  teh  v Ita li ji. Po -
seb ne »po zor nos ti«  so bi li de lež ni čla -
ni mi lan ske ga dr žav ne ga prav dniš tva  s
Fran ces com Sa ve ri om Bor re l li jem  na
če lu. Taj ni agen ti  so  med dru gim be le -
ži li,  s ka te ri mi po li ti ki ima jo sti ke.  To de -
jav nost  je ko or di ni ral vi so ki funk ci o nar
Pio Pom pa,  z  njo  pa  je  bil red no se zna -
njen biv ši di rek tor SIS MI Ni co lò Pol la -
ri.

Viš ji sod ni  svet  je  vse  to  v svo ji re -
so lu ci ji naj od loč ne je ob so dil,  češ  da
pred stav lja  grob na pad  na ne od vis nost
sod ne ob las ti. Oži go sal  je tu di tis te pri -
pad ni ke sod stva,  ki  so  pri  tej de jav nos -
ti po ma ga li taj nim služ bam,  kar  je na -
vse zad nje tu di pro ti za ko ni to.

Si cer  pa  to  ni edi na za de va,  ki  ta
čas bu ri du ho ve  v sod nih  in šir ših po li -
tič nih vrs tah. Iz vrš ni od bor Vse dr žav ne -
ga zdru že nja sod ni kov  je od sto pil  v  znak
pro tes ta pro ti za kon ske mu pred lo gu  o
pra vo sod ni re for mi,  ki  ga  je vče raj
odob ri la pris toj na se nat na ko mi si ja.  Po
mne nju zdru že nja  naj  bi pred log ob se -
gal do lo či la,  ki  bi ogro ža la ne od vis nost
sod ne ga re da.  To  naj  bi ve lja lo  še zlas ti
za pred vi de no lo či tev ka ri e r  med sod -
ni ki  in jav ni mi to žil ci.

Mi nis ter  za pre vo ze An to ni o  Di
Pi et ro, biv ši jav ni to ži lec  in se da nji vo -
di telj Ita li je vred nost,  je po ve dal,  da  se
stri nja  z zdru že njem sod ni kov.  V pis mu
pred sed ni ku vla de Ro ma nu Pro di ju  je
na po ve dal,  da pred stav ni ki nje go ve
stran ke  ne bo do gla so va li  za takš no re -
for mo. Za de va  je koč lji va zlas ti  v se na -
tu,  kjer vla da  ne raz po la ga  s trd no ve -
či no.  Di Pi et ro  je pri sta vil,  da  se za ve -
da ne var nos ti,  ki gro zi vla di,  in pred la -
gal,  naj  bi za kon ski pred log po pra vi li.

Na  ta pred log  pa ni ka kor  ne pri -
sta ja pra vo sod ni mi nis ter Cle men te
Ma stel la.  Po nje go vem  je za kon ski pred -
log urav no ve šen. » Če  kdo ho če ime ti  Di
Pi e tra  za pra vo sod ne ga mi nis tra, za me
ni prob lem.  Na mi nis tr ski stol ček ni sem
pri lep ljen,«  je po le mi čno pri sta vil. Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3618 1,3601
japonski jen 166,87 166,63
kitajski juan 10,3425 10,3291
ruski rubel 34,9470 34,9360
danska krona 7,4415 7,4416
britanski funt 0,67535 0,67510
švedska krona 9,1730 9,2373
norveška krona 7,9365 7,9380
češka krona 28,699 28,777
švicarski frank 1,6558 1,6550
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 246,12 245,75
poljski zlot 3,7599 3,7562
kanadski dolar 1,4415 1,4380
avstralski dolar 1,5875 1,5902
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1348 3,1254
slovaška krona 33,479 33,584
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6962 0,6962
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 84,43 84,46
turška lira 1,7616 1,7606
hrvaška kuna 7,3040 7,3105

ameriški dolar 1,38071 1,35236
britanski funt 0,6844 0,66869
švicarski frank 1,68324 1,64223
japonski jen 172,6046 162,1463
švedska krona 9,41003 8,9599
avstralski dolar 1,6384 1,5692
kanadski dolar 1,4778 1,42158
danska krona 7,5930 7,30696
norveška krona 8,13205 7,76794
madžarski florint 294,9 231,005
češka krona 33,0935 25,8993
slovaška krona 38,6216 30,2256
hrvaška kuna 7,82954 6,98152

ameriški dolar 1,3827 1,3487
britanski funt 0,6849 0,6681
danska krona 7,553 7,367
kanadski dolar 1,4641 1,4281
japonski jen 169,15 164,98
švicarski frank 1,6808 1,6394
norveška krona 8,047 7,849
švedska krona 9,361 9,130
avstralski dolar 1,6122 1,5725
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,8085 +0,60
ALLEANZA 9,755 +0,31
ATLANTIA 24,9 -0,08
BANCA ITALESE 18,01 -0,84
BANCO POPOLARE 21,94 +0,83
BPMS 5,05 +1,18
BPM 11,44 +0,69
CAPITALIA 7,46 +0,09
ENEL 7,93 -0,50
ENI 27,29 -0,62
FIAT 22,75 -0,18
FINMECCANICA 22,73 -0,35
GENERALI 30,39 +0,90
IFIL 8,165 -0,56
INTESA 5,55 -0,18
LOTTOMATICA 30,37 +2,98
LUXOTTICA 28,15 -1,23
MEDIASET 7,655 -0,20
MEDIOBANCA 16,88 +0,00
MEDIOLANUM 6,185 +0,41
PARMALAT 3,0075 -0,78
PIRELLI 0,8835 -0,34
SAIPEM 27,08 +5,95
SNAM 4,43 -0,34
STMICROELEC 14,47 -0,41
TELECOM ITA 2,0575 +0,71
TENARIS 18,1 -0,25
TERNA 2,5875 +0,64
UBI BANCA 19,36 +0,30
UNICREDITO 6,715 +0,19

4. julija 2007

4. julija 2007

4. julija 2007

4. julija 2007

4.07 3.07

+0,04
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OKOLJE - Včeraj in danes na sedežu Izvršnega sekretariata Srednjeevropske pobude

V Trstu zaseda mešana
komisija za varstvo voda
O razglasitvi Jadrana za zavarovano območje in problemu balastnih voda

Me ša na slo ven sko-ita li jan sko-hr -
vaš ka ko mi si ja  za var stvo vo da Jad ran -
ske ga mor ja  in obal nih ob mo čij  naj  se
raz ši ri  še  na dru ge jad ran ske dr ža ve,  pri
če mer  bo Slo ve ni ja,  ki  bo kma lu prev ze -
la pred se do va nje ko mi si ji, ime la na lo go
va njo po va bi ti  še Bos no  in Her ce go vi no,
Čr no Go ro, Al ba ni jo  in Gr či jo.  To  je pr -
vi kon kre ten rez ul tat os me ga za se da nja
ko mi si je,  ki  se  je za če lo vče raj  na se de -
žu Iz vrš ne ga se kre ta ri a ta Sred njeev rop -
ske po bu de  v  Trstu  in  se  bo za klju či lo da -
nes.

Osred nja te ma tr žaš ke ga sre ča nja
je raz gla si tev Jad ra na  za po se bej ob čut -
lji vo ob moč je  v Sre do zem lju,  ki  ga  gre
pri mer no za va ro va ti,  s či mer  se pred stav -
ni ki  vseh  treh dr žav stri nja jo. Obe nem
ude le žen ci za se da nja raz prav lja jo  o vpra -
ša nju ba last nih vo da (vo da,  ki  jih lad je čr -
pa jo  v po seb ne tan ke,  da  si za go to vi jo
urav na va nje  in sta bil nost, po tem  pa  jih
tu di spu šča jo na zaj  v mor je,  pri če mer
vna ša jo tu di tu je rod ne vrs te  in bak te ri -
je  v dru ge eko sis te me).  Pri  tem  so  si sta -
liš ča dr žav ne ko li ko raz lič na,  saj Hr vaš -
ka za go var ja sta liš če,  da  se ba last ne vo -
de,  ki  bi  jih lad je pri pe lja le  z dru gih mo -
rij,  v Jad ra nu  sploh  ne  bi sme le me nja -
va ti, med tem  ko Ita li ja  in Slo ve ni ja me -
ni ta,  da  bi bi lo tre ba do lo či ti po seb na ob -
moč ja,  kjer  bi bi lo  to  moč ne škod lji vo
sto ri ti. Dru ga če dnev ni  red ob se ga po -
ro či la pod ko mi sij  oz. stro kov nih sku pin
o ome nje nih vpra ša njih  ter po ro či lo  v
zve zi  s Pro to ko lom  o in te gral nem uprav -
lja nju  z obal nim ob moč jem, po seb na po -
zor nost  pa  je po sve če na iz va ja nju  t. i. Bar -
ce lon ske kon ven ci je  za za šči to Sre do -
zem lja  in sub re gi o nal nem so de lo va nju
gle de var stva mor ja  in oba le. Ude le žen -
ci za se da nja bo do tu di pre gle da li  že spre -
je te skle pe,  ki  so  že bi li  oz. ni so  še bi li iz -
vr še ni.

Or ga ni za tor ji da je jo tr žaš ke mu
sre ča nju po seb no važ nost,  še po se bej
Slo ve ni ja, ka te re de le ga ci jo  v  Trstu vo di
dr žav ni se kre tar  na Mi nis tr stvu  za oko -
lje  in pro stor Mit ja Bri celj. Rav no slo ven -
ska de le ga ci ja na mreč  v okvi ru za se da -
nja  še po se bej iz po stav lja ak tiv nos ti jad -
ran skih dr žav  v zve zi  z na čr to va no raz -
gla sit vi jo Jad ra na  kot po se bej za va ro va -
ne ga mor ske ga ob moč ja.  Ta te ma ti ka  je
bi la ob rav na va na tu di  na dru gem sre ča -
nju Stro kov ne sku pi ne jad ran skih dr žav,

ki  je pre te kli te den po te ka lo  v Za gre bu.
Slo ve ni ja tre nut no tu di pred se du -

je Bar ce lon ski kon ven ci ji ( v za čet ku
pri hod nje ga le ta  bo pred sed stvo pre da -
la Špa ni ji)  in  jo  še po se bej za ni ma, ka ko
po ve za ti re gi o nal no  in sub re gi o nal no so -
de lo va nje  za zmanj ša nje pri tis ka po mor -
ske ga pro me ta  v okvi ru ev rop ske mor -
ske po li ti ke. Za to slo ven ska  stran  upa,  da
bo pri šlo  do uskla je ne ga pris to pa  na Jad -
ra nu  v okvi ru na sta ja jo če ze le ne knji ge
o ev rop ski mor ski po li ti ki  in ev rop ske
mor ske stra te gi je. Za to že li ime ti ak tiv -
no vo dil no vlo go  na sub re gi o nal ni rav -
ni: uskla jen pris top jad ran skih dr žav  na
po droč ju var stva vo da  bi lah ko na mreč
bil po mem ben sig nal  na po droč ju ob li -
ko va nja uskla je ne ga pris to pa  na ev rop -
ski rav ni.  Pri  tem že li jo čr pa ti pri po ro -
či la rav no  iz 15-let ne ga de lo va nja me ša -
ne slo ven sko-ita li jan sko-hr vaš ke ko mi -
si je  za var stvo vo da Jad ran ske ga mor ja
in ta ko pri spe va ti  k učin ko vi tim re šit -
vam.

Za se da nje ko mi si je  se  bo za klju či -
lo da nes pred vi do ma oko li 13.  ure.

Komisijo, v kateri
trenutno

sodelujejo
predstavniki

Slovenije, Italije in
Hrvaške,

nameravajo
razširiti tudi na

druge jadranske
države

URBANISTIKA - Občinski odbornik Maurizio Bucci predstavil nov načrt

Občina napoveduje nova parkirišča
a o tem bodo odločala zasebna podjetja

V soboto prvi openski
praznik cvetja

V soboto bosta Narodna in Pro-
seška ulica na Opčinah ovenčani
s cvetjem, s katerim bodo prebi-
valci in trgovci okrasili okna in te-
rase. Šlo bo za pravo tekmo, na ka-
tero se je do včeraj prijavilo 63 lju-
di. Sobotno nagrajevanje bo na
sporedu ob 19. uri: zmagovalca v
kategorijah prebivalcev in trgov-
cev si bosta zagotovila sliki umet-
nikov Pina Ferfoglie in Claudia
Cermelija. Med 8. in 14. uro bo na
Nanosovem trgu tudi cvetna raz-
stava-tržnica.
Pobudo sta predstavila tržaški
občinski odbornik za gospodarski
razvoj, Paolo Rovis in sopredsed-
nica odbora za zaščito Opčin,
Gianna Venturini Crismani. Poja-
snila sta, da je lahko tudi cvetje
sredstvo, s katerim vrednotiti te-
ritorij.

Poletna srečanja
o filmu in ženskah

Danes bodo ob 11. uri v Ul. An-
drona degli Orti 4/B, v prostorih
zdravstvenega podjetja, predstavili
sklop filmskih večerov »Donne al
cinema«. Filmi in vzporedni do-
godki se bodo vrstili na tam-
kajšnjem dvorišču, pa tudi drugje
po Trstu, od 8. julija do 7. sep-
tembra. Posebna pozornost bo
letos namenjena evropskemu letu
enakih možnosti in vstopu Slove-
nije v Evropsko unijo.

Razpisi ENAM
do 15. julija

Državna ustanova ENAM sporoča
učiteljem, vzgojiteljem in ravna-
teljem, da bo 15. julija potekel rok
za prijavo na naslednje razpise: šti-
pendiji za obiskovanje poklicnih
tečajev in univerze, namenjeni si-
novom in sirotam članov ENAM;
podpora za izobraževanje oseb z
duševnimi problemi; namestitve
študentov v domu Ostia Lido.
Obrazci so na razpolago na po-
krajinskem sedežu ENAM v šoli
»E. Morpurgo«, na stopnišču
Campi Elisi št. 4 (tel. 040-
3220188).

Poletne pireditve
na devinskem gradu

Združenje AIRSAC prireja vrsto
poletnih prireditev, ki se bodo od-
vijale na gradu v Devinu. Danes in
jutri bo ob 21. uri na sporedu igra
»Da Trieste fin Duin... amor amor
amor«, 11. in 12. julija pa »Sissi al-
lo specchio«. Sledile bodo pred-
stave »Omaggio a Berto« (18. in
19. 7.), »Amor no xe brodo de fa-
soi« (21. 7.), »Dickinson e Prevert«
(27. 7.) in »El Campanon« (28. 7.).
8., 9. in 10. avgusta bo čas za špek-
takel luči in zvokov, 23. in 24. 8. pa
operetna prireditev »Per ville e per
castelli«.

Poletni urnik instituta
za zgodovino osvobodilnega
gibanja

Prostori Deželnega instituta za
zgodovino osvobodilnega gibanja
v FJK bodo odprti do 21. julija ter
od 16. do 31. avgusta z naslednji-
mi urniki: od ponedeljka do pet-
ka med 9. in 13. uro. Od 23. juli-
ja do 15. avgusta bo institut zara-
di počitnic zaprt.

Urad za državljanstva
bo jutri zaprt

Tržaška prefektura sporoča, da bo
urad za državljanstva, begunce in
legalizacije, ki se nahaja v Ul. San
Carlo št. 1/A, jutri zaprt.

VREME - Včeraj za gasilce veliko dela

Veter lomil veje,
a večje škode ni bilo

Vre me  je bi lo vče raj ne na klo nje -
no tr žaš kim ko pal cem  in tu di  nsploh.
Ne bo  se  je  v po pol dan skih  urah po -
tem ni lo, za ve la  pa  je rez ka bur ja.  Le-
tej  so  v ve čer nih  urah sle di le  še kraj še
plo he.

Me te o ro loš ka spre mem ba  je naj -
bolj za pos li la tr žaš ke ga sil ce. Sled nji  so
naš te li ka kih tri de set laž jih po se gov,
zlas ti za ra di ve jev ja,  ki  se  je  ob moč -
nem ve tru zvr ni lo  na uli ce. Mest ni re -
dar ji  so po ve da li,  da  je po pol dan ska
bur ja po vzro či la naj več ško de  na  Ul.
Ros set ti,  kjer  je ve ja pad la  na vrs to par -
ki ra nih av to mo bi lov.  Na kri ži šču  med
Ces to  za Op či ne  in  Ul. Com mer ci a le

pa  se  je  na as falt zgru di lo ce lo dre vo,
ki  je  za ne kaj ča sa pre ki ni lo pro met.

Po ne kod  je bur ja po vzro či la tu -
di raz bit je  oken, či gar stek lo  je ne var -
no pad lo  na ces ti šče.  K sre či drob ci ste -
kla ni so po vzro či li več je ško de, peš cev
v tis tem tre nut ku  ni bi lo  v bli ži ni.

Ga sil ci  so med tem po tr di li,  da  v
zve zi  z ne delj skim po ža rom  v  Ul. Gat -
te ri  ni no vos ti,  še na prej  se ukvar ja jo
s pre gle do va njem po go re le ga po slo pja,
ki  je tre nut no po vsem ne upo rab no,  še
ved no  pa ob sta ja ne var nost,  da  se zno -
traj stav be  še  kaj po ru ši. Tam kaj šnja
cest na za po ra  se  bo ver jet no na da lje -
va la  še  cel te den.

Grad nja 18 pod zem skih par ki rišč  v mest nem sre -
diš ču  za skup no 5.310 par kir nih  mest, pre po ved par ki -
ra nja  na na brež ju  in no va ob moč ja  za peš ce  za skup no
50 ti soč kvad rat nih met rov  so glav ni ci lji no ve ga ob čin -
ske ga na čr ta  za par ki ri šča. No va par ki ri šča bo do sta la
skup no 135 mi li jo nov ev rov  in  naj  bi pri spe va la  k od pra -
vi av to mo bi lov  z mest nih  ulic, no vo na brež je  pa  bo  v bi -
stvu na me nje no tu ris tom ( in nji ho vim vo zi lom)  ter kri -
žar skim lad jam. Ta ko  vsaj za go tav lja ob čin ski od bor nik
za ur ba nis ti ko Mau ri zi o Buc ci,  ki  je  ob ude lež bi žu pa na
Ro ber ta Di pi az ze pred sta vil jav nos ti na črt  v glav ni dvo -
ra ni me ne džer ske šo le  MIB.

Ško da  le,  da  ni ob čin ska upra va  pred  tem iz de la la
pro met ne ga na čr ta,  na ka te re ga ča ka mo  že vrs to  let  in gle -
de ka te re ga  se  je vse lej  kaj »za tak ni lo«.  Kot tu di  ni jas no,
za kaj bo do  o grad nji  in lo ka ci ji po sa mez nih par ki rišč  po
Buc ci je vem na čr tu sa mo stoj no od lo ča la za seb na grad be -
na pod jet ja,  pa če prav  je  za  to pred vi de na ob li ka za seb -
ne ga fi nan si ra nja jav nih na čr tov ( t. i.pro ject fi nan cing).  Kot
je  med dru gim po ve dal  sam Buc ci  na pred sta vit vi,  bo ob -
čin ska upra va da la  na raz po la go pod zem lje, za seb na pod -
jet ja  pa bo do gra di la par ki ri šča.  Pa ven dar  bi mo ra la jav -
na upra va do lo ča ti stra te gi jo  in pri o ri te te.  Prav ta ko  je
vpra ša nje,  ali bo do no va par ki ri šča  v skla du  z no vim pro -
met nim na čr tom  ali  pa  se  bo mo ral sled nji uskla je va ti  z
no vi mi par ki ri šči.Ne na zad nje  sploh  ni jas no, za kaj  je Buc -

ci ta ko od mev no pred sta vil jav nos ti na črt,  ki  bo zah te val
ogro mno ča sa  in de nar ja  in  o ka te rem  ni zna na pri hod -
nost.  O po bu di  ni  med dru gim ni ti pred hod no ob ves til
ob čin skih svet ni kov, ka te rim  je  le od pos lal va bi lo  na sre -
ča nje.

Buc ci  je  pač  v pol ni dvo ra ni  MIB  prek di a po zi ti vov
pred sta vil svo je gle da nje  o bo do čem  Trstu svet ni kom ra -
jon skih sos ve tov,  ki  se bo do mo ra li  o  tem iz re či,  in pred -
stav ni kom sta nov skih or ga ni za cij. To da te mu  ni sle di la no -
be na raz pra va, tu di  ker  bo mo ral  nov na črt  v pri hod nos -
ti odo bri ti ob čin ski  svet. Od bor nik  je vse ka kor  med dru -
gim na gla sil,  da bo do no va ob moč ja  za peš ce skup no pet -
krat več ja  od Ve li ke ga tr ga  in  da bo do  v no vih par ki ri ščih
naš li pro stor av to mo bi li,  ki se stav lja jo 26,5 ki lo me tra dol -
go ko lo no.  Nov na črt  naj  bi nad omes til tis te ga  iz le ta 1996,
ki  je pred vi de val grad njo 23 par ki rišč,  od ka te rih  so 15 ude -
ja nji li.  Nov na črt pred vi de va,  kot re če no, 18 no vih par -
ki rišč,  ki gre do okvir no  od Ro ja na  do  sv.Ju sta,  od Po mor -
ske pos ta je  do so diš ča  in uni ver ze,  od  Ul. Te a tro Ro ma -
no  do Tr ga Fo rag gi  in  od Tr ga  sv. An to na  do na brež ja. » -
Do kon ca na še ga man da ta  ne  bo  več av to mo bi lov  na na -
brež ju,«  je po uda ril Buc ci,  ko  so  prek di a po zi ti vov pred -
va ja li  prek ra ču nal ni ka re kon stru i ra no na brež je  brez vo -
zil  in  z za sid ra no ogro mno kri žar sko lad jo.  To  je  Trst pri -
hod nos ti,  je po ve dal,  kjer sme ro ka zi us mer ja jo tu ris te  do
par ki rišč,  ki  so  na raz po la go (?)  Pri  vsem  tem  je vse ka kor

Buc ci do dal,  da » to  ni po li ti čen, am pak teh ni čen na črt«.
To po me ni,  da  se ob čin ska upra va od re ka uprav lja -

nju Tr sta,  ker  je edi ni  cilj od pra vi ti av to mo bi le  s ces te,  je
s  tem  v zve zi  v tis kov ni no ti po ve dal na čel nik svet niš ke
sku pi ne Le vih de mo kra tov  v ob čin skem sve tu Fa bi o Ome -
ro. Na sprot no, mo ra li  bi  prej vze ti  v pre tres po tre be mes -
ta,  v pr vi vrs ti gle de po ve zav  med pe ri fe ri jo  in sre diš čem.
Nuj na  bi bi la skrat ka štu di ja  o  tem,  kdaj  se ljud je pre mi -
ka jo  in ka ko  se  v sre diš če pe lje jo.Po se ben po uda rek  bi mo -
ra li da ti po tre bam fi zič no pri za de tih. Na rav nost ab surd -
no  pa  je,  da  nov na črt  sploh  ne upo šte va kra jev ne ga jav -
ne ga pre vo za.Za kaj  ni Buc ci  prej  vzel  v pre tres pred lo ga
LD  za pro met ni na črt,  po ka te rem  naj  bi bi lo sre diš če  bolj
ome je no  za za seb ni pro met  v  prid iz bolj ša nju ka ko vos ti
jav ne ga pre vo za, spra šu je Ome ro. Ta ko  bi lah ko do lo či -
li par kir na mes ta  za lju di,  ki bi va jo  v mest nem sre diš ču
in  bi obe nem od pr li par ki ri šča  v pe ri fe ri ji,  ki  bi  jih  s sre -
diš čem po ve zo va li av to bu si.

Buc ci jev na črt  gre  v na sprot no  smer  in  bo  le us tvar -
jal gne če av to mo bi lov  v tr žaš kem zgo do vin skem je dru.
Lah ko  si  je pred stav lja ti po sle di ce  za  že  itak ka o ti čen pro -
met. Pre pu šča ti grad be nim pod jet jem,  da gle de  na do nos -
nost pro jek tov od lo ča jo, ka te ra par ki ri šča zgra di ti,  pa krat -
ko ma lo po me ni,  da  bo ob čin ska upra va pre da la za seb ni -
kom ur ba nis tič no po li ti ko.

Aljoša Gašperlin

5Četrtek, 5. julija 2007

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.it



PETI EVROPSKI KORIDOR - Kras in Dolina Glinščice

Še premalo informacij
o trasi nove hitre železnice
Pri Nabrežini bodo tračnice »stopile na plan« v dolini, ki ji domačini pravijo Senik

Ob či ne,  ki  so ta ko  ali dru ga če
zain te re si ra ne  za no vo že lez ni co Ron -
ke-Trst-Di va ča, ima jo  še pre ma lo in for -
ma cij,  da  bi lah ko za vze le ka kr šno ko li
sta liš če  o  tem na čr tu. De žel ni od bor nik
Lo do vi co So ne go  je  na tor ko vem sre ča -
nju  z vlad nim pod taj ni kom Mi lo šem
Bu di nom za go to vil,  da  bo De že la po sre -
do va la lo kal nim upra vam  vse po treb ne
in for ma ci je.  Kdaj  in ka ko  bo  to na re di -
la, So ne go  ni po jas nil. Gle de že lez ni ce
je de žel na upra va  v oko lje var stve ne  in
dru ge pos top ke do slej vklju či la  le ob či -
ne Juž ne Fur la ni je  in  s tr žiš ke ga ob moč -
ja,  Trst  pa  je  bil za po stav ljen.

Od Sa bli čev  do Tr sta  bo pro ga  iz
tu ne la sto pi la  na  plan  le en krat  in  to  za
pri bliž no 150 met rov  v do li ni  pri Na bre -
ži ni  z le din skim ime nom Se nik.  To  je bi -
lo  že zna no  iz pr ve ga okvir ne ga pro jek -
ta,  s ka te rim  je bi la Ob či na De vin-Na -
bre ži na  -  kot pra vi žu pan Gi or gi o  Ret  -
ne urad no  in ze lo sploš no ob ve šče na,  za
vse os ta lo  pa  je iz ve de la  iz dnev ne ga ča -
so pis ja.

Se nik pred stav lja  kar prob le ma tič -
no »re ši tev«,  kot  v sta liš ču,  ki  ga ob jav -
lja mo  na dru gem mes tu, ugo tav lja  Ret.
Gre  za prob lem hru pa, iz ko pa va nja ma -
te ri a la  in to vor nja kov,  ki bo do  vse  to od -
va ža li  po ne pri mer nih ces tah sko zi
tam kaj šnja na se lja. Na bre žin ski ob čin -
ski  svet  je  nad  tem  že iz ra zil zas kr blje -
nost,  vsa  stvar  pa  se ko maj še le za če nja.

Ne ko li ko  na bolj šem  so  v do lin ski
ob či ni,  kjer  naj  bi  vsa pro ga (tu kaj  gre
za re la ci jo Trst-Di va ča) te kla  v tu ne lu.
Upra va žu pa nje Ful vi e Pre mo lin  je  -  za
raz li ko  od Na bre ži ne  -  že  pred ča som
vzpo sta vi la od no se ta ko  z De že lo,  kot
z druž bo dr žav nih že lez nic  za in fra -
struk tu re ( Rfi).  V Do li ni to rej raz po la -
ga jo  z ne kaj  več in for ma cij,  kot  v dru -
gih ob či nah tr žaš ke po kra ji ne.

V do lin ski ob či ni  je po gla vit ni
prob lem Glin šči ca. Pr vi ze lo sploš ni na -
črt (ta ko ime no va na va ri an ta  M)  je do -
lo čal,  da  bi že lez niš ka tra sa drve la  pod
Bor štom, Bo ljun cem  in Do li no Glin šči -
ce, pre čka la me jo  in  po dalj šem ovin ku
pri pe lja la  do Di va če,  kjer  naj  bi  se pri -
klju či la po so dob lje ni pro gi Di va ča-Ko -
per. Tra sa  med Tr stom  in Di va čo  naj  bi
bi la dol ga 28 ki lo me trov.

So ne go  je Bu di nu po tr dil (Ob či na
Do li na  je bi la  o  tem  že ob ve šče na),  da
so tra so pro ge po tem pre cej spre me ni -
li.  Po no vem  naj  bi  z ozem lja tr žaš ke ob -
či ne do se gla do lin ski ob či no  pod Je ze -
rom  in kma lu za tem pre čka la dr žav no
me jo.  Po in for ma ci jah,  ki  so  vse ne urad -
ne,  naj  bi pro ga  od  Ronk  do Di va če te -

kla  v pov preč ju  od 200  do 300 met rov
pod zem ljo.  To pre cej  skrbi ge o lo ge,  ki
opo zar ja jo,  da kraš ko ob moč je  ni alp -
sko ob moč je, dru gi  pa  so pre pri ča ni,  da
bo ta ko glo bok tu nel po vzro čil raz me -
ro ma  manj te žav oko lju  in pre bi val stvu.

Prob le mov  je,  kot vi di mo,  kar ne -
kaj, ča sov ni ro ki  za za če tek  del  pa  so ze -
lo od mak nje ni. Tre nut no na mreč ob sta -
ja  le okvir ni na črt tra se Ron ke-Trst  in
še  bolj okvir ni  plan tra se Trst-Di va ča,
ki  v glav nem slo ni  na eks per ti zah ita li -
jan skih stro kov nja kov. Pra vo  in ce lo vi -
to sli ko  o  tem, ka ko  bo iz gle da la  ta dol -
ga pod zem na že lez ni ca, bo mo ime li še -
le  z iz vr šil ni mi pro jek ti,  ki  jih  bo  v glav -
nem fi nan ci ra la Ev rop ska uni ja. Tu di  to
bo zah te va lo  ne sa mo pre cej de nar ja (sa -
mo  za pro go Trst-Di va ča 42 mi li jo nov
ev rov), am pak tu di pre cej ča sa.

Do ta krat  je pri ča ko va ti na pe tos -
ti  in po le mi ke. Ze le ni kro žek Car so-
Kras (pred sed nik Mau ri zi o Roz za,  ki  je
tu di na bre žin ski ob čin ski svet nik)  je
vče raj os tro kri ti zi ral sta liš ča od bor ni -
ka  FJK So ne ga  in oči tal De že li,  da  je do -
slej po pol no ma pre zr la de vin sko-na bre -
žin sko skup nost, »če prav  bo ob moč je
Na bre ži ne Kam no lo mov pos ta lo ve li -
kan sko grad bi šče,  da  ne go vo ri mo  o po -
sle di cah tu ne la  za kraš ko pod zem lje  in
re ko Ti ma vo«. ( st)

Tunel proge Trst-
Divača se bo

menda v celoti
izognil Doline

Glinščice

KROMA

DOLINA - Županja Premolinova

»Upam, da se bodo
držali sprejetih obvez«

»Ve li ke in fra struk tu re,  kot  je
v  tem pri me ru hit ra že lez ni ca,
lju di skrbi jo  in tu di stra ši jo,  kar  je
po vsem raz um lji vo. Tu di za to,  ker
ima mo  na  tem po droč ju  v na ših
kra jih  kar ne kaj brid kih iz ku šenj,«
pra vi do lin ska žu pa nja Ful vi a Pre -
mo lin. Nje na upra va  bo tu di  v bo -
do če,  kot  v pre te klos ti, ze lo po zor -
no sprem lja la po tek do ga janj  v zve -
zi  z no vo že lez ni co  ter  v me jah svo -
jih pris toj nos ti  o  tem ob ve šča la ob -
ča ne.

»Zad nje iz ja ve de žel ne ga od -
bor ni ka Lo do vi ca So ne ga po tr ju -
je jo  to,  kar  smo  že ve de li  in  to  kar
stal no po nav ljam  v jav nos ti. To rej,
da no va že lez ni ca  ne  bo te kla  pod
Glin šči co.  Upam sa mo,  da  ne  bo

pri šlo  do od sto panj  od te ga na čr -
ta  in  da bo do pris toj na te le sa, za -
čen ši  z De že lo, spo što va la spre je -
te ob lju be. Tu di  v od no su  do ob -
čin ske upra ve  in to rej  do ob ča nov,«
me ni  še do lin ska žu pa nja Pre mo -
li no va.

NABREŽINA - Župan Ret

»Skrbi nas hrup
in tudi tovornjaki«

»O na čr tih  za hit ro že lez ni -
co  v na ši ob či ni  sem do slej  le  bral
v ča so pi sih, urad no  pa Ob či na De -
vin-Na bre ži na  o  tem  ni bi la  še se -
zna nje na,« pra vi žu pan Gi or gi o
Ret. Ob čin ski od bor  je tu di  v
skla du  s sta liš či ob čin ske ga sve ta
po slal  na De že lo  več pro šenj  za
po jas ni la,  na od go vo re  pa  še ča ka.

Pro ga,  ki  bo priš la  na  plan  v
na bre žin ski do li ni Se nik,  bo  po žu -
pa no vem pre pri ča nju us tva ri la  kar
ne kaj te žav  in ne všeč nos ti. Glav ni
prob lem bo do to vor nja ki,  ki bo do
od  tam od va ža li iz ko pa ni ma te ri al.
Pri mer nih  cest  na tis tem ob moč ju
prak tič no  ni, za to  bo tre ba se da nje
pri la go di ti to vor ne mu pro me tu,  kar
ne  bo ta ko eno stav no, do da ja  Ret.

Žu pan De vi na-Na bre ži ne  se
tu di bo ji  za  hrup,  saj bo do  po Se ni -
ku vla ki vo zi li dves to  in  več ki lo me -
trov  na  uro. Tu di  o  tem vpra ša nju
ob čin ska upra va ča ka  na po jas ni la
de žel ne upra ve  in dr žav ne že lez ni -
ce.

FULVIA

PREMOLIN

KROMA

GIORGIO RET

KROMA

DEVIN-NABREŽINA - Stališče občinskega svetnika Igorja Gabrovca

Peti koridor: potrebna sta predvsem jasnost
in obenem pošten odnos do oškodovanega prebivalstva

Prejeli smo:
Pravijo, da noj skrije glavo v pe-

sek v prepričanju, da je nevarnost mi-
mo oz. da je problem rešen, če
hočemo razmišljati po človeško. Pa v
resnici ni tako. Prispodoba mi je
šinila na pamet, ko sem v teh dneh
prebiral članke o načrtih za podzem-
no traso petega koridorja, ki naj bi po-
vezovala Ronke s Trstom.

Ne gre tu razglabljati komplek-
snega vprašanja uresničljivosti dolge-
ga predora v kraškem podzemlju, ki
vsaj teoretično naj bi prej ali slej tudi
prestregel strugo reke Reke-Timave.
Glede možnosti vdora v več ali manj
bogate naravne jame pa priča že do-
godek na območju pod Katinaro, kjer
so delavci odkrili eno lepših pod-
zemnih sistemov na tržaškem Krasu.
Morda sem kot svojčas aktiven jamar
preveč občutljiv in problem bodo teh-
niki rešili na primeren način. Vendar
opozorilo, mislim, nikdar ne škodi.

Priznati pa moramo, da predor
Ronke-Trst ne zadeva le ljubitelje

narave in več ali manj aktivne »zele-
ne integraliste«, kot jih je kdo že poi-
menoval. Kot državljan, skromen
zemljiški posestnik in predvsem kra-
jevni javni upravitelj postavljam do-
datno vprašanje, ki zadeva legitimne
interese ljudi, ki živijo na trasi načrto-
vane podzemne železnice.

Višinsko valovanje kraškega sve-
ta bo privedlo do tega, da bo predor,
v razmerju s površjem, nekje globlji in
drugje bližji travnikom, njivam, goz-
dovom, cestam in, kar me najbolj za-
skrblja, hišam oz. naseljem. Kot ne-
strokovnjak se namreč čisto prepro-
sto sprašujem: kaj bo z zgradbami
tam, kjer bo pod zemljo drvel vlak tri-
sto ali več kilometrov na uro? V
časopisu beremo, da so glede go-
riškega območja bile upoštevane po-
trebe okolja in prebivalstva.

Kaj pa na Tržaškem? Kar zade-
va devinsko-nabrežinsko občino ta
trenutek prebivalstvu in tudi javnim
upraviteljem še vedno ni povsem ja-
sno, kod naj bi točno tekla trasa no-

ve železnice. Že lani ali še prej pa so
se pojavljali prvi osnutki načrtov, na
osnovi katerih naj bi predor gotovo
zanimal vas Vižovlje in vsaj delno tu-
di Nabrežino, kjer naj bi vlakec za hip
pokukal v dolini severno od vasi.

Moje razmišljanje skuša biti ze-
lo pragmatično in odgovorno. Če
prav razumem, smo trenutno še v fa-
zi preliminarnih študij in določitev
trase ter druge podrobnosti načrta še
niso dokončne. V ta namen (načrto-
vanje) naj bi bilo na razpolago kar 44
milijonov evrov, kar ni malenkost. Ob
vsakem nadaljnjem koraku mora za-
to biti nujno soudeleženo krajevno
prebivalstvo in javni upravitelji vseh
zainteresiranih občin. Razumljivo je,
in povsod se tako dogaja, da na oltarju
napredka mora vsakič nekdo nekaj
žrtvovati. V primeru, da se bo vlada
dokončno odločila za izgradnjo pete-
ga koridorja, je jasno, da bo načrt pri-
nesel velike koristi širšemu območju,
saj bi ga drugače ne financirali. Prav
je zato, da si širša skupnost prevzame

tudi breme velikih nevšečnosti in
morebitne gospodarske ali gmotne
škode, ki jo lahko utrpijo prizadeti po-
samezniki in skupnosti. Že kopanje
tunela bo pomenilo nadpovprečno
nasičenje prometa, saj bodo čez naše
kraje dolga leta predvidljivo veliki to-
vornjaki odnašali kamenje in zemljo.
Kam? Tudi to bi bilo zanimivo vede-
ti.

Nadalje bo trasa, kljub temu, da
bo tekla v podzemlju, gotovo močno
razvrednotila nepremičnine na
površju. Kdo bo namreč kupil hišo,
pod katero dan in noč tečejo vlaki na
vso hitrost, kar se bo zaradi geoloških
danosti krasa nedvomno preneslo na
površje vsaj v obliki tresljajev? Pri-
stojni javni upravitelji-pogajalci mo-
rajo od načrta iztržiti popolno po-
vračilo škode, in to na dveh nivojih.
Zasebnikom mora biti v obliki
odškodnine izplačana, brez slepo-
mišenja, tržna (!) vrednost vseh ne-
premičnin, ki jih je prizadela gradnja
tudi podzemne železnice, saj je ško-

da le navidezno nevidna. Drugi nivo
odškodnine pa mora zadevati skup-
nost v celoti, kateri morajo biti v za-
meno za direktno ali indirektno ško-
do priznane izredne oblike financi-
ranja javnih objektov, večnamenskih
struktur ali priložnosti za gospodar-
ski razvoj.

Skratka, načrt petega koridorja je
še vedno zelo meglen, kar seveda le
spodbuja dvome in morda tudi ne-
točne informacije. Nujna je zato pro-
zornost v vseh fazah načrtovanja in
razumevanje ter priznanje pravic ti-
stim, ki bi jih lahko projekt kakorko-
li prizadel. Ljudje niso več pripravlje-
ni, da bi kar tako slepo sprejemali po-
sege na teritorij, ki jih oškodujejo ali
jih preprosto ne razumejo. Odločne
reakcije in nasprotovanja ljudi tako v
severni (visoka hitrost) kot v južni
(smeti) Italiji ter drugod po Evropi sta
dovolj jasno svarilo tudi domačim po-
litikom in upraviteljem.

Igor Gabrovec - Devinsko-na-
brežinski občinski svetnik
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POLETNE POBUDE - Kolesarstvo malo drugače

Kolesarske vragolije na Velikem trgu
Red Bull Bike Night bo enkratno tekmovanje med MTB in BMX - V petek kvalifikacije, v soboto pa finalni del šele ob 23 . uri

Ve li ki  trg  bo  v pe tek  in so bo to ko -
le sar sko obar van,  saj  bo  v ve čer nih  urah
na spo re du za ni miv dvo boj  med gor ski -
mi ko le si ( MBT)  in ko le si ti pa  BMX.
Med na rod na za sed ba ko le sar jev  se  bo
v okvi ru  Red  Bull Bi ke  Night po me ri -
la  v za ni mi vem  in edin stve nem tek mo -
va nju.

Vsa ka eki pa  bo se stav lje na  iz ene -
ga tek mo val ca  MBT  in ene ga  BMX.
Me ša ne eki pe bo do or ga ni za tor ji iz žre -
ba li  v pe tek,  da  bo ekip no tek mo va nje
čim  bolj za ni mi vo.  V pet ko vih kva li fi -
ka ci jah  bo vsa ka eki pa sku ša la osvo ji ti
naj bolj ši mož ni štart ni po lo žaj  za so bot -
no iz lo če val no tek mo va nje.  V pe tek  bo
po kva li fi ka ci jah (za če tek  ob 21.00)  na
vrs ti  še in di vi du al no tek mo va nje:  ne
gle de  na  tip ko le sa  bo  na kon cu  le  ena
skup na les tvi ca. 16 naj bolj ših ko le sar -
jev  se  bo uvrs ti lo  v so bot ni fi nal ni  del
tek mo va nja,  ki  se  bo za čel še le  ob 23.00,
saj bo do is to čas no  v mes tu po te ka la po -
bu da »Raz pro da je  pod zvez da mi«.

Ko le sar ji bo do  na ste zah (Bi ke -
park) pri ka za li naj raz lič nej še vra go li je,

sko ke, ob ra te  in tri ke ( vsak  ima  na raz -
po la go mi nu to  in  še zad njo fi gu ro),
stro kov na ko mi si ja  pa  bo vsa ke ga tek -
mo val ca oce ni la.

Ev rop ske ko le sar je  MTB bos ta
okre pi la tu di ame riš ka »ri der ja«  in
Av stra lec Dar ren Po koj,  ki  je  ob Ame -
ri ča nu Ada mu Hauc ku  in Bri tan cu
Lan ce ju  Mc Der mot tu fa vo rit  za pr va
tri mes ta.  Pri »ri der jih»  BMX  je  med
glav ni mi fa vo ri ti  za zma go tu di Ita li jan
Ales san dro Bar be ro,  ki  je  v de se te ri ci
naj bolj ših  na sve tu  in  je la ni lo vo ri ko
sve tov ne ga pr va ka pre jel  na Co lo ni a
ma ters.

Obis ko val ci  in mi mo i do či bo do
ko le sar skim vra go li jam lah ko sle di li tu -
di  na ve li kih ekra nih,  tri spi ker ji bo do
ko men ti ra li pri re di tev, glas be no ku li so
pa  bo vo dil zna ni  DJ Al vin  iz dru ge dr -
žav ne te le vi zij ske mre že.  V dol gi so bot -
ni tr žaš ki no či  bo br žko ne vi de ti edin -
stve no pred sta vo sve tov no zna nih ko -
le sar jev,  saj  bo pr vou vr šče na eki pa
pre je la  kar za vid lji vo de nar no na gra do:
10.000 ev rov.

NEPROFITNE ORGANIZACIJE - Skupnost San Martino al Campo  

Za lansko leto obetaven
obračun delovanja zavetišč
in prirejanja raznih srečanj

Predstavniki
Skupnosti San
Martino al Campo
na včerajšnji
predstavitvi
obetavnega
»socialnega
obračuna«

KROMA

Le to 2006  se  je  za tr žaš ko Skup nost
San Mar ti no  al Cam po za klju či lo  kar  se  da
po zi tiv no.  Njen pred sed nik Pa o lo Sca la me -
ra,  ki  je na sle dil zgo do vin ske ga pred sed ni -
ka, du hov ni ka  in so ci al ne ga de lav ca  g. Ma -
ri a Vat to  je vče raj do pold ne  v sklo pu tis -
kov ne kon fe ren ce pred sta vil nad vse obe -
ta ven ob ra čun lan sko let ne ga de lo va nja
struk tu re,  ki  se  že  več  kot 35  let ukvar ja  z
ose ba mi  v stis ki  in brez dom ci, pred vsem
pa  z mla di mi,  ki ima jo hu de psi hič ne te ža -
ve,  ali te ža ve  z zas vo je nost jo  od ma mil  in
al ko ho la.

»So ci al ni ob ra čun«,  kot  so  ga  pri
Skup nos ti po i me no va li, za ob je ma po dro -
ben pre gled nji ho ve ga de lo va nja.  S po moč -
jo sve to val cev zdru že nja So li dar nost  Trst
so od bor ni ki  in so de lav ci Skup nos ti  v pri -
lož nost ni pu bli ka ci ji za ri sa li  in trez no oce -
ni li oprav lje no  pot, zbra li  več pri če vanj, fo -
to gra fij  in in terv ju jev,  ki ka že jo  na vča sih
iz red no koč lji ve tre nut ke vsa ko dnev ne ga
de lo va nja.  Iz pred stav je nih po dat kov iz ha -
ja,  da  je Skup nost  v pre te klem le tu  v svo -
jih za ve ti ščih  San Gi us to, Bran de si a  in Vil -
la Stel la Mat tu ti na  ter  v svo jih va ro va nih
sta no va njih spre je la 511  oseb, te le fon sko
pod po ro  in po moč  je  pri so ci al ni struk tu -
ri po is ka lo 700  oseb, nji ho vi ope ra ter ji  in
pro sto volj ci  pa  so  v sklo pu in for ma tiv nih
sre čanj spre go vo ri li  nad ti so čim mla dim,
nji ho vim star šem  in pro fe sor jem.

Ob ra čun  se do ti ka tu di fi nanč ne ga vi -
di ka,  kjer  gre  k sre či pod čr ta ti pre mos ti tev
hu de eko nom ske kri ze  iz le ta 2005. ( sas)

TRST - Državni razpis za civilno službo

Bogata paleta 
priložnosti za mlade,
ki morajo prošnjo
vložiti do 12. julija

Oprav lja nje ci vil ne služ be  je  za
mla de ga člo ve ka pra va pri lož nost  za
oseb no  rast, iz po pol nje van je, ši ri tev ži -
vljenj skih ob zo rij  in hkra ti  za spo zna -
va nje raz lič nih de lov nih po dro čij.  Kot
so  na tor ko vi tis kov ni kon fe ren ci  v ka -
var ni  San Mar co (f. KROMA) pouda-
rili sami predstavniki združenja Info-
serviziocivile (ki združuje združenja
ACLI, ARCI Servizio civile-Civilna
služba, Caritas in Federsolidarietà), se
v zadnjih letih vse večje število mladih
odloča za tovrstno, dvanajst mesecev
trajajočo izkušnjo (za katero prejme
vsak 433,80 evra mesečno), v sklopu ka-
tere lahko preizkuša svoje sposobnosti
in koristi drugim. Gre namreč za
odlično sredstvo za odpravljanje pred-
sodkov v družbi, za uresničevanje vred-
not solidarnosti in sožitja ter za iz-
boljšanje kvalitete življenja skupnosti.

Predstavniki združenja Infoservi-
ziocivile so s konferenco želeli opozo-
riti, da je bil na začetku junija objavljen
državni razpis za civilno službo, ki pred-
videva selekcijo 25.924 prostovoljcev za
delovanje na različnih družbenih po-
dročjih. Naša dežela seveda ni bila pri
tem izvzeta, tako da cela vrsta združenj
iz vseh štirih pokrajin nudi mladim bo-
gato paleto zanimivih priložnosti v
sklopu socio-skrbstvenega, humaniter-
nega, kulturnega in celo ekološkega po-
dročja. Naj torej omenimo vsaj nekaj
združenj, ki so v torek predstavila svo-
je projekte: Združenje slepih in slabo-
vidnih (UIC), na primer, potrebuje 4
prostovoljce, ki bi spremljali in poma-
gali članom pri vsakdanjih opravilih,
združenje Europe Direct, ki nudi in-
formacije o delovanju Evropske unije in
ima na razpolago 6 mest, združenje AR-
CI, ki združuje več združenj, med ka-
terimi tudi slovenski ZSŠDI in ZSKD,
in predvideva 12 mest, italijanski Uni-
cef, ki se bori za pravice otrok in v tem
sklopu prireja multidisciplinarne tečaje
in seminarje, ima v deželi na razpolago
7 mest, združenje Brez meja, ki upra-
vlja v Trstu dve trgovini, pa le 1 mesto,
tržaško zdravstveno podjetje, ki je za-
snovalo celo 6 projektov povezanih z za-
svojenostjo, ostarelimi, osebami s tele-
snimi in psihičnimi težavami, pa kar 120
mest. Kot že omenjeno, so to samo ne-
katere izmed ponudb; spisek vseh so-
delujočih združenj in njihovih projek-
tov pa lahko najdete na spletnih straneh
www.serviziocivile.it ali www.infoser-
viziocivile.it.

Izbira je torej precej pestra, časa
pa primanjkuje:zainteresirani mlado-
stniki med 18. in 28. letom starosti mo-
rajo kar pohiteti, saj zapade rok za
vložitev prošnje in predstavitev po-
trebne dokumentacije že naslednji te-
den in sicer v četrtek, 12. julija, ob 14.
uri. Prošnje z zapisom izbranega pro-
jekta morajo zainteresirani izročiti na
združenju, pri katerem želijo opravlja-
ti civilno službo. (sas)

SAMATORCA - MePZ Devin-Rdeča zvezda

V prijateljsko-pevski družbi
predstavitev zgoščenke Naše Stezice

Me ša ni pev ski  zbor De -
vin-Rde ča zvez da  je  v  teh
dneh iz dal svo jo pr vo zgo -
ščen ko,  ki no si na slov Na še
ste zi ce.Slav nost na pred sta vi -
tev  bo da nes,  ob 20.30,  na ba -
li ni šču  v Sa ma tor ci,  kjer  se
obe ta pra vi pev ski praz nik.
Ob  Mepz De vin-Rde ca zvez -
da bo do na mreč nas to pi li  še
tri je zbo ri,  in si cer Me ša ni
pev ski  zbor Ska la-Slo van,
Me ša ni pev ski  zbor Gor jan -
sko  in Moš ki pev ski  zbor Lo -
par.

Ob  tej pri lož nos ti bo do
naj zves tej ši pev ci pre je li tu di
Gal lu so ve znač ke.  S kon cer -
tom bo do ta ko pev ke  in pev -
ci de vin sko-sa leš ke ga zbo ra
kro na li ne za ne mar ljiv  trud,  ki
ga  je zah te val  izid zgo ščen ke,
ter  se obe nem jav no za hva li -
li  vsem,  ki  so pri po mo gli  k
nje ni re a li za ci ji. ( pd)
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Med gorenjskimi
znamenitostmi so
si dijakinje in dijaki
liceja Slomšek
ogledali tudi
Blejski otok

Za di ja ki nje 4.  in 5. raz re da pe -
da goš ke sme ri  in di ja ke 5. raz re da
druž bo slov ne sme ri li ce ja Slom šek  je
stro kov na eks kur zi ja  v Slo ve ni jo  že
vrs to  let za ni mi va  in pri jet na po pes -
tri tev šol ske ga pro gra ma. Le tos  je  bil
naš  cilj Go renj ska,  kjer  smo  si ogle da -
li na rav ne  in kul tur ne zna me ni to sti  ter
ho spi ti ra li  v otroš kem vrt cu An gel ce
Oce pek  na Je se ni cah. Eks kur zi jo  je or -
ga ni zi ra la viš ja pe da goš ka sve to val ka
An dre ja Du hov nik An to ni, stroš ke  pa
je kri lo Mi nis tr stvo  za šol stvo Re pub -
li ke Slo ve ni je.

V zgod njih jut ra njih  urah  smo  v
sprem stvu pro fe so ric So nje Gre go ri,
Tat ja ne Ko bau, Ma ri ze  Škerk, Ne ve
Za ghet  in pri jaz ne vo dič ke Bo ja ne od -
po to va li  iz Tr sta  in  po dob rih  dveh
urah vož nje pri spe li  na Je se ni ce.  Pred
otroš kim vrt cem  nas  je  že ča ka la rav -
na te lji ca,  ki  nam  je iz re kla pris rčno
dob ro doš li co. Po spre mi la  nas  je  v
zbor ni co  in  nam pred sta vi la vzgoj no
iz obra že val ni pro gram de la.

Je se niš ki vr tec  je  že enaj sto le to
vklju čen  v pro jekt Ko rak  za ko ra kom,
ki  je na stal  na po bu do  Open So ci e ty
In sti tu te  iz  New Yor ka,  da  bi nu dil po -
moč  pri pro ce su de mo kra ti za ci je
vzgo je  in iz obra že va nja  v dr ža vah  v
tran zi ci ji.  Pri na sta ja nju  in raz vi ja nju
pro gra ma so de lu je jo stro kov nja ki  iz 26
dr žav Ev ro pe, Azi je, Af ri ke  in  ZDA.
Pri svo jem de lu po ve zu je jo iz kuš nje
ame riš ke prak se, bo ga to pe da goš ko
tra di ci jo ev rop skih dr žav  ter rez ul ta -
te raz is kav  iz psi ho lo gi je  in druž be nih
ved.  Ta pro jekt  je raz voj no ino va ti ven
in svo je fi lo zof ske os no ve  išče  v raz -
lič nih so dob nih te o ri jah,  ki spo štu je -
jo po sa mez ni ka  kot kre a tiv ne ga mis -
le ca.  Tak člo vek  naj  bi  bil spo so ben re -
še va ti prob le me, iz bi ra ti  in spre je ma -
ti od lo čit ve,  naj  bi  bil iz najd ljiv  in flek -
si bi len, str pen  in so li da ren, spo so ben
se od zi va ti  na spre mem be  v druž be -
nem  in na rav nem oko lju, pri prav ljen
za vse živ ljenj sko iz obra že va nje. Me to -
do lo gi ja te me lji  na pre pri ča nju,  da  se
otrok naj bo lje raz vi ja,  če  je no tra nje
vple ten  v pro ces last ne ga uče nja  in  če
ta ko fi zič no  kot psi hič no oko lje spod -
bu ja ta nje go vo uče nje  in us tvar ja nje.
To  se tu di de jan sko iz va ja  z in di vi du -
a li za ci jo,  z mož nost jo iz bi re, vklju če -
va njem dru ži ne, so de lo va njem  z zu na -
njim oko ljem  in stal nim us po sab lja -
njem oseb ja. Pro jekt Ko rak  za ko ra -
kom  je na me njen ta ko pred šol skim
otro kom,  ki obis ku je jo jas li  in vr tec,
kot tu di os nov no šol cem.

Po iz čr pni raz la gi  je sle dil  ogled
zgled no oprem lje nih od del kov vrt ca,
ki  ga obis ku je  nad pet sto  otrok. Vzgo -
ji te lji pos pe šu je jo otro kov raz voj ta ko,
da gra di jo  na in te re sih, zmog lji vos tih
in po tre bah vsa ke ga otro ka.  Vse de jav -
nos ti  se od vi ja jo  v ko ti čkih,  ki pred -
stav lja jo spod bud no igral no  in uč no
oko lje,  kjer  si otro ci ob li ku je jo raz lič -
ne vrs te zna nja  na pod la gi last nih iz -
ku šenj.

Vsak za če tek dne va ozna ču je jut -
ra nje sre ča nje,  ki  je na me nje no pri jet -
ne mu dru že nju. Otro ci  se uči jo ko mu -
ni ci ra ti  v ce lot ni sku pi ni, iz ra ža ti svo -

je ide je, pred lo ge, na čr to va ti svo je  igre
in de lo. Na to otro ci pro sto iz bi ra jo,  v
ka te rih ko ti čkih bo do so de lo va li.  V
učil ni cah  smo ta koj opa zi li ure je nost
in za vze tost  otrok  pri de lu.  V ko ti čku
za grad njo  in kon struk ci jo  so se stav -
lja li raz lič ne kom po zi ci je,  v umet niš -
kem ko ti čku  so iz re zo va li bar van pa -
pir  in ob li ko va li puz zle,  v knjiž nem ko -
ti čku  so sku paj  z uči te lji co us tvar ja li
no vo zgod bi co,  v ko ti čku  za  umik  in
za seb nost  pa  se lah ko  otrok in di vi du -
al no  igra. Ko ti ček  za  igro  z vo do  je  bil
na hod ni ku. Otro ci, ode ti  v plas tič ne
pred pas ni ke,  so  v ve li ki ka di pre ta ka -
li vo do  iz raz lič nih po so dic  in ugo tav -
lja li tež nost pred me tov.  Na ve li kem
dvo ri šču, oprem lje nem  z raz lič ni mi
igra li,  pa  se  je igra lo  več sku pin  otrok,
tu di naj manjših,  ki obis ku je jo jas li.
Nad iz kuš njo  smo bi li  vsi nav du še ni.

Po Je se ni cah  smo  se po da li  na
Bled,  znan  po  vsej Slo ve ni ji  in tu di iz -
ven  nje za ra di svo je ga kras ne ga gra du
in se ve da za ra di edin stve ne ga je ze ra,
sre di ka te re ga le ži oto ček  s cer kvi co.
Bled  je ze lo za ni miv bo di si  z zgo do -
vin ske ga  kot  s tu ris tič ne ga vi di ka,
skriv nos ten  ton  pa  mu pri pi su je le gen -
da  o zvo nu,  ki  naj  bi  se na ha jal  na  dnu
je ze ra. Go vo ri  se,  da lah ko sreč než sli -
ši nje go vo zvo njen je  iz glo bo čin. Po -
seb na za ni mi vost  je se ve da tu di  otok,
do ka te re ga  smo  se po pe lja li  s plet no
in  pri  tem uži va li  ob ču do vi tem po gle -
du  na bliž nje vr ho ve.  Na oto ku  smo  si
ogle da li ba roč no cer kvi co  in se ve da
po zvo ni li  na  zvon že lja. Le gen da pra -
vi,  da  kdor  nanj po zvo ni,  si lah ko za -
že li kar ko li  in  to  se  mu  bo iz pol ni lo.
Ogle da li  smo  si tu di raz sta vo  o slo ven -
skih na rod nih no šah,  in  se po uči li  o
sta rih kra jev nih ime nih slo ven skih va -
si.  Po ogle du utr je ne ga sred nje veš ke -
ga gra du,  ki sto ji  na  strmi pe či ni  nad
je ze rom, graj ske ga mu ze ja  in kraj še ga
do ku men tar ca  o kra jev ni ge o mor fo lo -
gi ji  smo uži va li  ob en krat nem raz gle -
du  na je ze ro  in oko li co. Sle di la  je ve -
čer ja  v ho te lu Je lo vi ca. Zve čer  pa
smo  se po da li  še  na spre hod  ob je ze -
ru  in ob ču do va li raz sve tlje ni  grad,  ki
se  je od se val  na vod ni gla di ni.

Na sled nji  dan  smo  si ogle da li roj -
stno hi šo Fran ce ta Pre šer na  v Vr bi,  v
bliž njih Do slov čah  pa  še roj stno hi šo
Fra na Sa leš ke ga Fin žgar ja.  Pred ko si -
lom  smo obis ka li tu di mu zej tal cev  v
Be gu njah,  kjer  je bi lo  med 2. sve tov -
no voj no za pr tih  na ti so če do ma či nov.
Ogle da li  smo  si šte vil ne fo to gra fi je,  ki
pri ča jo  o te da njih pre tres lji vih do god -
kih,  in pre bra li  to,  kar  so jet ni ki na pi -
sa li  na ste ne ce lic.  Obisk  nas  je ne ko -
li ko šo ki ral,  a od lič no ko si lo,  ki  je sle -
di lo,  nam  je po vr ni lo do bro vo ljo.

V po pol dan skih  urah  smo  se
po da li  v sre diš če Ra dov lji ce,  kjer  smo
si ogle da li Če be lar ski mu zej.  Ob te me -
lji ti raz la gi  smo  se se zna ni li  z uve lja -
vit vi jo  in raz vo jem če be lar stva  v Slo -
ve ni ji  ter  s pos top kom pri do bi va nja
me du.  Naš iz let  se  je hit ro bli žal kon -
cu. Ča kal  nas  je  še  obisk Že le zar ske -
ga mu ze ja  v Kro pi. Mes te ce  je  v pre -
te klos ti do ži ve lo raz cvet rav no za ra -
di že le zar stva,  ki  je kas ne je usah ni lo,

a va šča ni  si  še pri za de va jo  za ohra ni -
tev  te sta re obr ti.  Prav za to  so ure di -
li mu zej  in ko vač ni co,  kjer obis ko val -
cem po ka že jo tra di ci o nal no teh ni ko
iz de lo va nja žeb ljev,  ki  je si cer za ni mi -
vo,  a ne hva lež no de lo,  kot  je  to  svoj  čas
po ve dal tu di Žu pan čič.  Za slo vo  je
vsak do bil  po  en roč no iz de lan že belj,
ki  ga  je ko vač iz de lal  kar  pred na ši mi
oč mi.

Na ša dvo dnev na eks kur zi ja  se  je
le po za klju či la  in do mov  smo od ha ja -
li  z le pi mi ob čut ki. Tu di  v bo do če  se
bo mo  z ve se ljem vra ča li  na go renj ska
tla.

N.A.T.T.

ŠOLSTVO - Ekskurzija dijakinj in dijakov liceja A.M. Slomška

Obisk Gorenjske
Strokovna ekskurzija v Slovenijo je zanimiva in prijetna popestritev šolskega programa

Danes, ČETRTEK, 5. julija 2007 
ANTON 

Sonce vzide ob 5.22 in zatone ob 20.57
- Dolžina dneva 15.48 - luna vzide ob
23.46 in zatone ob 10.40.

Jutri, PETEK, 6. julija 2007 
BOGOMILA 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempe-
ratura zraka 24,8 stopinje C, zračni
tlak 1002 mb pada, veter 27 km na uro
jugo-zahodnik, vlaga 52-odstotna, ne-
bo oblačno, morje rahlo razgibano,
temperatura morja 24,7 stopinje C.

Od ponedeljka, 2. julija, 
do sobote, 7. julija 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Ginnastica 44 (040 764943), Trg
Valmaura (040 812308).
Opčine - Nanoški Trg 3 (tel. 040
211001) - samo s predhodnim tele-
fonskim pozivom in z nujnim recep-
tom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Ginnastica 44, trg Valmaura 11, Sv.
Jakob 1.
Opčine - Nanoški Trg (040 211001) -
samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Sv. Jakob 1 (040 639749).

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na
dom, tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   19.00, 21.00 »La città proi-
bita«.

AMBASCIATORI   15.30, 17.45, 20.00,
22.20 »Transformers«.

ARISTON   (niz filmov v okviru Ma-
remetraggio) 20.00 »padiglione22«;
21.30 »Sweet sweet Marja«.

CINECITY  16.00 »I pirati dei carai-
bi: Ai confini del mondo«; 16.00,
17.50, 19.40, 21.30 »I fantastici 4 e
Silver Surfer«; 19.10 »Le regole del
gioco«; 16.00, 17.50, 19.40, 21.30
»Hostel: parte 2«; 16.30 »TMNT:
Tartarughe Ninja«; 18.30, 21.30 »Il
destino di un guerriero«; 16.00,
17.45, 18.45, 20.30, 21.30 »Tran-
sformers«; 21.30 »Ocean's thirteen«;
16.10, 17.55, 19.45, 21.30 »The mes-
senger«. 

EXCELSIOR  Dvorana bo zaprta v po-
letnem času.

EXCELSIOR AZZURRA 
18.00, 20.00, 22.00 »Il viaggio con
Evie-Driving lessons« 

FELLINI  17.45, 22.00 »Il destino di un
guerriero«; 20.00 «Le vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 18.50, 21.30 »I pirati dei
Caraibi - Ai confini del mondo«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 16.20 »TMNT: Teenage Mutant
Ninja Turttles»; 17.45, 20.00, 22.15
»Giovani aquile«. 

KOPER  KOLOSEJ  17.40, 19.30,
21.20 »Avtoštopar«; 17.10, 19.20,
21.30 »Fantastični štirje: Prihod sre-
brnega letalca«; 19.00, 21.50 »Zajtrk
na Plutonu«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »I fantastici 4 e
silver surfer«; Dvorana 2: 16.30,
22.15 »The messenger«; Dvorana 3:
16.30, 18.20, 20.30 »Porky college«;
18.15, 20.15, 22.15 »Ocean's thirte-
en«; Dvorana 4: 16.30, 18.15 »Io e
Beethoven«; 20.30 22.15 »Hostel:
parte 2«. 

SUPER  Prepovedan mladim pod 18.
letom.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.10,
19.50, 22.30 »Transformers«; Dvo-
rana 2: 17.30, 20.00, 22.00 »I fanta-
stici 4 e silver surfer«; Dvorana 3:
17.45, 20.00 »Ocean's thrteen«; 22.10
»HOSTEL: Parte 2« prepovedan
mladim izpod 18. letom; Dvorana 4:
18.00, 20.15, 22.20 »The messenger«;
Dvorana 5: 16.50 »TMNT: Teenage
Mutand Ninja Turttles«; 18.20, 20.10,
22.00 »Porky college 2«.

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA IVAN
CANKAR  v Trstu sporoča, da bo ju-
lija in avgusta ob sobotah šola zaprta
(tudi v torek 14. avgusta).

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE ob-
vešča, da je do 23. julija čas za
vložitev prošnje za vključitev v šol-
ske (zavodske) lestvice učnega oseb-
ja. Prošnjo je treba vložiti na prvo od
izbranih šol, navedenih na temu na-
menjenem seznamu. Podrobnejša
navodila in obrazci so dosegljivi na
spletni strani www.pubblica.istru-
zione.it.

SPDT obvešča, da tridnevni izlet po
Karavankah je bil priložen na teden
pozneje in sicer 6., 7. in 8. julija, za-
radi neprepričljivih vremenskih raz-
mer. Vse potrebne informacije dobi-
te na tel. št. 040-220155 (Livio).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV v Trstu prireja v petek, 20.
julija izlet na Mašun, kjer bo srečan-
je s pobratenim društvom iz Ilirske
Bistrice. Informacije in vpisovanje do
jutri, 5. julija med 9. in 13. uro na
društvenem sedežu, Ul. Cicerone 8,
Trst, tel. 040-360072. 

KMEČKA ZVEZA IN ZADRUŽNA
KRAŠKA BANKA  prirejata v nedel-
jo, 29. julija 2007, tradicionalni član-
ski izlet na kmečki praznik na ko-
roškem, ki ga »SKUPNOST južno-
koroških kmetov« organizira v Šen-
tprimožu v Podjuni. Cena izleta je
20,00 evrov in krije samo stroške
prevoza. Vpisovanje v uradih
Kmečke Zveze Trsta, Gorice in
Čedada.

Danes praznuje v Rojanu okro-
glo obletnico naša draga SONJA.
Mnogo sreče, zdravja in dobrega
počutja ji želimo Berta, Desy in Mi-
randa z družinami.

S pevsko skupino Stu ledi v Rim
potuje in svojih 70. let praznuje.
Draga mama in nona RENATA, da
bi še dolgo v zdravju in veselju z na-
mi ostala to so iskrene želje vseh iz
Bazovice 197.

NA OPČINAH je odprl osmico Stan-
ko Kvrtičev.

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri
Normi (družina Gabrovec). Tel. št.:
040-299806. 

OSMICA  je v Dolini, pri Mariju Žer-
jalu. 

OSMICO sta odprla Stanko in Alma v
Samatorci. Toplo vabljeni!

OSMICO  ima Srečko Štolfa, Salež 46.
Tel. 040-229439.

OSMICO je odprl Renzo Tavčar, Repen
42.

OSMICO sta odprla Nini in Stano v
Medjevasi št 14.

V BORŠTU sta odprla osmico Bruno
in Marija.

V SLIVNEM je Iztok odprl osmico.
Tel. 040-200634.
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AŠZ JADRAN obvešča, da bo občni
zbor društva v petek, 6. julija, ob 20.
uri v prvem in ob 20.30 v drugem
sklicu v dvorani Igo Gruden v Na-
brežini št. 89. Poleg običajnih točk
dnevnega reda bodo tudi odločali o
spremembi sedeža društva.

KRUT obvešča, da bo od ponedeljka,
25. junija 2007, pisarna odprta s po-
letnim urnikom 9.00 -13.00.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA obvešča, da bo od 25. junija do
31. avgusta odprta s poletnim urni-
kom, in sicer od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 16. ure.

SOMPD VESELA POMLAD vabi na
poletni pevski teden za osnovnošol-
ske otroke »Poj z menoj«, ki bo od
27. do 31. avgusta 2007, v prostorih
Marijanišča na Opčinah. Vsak dan od
8.30 do 17. ure bodo zborovodkinja
Mira Fabjan in animatorji vodili
pevske vaje, plesne, športne in kul-
turne dejavnosti. Prijave in informa-
cije na št. 040-213582 (Manica),
040-213104 (Silvia) in 040-213249
(Nataša).

V TRŽAŠKI KNJIGARNI 
promocija mladinskih in otroških
knjig s popusti.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada v
Trstu in Gorici v poletnih mesecih
odprta od 8. do 14. ure.

ZVEZA VOJNIH INVALIDOV obvešča,
da bo tajništvo od ponedeljka, 25. ju-
nija 2007 dalje, delovalo s poletnim
urnikom 9.00 - 13.00.

TPK SIRENA organizira tudi letos tri
poletne jadralne tečaje za otroke od
6. do 13. leta starosti. Nudimo teo-
rične in praktične tečaje v razredu
OPTIMIST. Potrebna pogoja za vpis
sta dobro poznavanje plavanja in
zdravniško spričevalo. Klub nudi
tečajnikom vso opremo, vpis v Ja-
dralno zvezo in spremstvo na plov-
bi. Urnik: od ponedeljka do petka od
8.30 do 17. ure, ko morajo starši ob-
vezno prevzeti otroka. Tečaj: od 16.
do 27. julija 2007. Vpisovanje najka-
sneje 7 dni pred začetkom tečaja. Po-
drobnejše informacije so na razpo-
lago v tajništvu pomorskega sedeža,
Miramarski drevored 32, ob pone-
deljkih in petkih, od 18. do 20. ure ter
ob sredah od 16. do 18. ure ali na tel.
št. 040-422696.

SKD IGO GRUDEN  obvešča, da bo
razstava Majde Massera »Pogledi
na kraške vasi« na ogled v Kavarni
Gruden, do 21. septembra, z urni-
kom 8.00-13.30 ter 16.00-01.00.

SKD IGO GRUDEN  obvešča, da se v
Nabrežini nadaljujejo poletne delav-
nice. Oblikovanje usnja za odrasle: 9.
in 10. julija, od 20. do 22. ure. Tel. št.:
333-8980166 (Erika Kojanec). Šivan-
je bleščic za otroke: 9., 10. in 11.  ju-
lija ter 16., 17. in 18. julija, od 9.30 do
11.30. Tel št.: 338-8475906 (Sandra
Poljšak).

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  vabi v nedel-
jo, 8. julija, ob 18. uri na zadnji na-
stop v sezoni v Gostinski šoli v Izo-
li.

ENOTI KOSOVELOVE KNJIŽNICE
SEŽANA sta prešli na poletni urnik
in bosta do konca avgusta za obi-
skovalce odprti:Knjižnica Divača,
torek in petek 11-18,Knjižnica Kozi-
na, ponedeljek 7-14 in sreda 11-18.
Osrednja knjižnica v Sežani in
Knjižnica Komen imata nespremen-
jen urnik.

OPZ LADJICA prireja poletno šolo an-
gleščine za začetnike od 9. do 13. ju-
lija 2007, in sicer za otroke zadnjega
letnika otroškega vrtca in prvih treh
razredov osnovne šole. Za informa-
cije kličite na tel. št. 040-209023.

PETEK, 6.JULIJA, OB 18.30:
KNJIŽNICA DIVAČA KUBANSKI
RITMI: dokumentarni film, fotogra-
fija in glasba. Vabljeni na zaključno
srečanje krožka filmske umetnosti 35
mm, v katerem se bomo popeljali na
Kubo. Fotografije s potepanja po Ku-
bi nam bosta predstavila Tina Ban,
absolventka umetnostne zgodovine
in primerjalne književnosti, ter Alek-
sander Svetina, kamnosek in ljubi-

teljski fotograf. Kubansko vzdušje bo
izzval tudi večkrat nagrajeni doku-
mentarni film Wima Werndrsa Bue-
na Vista Social Club, v katerem ne
manjka odlične kubanske glasbe. K
srečanjem filmske umetnosti v na-
slednjem letu nas bo povabila men-
torica Irena Bezlaj.

AGRARNA SKUPNOST jusov - srenj v
tržaški pokrajini zaključuje vrsto
srečanj o skupni lastnini ob 80. let-
nici Ustanovitve Zveze Upravičenih
Posestnikov  naslednice današnje
Agrarne skupnosti. Ob tej priložno-
sti vabi na zaključno osrednjo prire-
ditev: »Posaditev drevesa v spomin
Ustanoviteljev Zveze Upravičenih
Posestnikov« ob nastopu Godbe na
pihala iz Nabrežine v petek, 6. julija
2007, ob 19. uri, v Parku Bazoviških
junakov v Bazovici.

OB PRAZNIKU SV. IVANA PRI BANIH
VABI SKD GRAD  od Banov na za-
bavni večer z »Vanco in Tonco«. Pri-
reditev bo v petek, 6. julija 2007, ob
20.30, v dulenjem brjaču (p'r Čuka-
veh). V slučaju slabega vremena bo
prireditev v društvenih prostorih. To-
plo vabljeni.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOŠIR  vabi člane in ostale filateliste
na redno mesečno srečanje ter iz-
menjavo misli dne 6. julija, ob 19. uri.
Istočasno javljamo, da v mesecu av-
gustu NE bo srečanja. 

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO
VE KROŽEK PESCATORI vabi v
ljudski dom v naselju sv. Sergija, v Ul.
Di Peco 7, v soboto 7. in v nedeljo 8.
julija, na Praznik komunističnega ti-
ska. V soboto: ob 19.30 govor Gior-
gia Vesnaverja, sledi plesna glasba z
duom Melody. V nedeljo: ob 17. uri
odprtje kioskov, sledi ples z duom
Melody.

ZPG BREG bo ta konec tedna praz-
novalo svojo 30. obletnico ustano-
vitve z gasilsko veselico. Prazno-
vanja se bodo začela v soboto 7. ju-
lija zjutraj z »nenapovedano« med-
narodno gasilsko vajo na Malem
Krasu. Zvečer bo ples s Tramonta-
no. V nedeljo, 8. julija, bo ob 16. uri
vaja poklicnih in prostovoljnih ga-
silcev na parkirišču pred Wartsilo,
sledili bodo pozdravi in podelitev
priznanj, zvečer bo ples z ansam-
blom Malibu. V ponedeljek bodo
igrali Trije prašički. Gasilska vese-
lica se bo odvijala pri športnem ob-
jektu pri Domju, vsak dan bodo
obratovali kioski s hrano in pijačo.
Toplo vabljeni vsi!

AŠDSK BRDINA vabi člane in starše
na informativni sestanek za pripra-
ve na tekmovalno sezono 2007/08, ki
bo v torek 10. julija, ob 20.30, na se-
dežu društva v Merčedolu (Repen-
taborska ulica, 38-Opčine). Za in-
formacije lahkokličete na tel. št.:
347-5292058. Vljudno vabljeni!

OBČINA DEVIN NABREŽINA spo-
roča občanom, da je pri Okencu
Urada za stike z javnostjo v Grud-
novi hiši (Nabrežina 158, urnik: od
ponedeljka do petka 9-13, v sredo in
četrtek tudi 14-17) na razpolago kar-
tica za znižano parkirnino za parki-
rišče v Sesljanskem zalivu, ki velja do
30. septembra 2009. Vsak občan
lahko dobi 1 kartico (vsako družin-
sko jedro pa toliko kartic, kolikor je
družinskih članov z vozniškim do-
voljenjem); za izdajo kartice je tre-
ba izpolniti prošnjo, ki je na razpo-
lago na glavni spletni strani Občine
www.comune.duino-aurisina.ts.it
oziroma pri Uradu za stike z javno-
stjo. Za podrobnejše informacije je
na razpolago brezplačna telefonska
številka 800-002291.

OBČINA DEVIN NABREŽINA spo-
roča občanom, ki še niso dopolnili
26. leta starosti, da je pri Okencu
Urada za stike z javnostjo v Grudnovi
hiši (Nabrežina 158, urnik: od pone-
deljka do petka 9-13, v sredo in
četrtek tudi 14-17) na razpolago
Mladinska kartica/Carta giovani.
Kartica, ki velja v 39 evropskih
državah, omogoča popuste na vseh
prodajnih mestih, ki so pristopila k
pobudi. Mladim pod 26. letom sta-
rosti nudimo kartico brezplačno;

kdor želi zaprositi za kartico, naj se
osebno oglasi pri Okencu Urada za
stike z javnostjo in s seboj prinese
osebni dokument in fotografijo. Za
podrobnejše informacije je na raz-
polago brezplačna telefonska števil-
ka 800-002291.

ZSKD,  Unione società corali del
FVG, Glasbena Matica, RAI-Dežel-
ni sedež za FJK-Slovenski program
vabijo na glasbeni večer »Zasul si me
z zvezdami« - Pavletu Merkùju ob
80. jubileju v torek, 10. julija 2007,
ob 21. uri, Devinski grad (v prime-
ru slabega vremena se bo prireditev
odvijala v Kulturnem domu v Gori-
ci). Pokrovitelji: Avtonomna dežela
Furlanija-Julijska krajina, Pokrajina
Trst, Občina Devin-Nabrežina, Slo-
venska kulturno-gospodarska zveza.
Sodelujejo: A.I.R.S.A.c. Europa,
Slaščičarna-čokoladarna Ota, Za-
družna kraška banka, MoPZ Fantje
izpod Grmade. Predprodaja vstop-
nic: ZSKD, ul. Sv. Frančiška 20, Trst
(tel. št.: 040-635626); Korzo Verdi 51,
Gorica (tel. št.: 0481-531495), od po-
nedeljka, 25. junija 2007 do torka, 10.
julija 2007 od 9. 13. ure

KRUT vabi na 7-dnevno počitniko-
vanje v srcu Julijcev, v Bohinju v ob-
dobju od 13. do 20. julija 2007,
izredno ugodni pogoji. Za informa-
cije in prijave na sedežu v Ul. Cice-
rone 8 ali na tel. 040-360072. Teh-
nična izvedba agencije Adriatic Ya-
chting SRL.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Nabrežini
obvešča svoje bralce, da bo zaradi do-
pusta zaprta od 1. do 15. julija.

MO SPDT prireja Planinsko Šolo, na-
menjena osnovnošolcem, na Planini
pri jezeru od 27. avgusta do 1. sep-
tembra 2007. Za informacije in pri-
jave: 338-5953515 (Katja).

PESNIKI DVEH MANJŠIN, potujoča
fotografska razstava Zveze Sloven-
skih kulturnih društev in Italijanske
Unije bo na ogledu v Narodni in štu-
dijski knjižnici (Ul. sv. Frančiška 20)
do konca poletja.

OB DRUGEM NATISU KNJIGE KRAS,
KAMEN IN ŽIVLJENJE vas v pred-
dopustniškem času vabimo na pri-
jetno srečanje s predavanjem dr.
Stanislava Renčlja »KAMEN  DE-
DIŠČINA KRASA«, ki bo danes, 5.
julija 2007, ob 20.30 v atriju Abanke
Vipa in Zavarovalnice Triglav v
Sežani na Partizanski cesti 41. V kul-
turnem programu bosta sodelovali:
Milena Košuta, sopran in prof. kla-
virja Ingrid Tavčar. Predstavitev bo-
mo sklenili s krajšim družabnim
srečanjem z možnostjo podpisovan-
ja knjige, ki si jo boste lahko zagoto-
vili po promocijski ceni. V primeru
dežja bo prireditev v Kosovelovi
knjižnici Sežana.

MEPZ DEVIN  RDEČA ZVEZDA vabi
na predstavitev ZGOŠČENKE, ki bo
danes, 5. julija 2007, ob 20.30 na ba-
linišču v Samatorci. Sodelujejo MePZ
Skala Slovan, MePZ Gorjansko in
MoPZ Lopar. 

PIHALNI ORKESTER RICMANJE v
sodelovanju z Občino Dolina prire-
di skupni koncert z Brkinsko godbo
2000 v Parku v Prebenegu danes, 5.
julija, ob 20.30.

SKD TABOR prireja TABOR 2007-
POLETJE POD KOSTANJEM: v so-
boto, 7. julija, ob 21. uri tamburaški
orkester BREGANZE (Vicenza); v
četrtek, 12. julija, ob 21.15, v sklopu
festivala Folkest, irska skupina
ATLANTIC ROAR; v četrtek, 19. ju-
lija, ob 21.15 celovečerni film LA RI-
CERCA DELLA FELICITA' (R.Ga-
briele Muccino); v petek, 27. julija,
ob 21.00, slovenske etno-rock-jazz
skupine JARARAJA. Vse prireditve
bodo na dvorišču Prosvetnega doma,
v primeru slabega vremena pa v dvo-
rani. Deloval bo tudi poletni osvežil-
ni kiosk. Čakamo vas!

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA
vabi na praznovanja ob priliki 110.
letnice ustanovitve, v petek, 13. ju-
lija 2007, na sedežu društva, ob
20.30  poimenovanje dvorane po
Stanku Misleju in predstavitev splet-
ne strani godbe; v soboto, 14. julija,
na igrišču Sokola, ob 19.30  slav-
nostni koncert godbe, sledi ples z an-
samblom Kraški Kvintet; v nedeljo,
15. julija na igrišču Sokola, ob 17.00
 povorka godb iz Nabrežinskega
trga na igrišče Sokola; sledi kratek

koncert vsake godbe ter ples z an-
samblom Modri val.

27LETNO  skrbno, zanesljivo, resno
dekle išče delo kot hišna pomočnica
in otroška varuška ter nudi pomoč
starejšim osebam v okolici Gorice in
Krasa. Tel. 339-2536381.

3 MALE MUCE iščejo nov dom. Tele-
fonirati v večernih urah na 040-
225968.

DAJEM V NAJEM hišico, 40 kv.m pri
Bazovici. Zainteresirani naj kličejo v
večernih urah na tel. št. 338-4280858. 

DIJAKINJA NIŽJE SREDNJE ŠOLE
potrebuje lekcije v poletnih mesecih
(1x tedensko). Tel. 349-4949365.

DVA DVOMESEČNA PSIČKA samčka
majhne rasti ljubitelju živali podari-
mo. Tel. 347-1243400 ali tel. 0481-
78154.

IZKUŠENA PEDIKERKA ureja noge in
roke po dogovoru. Kdor želi naj po-
kliče na 339-6013695.

IŠČEM  knjige za 3. razred višje šole
Žiga Zois. Tel. na tel. št. 334-
9230034.

IŠČEM  resno in pošteno gospo za po-
moč pri gospodinjstvu v dolinski
občini. Tel. na št.: 340-5295592.

IŠČEMO VAJENCA ALI DELAVCA za
termoidrično tvrtko. Tel.348-
7373284. 

KMEČKI TURIZEM APIWINE v Ga-
brovcu, pri Bogdanu in Marlenki bo
odprt v juliju od srede do nedelje, od
16. ure dalje. Vabljeni !

KUHINJSKO POMOČNICO z voljo do
dela iščemo za delo v vikendih. Zain-
teresirani naj pokličejo ali pustijo
sporočilo na tel. št. 339-2868186.

MAJHNO STANOVANJE v okolici
Drevoreda D'Annunzio, predsoba,
kuhinja, spalnica, kopalnica, samo-
stojno ogrevanje, opremljeno, v do-
brem stanju prodam za 60.000,00
evrov. Tel. št. 338-2825064 (ne agen-
cije).

MALOŠTEVILNA DRUŽINA v Trstu
pri sv. Ivanu išče hišno pomočnico za
nekaj ur dnevno. Tel. na št. 040-
54390 ali 348-2801144 v večernih
urah.

MEDNARODNO TRGOVSKO POD-
JETJE IZ GORICE išče osebo za de-
lo v komerciali-nabava. Če si star do
30 let, natančen, dinamičen in z
znanjem angleščine, pošlji CV na
Poštno številko 33 34070 LOČNIK-
LUCINICO(GO) geslo: »Naba-
va«.

NUDIM LEKCIJE nižje srednješolcem
iz vseh predmetov. Tel. na tel. št.:
349-1603488.

ODDAM  dvosobno stanovanje, za
krajše obdobje, pri Sv. Jakobu v
Trstu. Kličite v večernih urah na tel.
št.: 040-813651.

PODARIMO dnevno sobo v dobrem
stanju. Tel. 040-232194.

PRODAM  MOTOR CAGIVA SST 125
črne barve, kolesa iz litine, original
prtljažnik, letnik 1981. Tel. 348-
6001728.

PRODAM  Pando 1000, letnik 92,
prevoženih 82 km, za 250,00 evrov.
Klicati ob uri kosila na tel. št.: 040-
281376.

PRODAM FIAT PUNTO ACTIVE  1200
c.c., 3 vrata, sive barve, letnik 2005,
5000 km, cena po dogovoru. Tel. 333-
2736032. 

PRODAM KNJIGE za prve tri razrede
klasičnega liceja F. Prešeren. Tel. na
št. 349-6236171.

PRODAM KNJIGE za vse razrede kla-
sičnega liceja F. Prešeren. Pokličite ob
jutranjih ali večernih urah na tel. št.:
334-3042911.

PRODAM VW POLO SC Best Seller,
1043 kubični, bencin, letnik 93, tem-
no plave barve, električno zapiranje
oken, autoradio, centralno zapiran-
je vrat, v odličnem stanju. Tel. 348-
6001728.

PRODAM ŠOLSKE KNJIGE za vse ra-
zrede jezikovnega liceja. Tel. na št.:
040-225089 ali 340-5466275.

ZARADI SELITVE prodajamo odlično
ohranjeno kotno omaro dimenzij
210x210x260 cm. Razpoložljivost ta-
kojšnja. Cena izredno ugodna. Tel.
335-7029004.

Namesto cvetja na grob gospe Meri
Gruden daruje Anica Andolšek
20,00 evrov za cerkev v Zgoniku.

V spomin na Srečka Budina darujeta
Bogdan in Erika 30,00 evrov za KD
Rdeča Zvezda.

Soletniki 1937, ob priliki vsakoletne-
ga izleta, darujejo v spomin na so-
letnico Anico Kralj 80,00 evrov za
zbor Fantje izpod Grmade in 80,00
evrov za šempolajski farni cerkveni
zbor.

Ob 5. obletnici smrti očeta Rinota
Roncelli daruje hčerka Erika 25,00
evrov za cerkev sv. Andreja v
Trebčah.

Namesto cvetja na grob Anice Kralj,
daruje družina Božo Marušič 20,00
evrov za šempolajski farni cerkveni
zbor.

V spomin na nepozabnega Radota da-
rujeta Vera in Jadranka z družino
30,00 evrov za SKD Vesna in 30,00
evrov za vzdrževanje spomenika pa-
dlim v Križu.

Ob obletnici rojstnega dne Ivana in
Marije Križmančič daruje hčerka
20,00 evrov za šentjakobsko kultur-
no društvo.

Ob 5. obletnici smrti dragega moža in
očeta Ivana Ukmarja daruje Vojka z
družino 50,00 evrov za godbeno
društvo Prosek.

Ob 100. obletnici rojstva drage mame
Erneste darujeta Dario in Luciano z
družinama 100,00 evrov za SKD Bar-
kovlje.

V spomin na Srečka Budin darujeta
Milka in Sergij 50,00 evrov za KD
Rdeča Zvezda.

Ob 5. obletnici smrti Radota Kravan-
je daruje družina 30,00 evrov za sek-
cijo VZPI- ANPI Devin Nabrežina. 

V spomin na Draga Bukavca daruje-
ta Elda in Ninko Škabar 20,00 evrov
za Sklad Mitja Čuk.

� Odšla je v Gospodov objem
naša dobra mama, babica in

prababica

Štefi Bratina
Za njo žalujemo

Neva in Aldo Stefančič, Tatjana 
in Mitja, Aleš in Sonja s Katjo 

in Matejem.

Moja lepa, zlata MAMA, s teboj si
odnesla mojo prvo besedo.
Mama, tisočkrat ti hvala.

Neva

Od nje se bomo poslovili v soboto, 7.
julija od 10. do 11. ure v mrliški vežici
v ulici Costalunga v Trstu, nakar bo po-
grebni sprevod krenil v boljunško cer-
kev, kjer bo ob 11.30 sv. maša.
Srčna hvala prijateljicama Marti in
Boži, ki sta jo redno obiskovali, ter vse-
mu osebju doma ''Jeralla'' za skrbno ne-
go in požrtvovalnost, za kateri je bila
deležna.
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene.

Boljunec, 5. julija 2007
Kraško pogrebno podjetje Lipa

Nona Štefi, ostala boš vedno v naših
srcih, Nevi in družini občuteno
sožalje.

Marta in Boži z družinama

5.7.2002 5.7.2007

Ivan Ukmar

Z ljubeznijo se te spominjamo

Vojka, Sonja, Drago

Ob izgubi drage Burge izrekamo
Borisu iskreno sožalje.

Prijatelji OLJKARJI

T R S T 9Četrtek, 5. julija 2007



TOPOLOVO - Od danes do nedelje dolgi vikend postaje

Juljova hiša
še naprej pripoveduje
svojo dolgo zgodbo

GLEDALIŠČE - Sredi julija lutkovni festival

Nadiške doline
gostijo lutke
Od 14. do 22. julija bodo vaški odri polni

Na di ške do li ne bo do  od 14.  do 22.
ju li ja sli ko vi to pri zo ri šče tra di ci o nal ne -
ga lut kov ne ga fes ti va la,  ki  je pri šel  do
svo je šti ri naj ste iz ved be. Pri re di tev,  ki
jo or ga ni zi ra go riš ki gle da liš ki cen ter
CTA,  je vklju če na  v Mit tel fest,  z le ti  pa
se  je raz vi la  v po mem ben do go dek  za
ita li jan ske  in ev rop ske lut kov ne pro duk -
ci je.  Že jut ri  bo  ob 18.  uri  na vi dem skem
gra du  na spo re du »uver tur na« pred sta -
va » La prin ci pes sa pre zi o sa«,  ki  jo pred -
stav lja sku pi na Olt re il pon te  iz Tu ri na.

Za umet niš ka vod ja fes ti va la, Ro -
ber ta Pi ag gi a  in An to nel lo Ca ruz zi,
pred stav lja osred njo zna čil nost pri re dit -
ve spa ja nje ani ma cij ske ga gle da li šča  s
po seb no po kra ji no Na di ških do lin.
»Tam kaj šnje va si  se za čas no pre ob ra -
zi jo  v svo je vrsten  oder,  na ka te rem  ob
lut kah nas to pa jo tu di  one sa me«,  sta  na
pred sta vit vi fes ti va la po uda ri la Pi ag gi -
o  in Ca ruz zi je va.

Sez nam nas to pa jo čih  je  kar  dolg,
saj  se  bo  v de vet  dneh zvrs ti lo 38 lut -
kov nih do god kov. Osred nja pred sta va
bo  na  ogled  v ne de ljo, 15. ju li ja  ob 17.
uri  v če daj ski cer kvi  sv. Fran čiš ka,  ko  bo
pri re di telj  CTA nas to pil  z last no pro -
duk ci jo » D’ un trat to  nel fo l to  del bos -
co«.  Gre  za pri red bo is to i men ske ga tek -
sta zna ne ga iz ra el ske ga pi sa te lja Amo -
sa  Oza.

Med os ta li mi nas to pi  naj ome ni -
mo češ ko sku pi no Kar ro ma to  z lut kov -
nim po klo nom vi nu » El ale gre bar ril«
ter Te at -
r Vi ti Mar či ka,  prav ta ko  s Češ ke,  s ko -
mič no ver zi jo Sne gulj či ce. Te a tro Ma -
ti ta  je sku pi na  iz An ka ra na,  ki  se

ukvar ja zlas ti  z ne a pelj sko ko me di jo  in
fan ta zij sko-pes niš kim gle da li ščem,
med tem  ko av strij ski Ba vas tel Pup pen -
the a ter  v  igri »Kas per -
l  in za ča ra na prin ce sa« pred stav lja
sred njeev rop sko raz li či co Pul ci nel le.
Nas to pi le bo do  še šte vil ne ita li jan ske za -
sed be,  kot  so Tan gram Te a tro, Pu pi  di
Stac, Te a tro  del Dra go, Ti ef fe u  itd.

V Kle njah  bo  v ne de ljo, 15. ju li ja
Ob či na Špe ter Slo ve nov po de li la gle da -
liš ki sku pi ni  Is Ma sca red das »Zla to lut -
ko«. Na gra do  so  si sar din ski gost je za -
slu ži li la ni,  ko  so bi li naj bolj pri ljubl je -
ni  med gle dal ci. Za tem  bo tais ta sku -
pi na nas to pi la  z  igro » Chi  ha pau ra del -
la mor ta del la?«.

Tu di le tos  bo  ob  vsem  tem  na
spo re du po bu da  z na slo vom » Vlak pri -
po ve di« (Tre no del le sto rie).  V to rek, 17.
in  v pe tek, 20. ju li ja  bo na mreč  iz Vi -
dma  v Če dad vo zil po se ben  vlak,  na ka -
te rem  bo pro sto ra  za pri po ve do va nje,
glas bo, pos net ke  in  še  kaj.  V Če da du
bo do na to  na raz po la go av to bu si,  ki bo -
do pe lja li pot ni ke  do  ene iz med va si,
kjer  se od vi ja fes ti val.  Za in for ma ci je
gle de  te po bu de  in fes ti va la na sploh  je
na vo ljo splet na  stran  www.cta go ri zi a. it.

S po bud ni kom fes ti va la, go riš kim
cen trom  CTA, so de lu je jo de žel na upra -
va  FJK, vi dem ska po kra jin ska upra va,
de žel na gle da liš ka usta no va, gor ska
skup nost  za  Ter, Nad ižo  in Br da, zdru -
že nje Mit tel fest, de set ob čin skih  uprav
(Špe ter Slo ve nov, Če dad, Dre ka, Gr -
mak, Pod bo ne sec, Pra pot no, Sred nje,
So vod nje,  Sv. Le nart  in Ta vor ja na)  in
zdru že nje  AGIS.

TRST IN POKRAJINA - Festival Gledališča v gledališču

Satyricon Bruna Maderne z ironičnim
režijskim prijemom Giorgia Pressburgerja

V to rek, 3 ju li ja,  je fes ti val
Gle da li šča  v gle da li šču,  ki po te ka  v
Trstu  in  v oko li ci  na po bu do Po kra -
ji ne  Trst, gos til  v sta ro rim skem gle -
da li šču sre di Tr sta po mem ben glas -
be ni do go dek,  in si cer ope ro Sa ty ri -
con Bru na Ma der ne,  ki  je sku paj  z
Lu ci a nom Be ri om  eden glav nih
pred stav ni kov ita li jan ske glas be
dvaj se te ga sto let ja. Bo ga ta,  v ne ka -
te rih po gle dih ce lo raz sip na po sta -
vi tev  je na sta la na me no ma  za tr žaš -
ki po let ni  niz  v pro duk ci ji fun da ci -
je Are na  di Ve ro na  v so de lo va nju  s
fun da ci jo tr žaš ke ga Ver di je ve ga gle -
da li šča  pod tak tir ko  v Lu ga nu ro je -
ne ga fran cos ke ga di ri gen ta Lu ca
Pfaf fa, med tem  ko  je  za re ži jo odr -
ske po sta vit ve pos kr bel Gi or gi o
Pressbur ger,  ki  je si cer tu di umet niš -
ki vod ja fes ti va la sa me ga.

Sa ty ri con  je zad nje Ma der no vo
oper no de lo; več je zič ni lib re to,  v ka -
te rem  se me ša jo an gle šči na, nem šči -
na, fran co šči na  in la tin šči na (go vor -

ni  del  je  bil  v ita li jan šči ni),  je pro sto
po vzet  po slo vi tem ro ma nu sta ro -
rim ske ga av tor ja Pe tro ni ja Ar bi tra  in
je osre do to če na  na slav ni po je di ni  v
pa la či bo ga te ga Tri mal hi o na. Gle de
glas be ne pla ti  je nav dih za zna ti  v ce -
lot ni glas be ni pro duk ci ji 19.  in
20.sto let ja,  od oper nih  in ope re tnih
arij  do ko rač nic  in him ne ame riš kih
ma rin cev  pa  do raz lič nih ples nih
me lo dij,  kar  je av tor mar si kdaj upo -
ra bil  z moč nim iro nič nim na me -
nom. Sos led ja de vet naj stih de lov,  ki
se stav lja jo ope ro,  je Ma der na na me -
no ma  ni do lo čil, ta ko  da po us tvar -
jal ci sa mi do lo ča jo nji hov vrst ni
red. Lu ca  Pfaff  se  je okvir no od lo čil
za sos led je,  ki  ga  je  sam skla da telj iz -
bral  za krst no upri zo ri tev ope re le -
ta 1973  v Sche we ni ge nu  na Ni zo -
zem skem.

Re ži ser Gi or gi o Pressbur ger  je
v svo ji po sta vit vi po uda ril vul gar nost
in aro gant nost bo ga ta ške ga raz sip -
niš tva  s šte vil ni mi ele men ti  iz pre -

te klos ti  in da naš nje ga ča sa, de ni mo
z dol go be lo li mu zi no,  s ka te ro  se
pri pe lje jo pro ta go nis ti  in  ki  je  vez  čas
pred sta ve vi dna  v ozad ju  za pro zor -
ni mi pa no ji,  ki sta ro dav ni spo me nik
lo ču je jo  od uli ce, med tem  ko  se  na
pro če lju Kves tu re po leg pre vo da lib -
re ta vrs ti jo sim bo li raz sip niš tva  vseh
ča sov. Re ži ser  je tu di  po  vsem pri zo -
ri šču,  po ka te rem  se po leg pev cev  in
or ke stra,  ki  je  bil po stav ljen  v pred -
nji le vi  del od ra, pre mi ka ce la mno -
ži ca sta tis tov, raz po sta vil ob lo že ne
mi ze  in dru ge sim bo le raz koš ja.  Od
ča sa  do ča sa  so sta tis ti  in na ta kar ji
sto pi li  med gle dal ce  in de li li da ro ve.
Skrat ka, ze lo bo ga ta po sta vi tev,  s
sko raj pre ti ra no mno ži co ele men tov.

Ka kor ko li  že, gle dal ci  so mno -
žič no pri šli  na pred sta vo,  z ve se ljem
so  se ode li  v be le  in rde če pep le  in
si da li  na gla vo kro no  iz zla tih lo vo -
ro vih li stov,  prav ta ko  se  se ra di usta -
vi li  na po nu je ni za kus ki  s fur lan skim
si rom, po ti co  in ko zar cem vi na. Se -

ve da  so  še  prej na gra di li  z za slu že -
nim aplav zom pev ce, or ke ster  in  vse
os ta le nas to pa jo če.  V pev skih vlo gah
so nas to pi li: La u ra Del fi no  kot Scin -
til la, Le o nar do  De Li si  kot Tri mal -
hi on, Fre de ric Di qu e ro  kot Ha bin -
nas, Da vi de Fer si ni  kot Eu mol po, Bi -
lja na Ko vać  kot Tri mal hi o no va že na
For tu na ta  in Ka rin Oga njan  kot
Cri si de.  Pri ob li ko va nju pred sta ve  je
so de lo val sce no graf  in kos tu mo graf
An dre a Sta ni sci; so de lo va li  so  še go -
jen ci gle da li šče šo le  SSG Stu dio Art.

Kot ze lo za ni mi vi  se na po ve du -
je ta tu di sre ča nji  z la ti nis tom  in pre -
va jal cem Vit to ri om Ser mon ti jem,
ki bos ta da nes  in jut ri  v sta ro rim -
skem gle da li šču .Ser mon ti,  ki  ga  je
te le vi zij ska pu bli ka ne dav no spo zna -
la  v okvi ru od da je  Che tem po  che  fa
Fa bi a Faz ia,  je  v Ita li ji zas lo vel  z jav -
ni mi bra nji Dan te je ve Bo žan ske ko -
me di je.  V  Trstu  se  bo pred sta vil  z
od lom ki svo je ga no ve ga pre vo da
Ver gi lo ve Ene ide. ( bov)

Za načrt obnove
Juljove hiše je
poskrbel domačin
Renzo Rucli,
arhitekt s
posebnim
občutkom za
beneško stavbno
tipologojo. Hiša
predstavlja
pomembno
pridobitev, saj bo
kot permanentna
delavnica
namenjena
umetnikom vse
leto, ne le v času
Postaje

FOTONM

TO PO LO VO  - Ju li jo va hi ša  v To po -
lo vem,  ki  so  jo pre nov lje no od pr li prejš njo
so bo to,  je  v va si  ena naj sta rej ših,  saj se ga  njen
pr vi za me tek  tja  v le to 1600. Bi la  je ob lju -
de na  še  do ne dav na,  ko  je  v  njej sta no va la
Ju ljo va dru ži na. Last nik  je po tem pos tal do -
ma čin Al fon so Štef nov  in nje mu  se  je tre ba
za hva li ti,  da  jo  je  za sim bol no vso to od sto -
pil gr meš ki ob či ni,  ta  pa  jo  je na me ni la pre -
no vi  in  iz  nje us tva ri la de lav ni co,  ki  se  je bo -
do po slu že va li umet ni ki.  V  njej bo do po te -
ka le raz lič ne ak tiv nos ti tu di  med le tom,  kar
bo  za Pos ta jo vse ka kor no va pri do bi tev.

Za do kaj kom plek sen pre no vi tve ni na -
črt Ju ljo ve hi še  je pos kr bel do ma čin, ar hi -
tekt Ren zo Ruc li, mor da naj bolj ši po zna va -
lec stavb ne ti po lo gi je  v Be neš ki Slo ve ni ji.
Nje go vi po se gi iz ra ža jo ve li ko ob čut lji vost
do pro sto ra  in te ži jo  k  čim po pol nej šem
ohra njan ju iz vir nih stavb nih zna čil nos ti. Pre -
pri čan  je,  da mo ra jo hi še pri po ve do va ti svo -
jo zgod bo, tu di  ko  so pre nov lje ne  in rez ul -
tat takš ne ga pre pri ča nja  je vi den tu di  na Ju -
ljo vi do ma či ji. Struk tu ra hi še  je za ni mi va,  saj
je  njen raz voj sko zi raz lič ne fa ze se gel  na šti -
ri rav ni. Ime la  je čr no ku hi njo,  ki  je bi la po -
zne je pri re je na  v dru ga čen pro stor,  a  je nje -
na  sled pri sot na tu di da nes  z ne iz bris nim vo -
njem  po sa jah, del no ohra nje na  in pre nov -
lje na  pa  je bi la tu di sta ra lon če na  peč.

Ju ljo va hi ša  bi mo ra la do ži ve ti umet -
niš ki  krst  že  v po ne de ljek,  a  je ne mi lost no
vre me  to pre pre či lo, za to  pa  bo po ne delj kov
pro gram  na vrs ti da nes.  Okrog pe tih po -
pold ne bo do pred va ja li vi de os po mi ne Pa -
o la Co muz zi ja  s 13. Pos ta je, zve čer  pa  bo  na
spo re du do ku men ta rec Pre dra ga De li ba ši -
ća  z na slo vom Ma tu ri ty  exam. Si cer  se  bo
jut ri za čel dru gi ko nec ted na Pos ta je,  s pes -
trim spo re dom,  da  bo lah ko vsa kdo pri šel
na  svoj ra čun. Jut ri  ob son čnem za to nu bo -
do  v Ju ljo vi hi ši od pr li  Grip 2007, fres ko sta -
re ga pri ja te lja Pos ta je Ja na  Van  der Plo e ga,
ki za ha ja  v To po lo vo  od nje nih za čet kov.  Ob
mra ku  bo  na vrs ti pr vo pes niš ko sre ča nje
Gla so vi  iz ča kal ni ce,  ko  bo nas to pil pes nik
Gi an ma ri o Vil la l ta. Na kaj svo jih po e zij  bo
pre bral  ob glas be ni sprem lja vi Te ha Te ar da,
ki  je glas be no opre mil ne ka te re iz med naj -
bolj zna nih ita li jan skih fil mov zad njih  let.

Sle di lo  bo pred va ja nje do ku men tar ca Po -
mlad  v Kur di sta nu,  ki  ga  je zre ži ral Ste fa no
Sa vo na, le toš nji zma go va lec fes ti va lov Bel -
la ri a  in gor ske ga fil ma  v Tren tu.

Gla so vi  iz ča kal ni ce bo do od me va li tu -
di  v so bo to,  ko  se  bo  okrog osem naj stih
pred sta vil slo ven ski pes nik Iz tok Osoj nik.
Od zval  se  je va bi lu Mi he Ob ita, pri šel  v To -
po lo vo  že mi nu le ga no vem bra  in  je  tam  v
mi ru us tvar jal. Rez ul tat  je knji ga 111  ur,  s ka -
te ro  se za če nja zbir ka Ko der ja na.  Ob de vet -
naj stih tri de set  bo  v vaš ki cer kvi kon cert pra -
vo slav ne li tu r gi je,  ki  ga  bo iz va jal  zbor Cap -
pel la Mu si ca le  A. Sa li e ri  iz kra ja Re a na  del

Ro ja le. Sle dil  bbo  film Ste fa na Bal do ni ja Ita -
li an Dre am,  ki  ga  bo pred sta vil Gi an fi lip po
Pe do te.  Od pol no či da lje  bo vJu ljo vi hi ši glas -
be na per for man sa Eri ca Sa ti e ja, 18  ur igra -
nja kla vir ja go jen cev  in pro fe sor jev Glas be -
ne ma ti ce  iz Špe tra.

V ne de ljo po pold ne  bo kon cert Mau -
ra Bo na  in sku pi ne  Hot Ex po su re,  ob mra -
ku  pa  bo  na spo re du vi de o Po šte  iz To po -
lo ve ga.  Ods obo te po pold ne  bo ak tiv na in -
sta la ci ja Dis tan ces, Ar gen tin ke Ju li e te Ma -
struz zo,  dan  pa  se  bo za klju čil  s kra tok met -
raž ni mi fil mi  Brez be sed, po sve če ni mi us -
tvar jal ki zvo ka Han ni Pre uss. ( du)
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A V T O M O B I L I

Stran pripravil 
Ivan Fischer

VOZILI SMO - S-MAX je avto za velike družine

Ford stopil na pot športnih
in zmogljivih enoprostorcev
Obilo prostora - Odličen motor in še boljše podvozje - Kljub višini nobenega nagibanja v ovinkih

S-MAX je pisan na
kožo velikim

družinam, saj je v
njem dovolj

prostora za vse
otroke pa tudi za

prtljago

PEUGEOT 308 - Francozi so se odločili za evolucijo

Novi avtomobil ima prvič
v svojem imenu številko osem

Do ba tri sto sed mi ce  se  je kon ča la,  pri
Pe uge o tu na po ve du je jo sko raj šnji pri hod
no ve ga av ta, pe uge o ta 308,  ki  ima pr vič  v
ime nu šte vil ko 8. Plat for ma,  na ka te ri  je na -
stal no vi av to,  je is ta,  z ma len kost ni mi pri -
la go dit va mi,  kot  pri 307, zu na njost  pa  je
mno go  bolj so dob na. No tra njost  je do kaj
pro stor na,  k bolj še mu po čut ju  pa pri po mo -
re sko raj 5  kv. m za ste kle nih povr šin,
vključ no  s pa no ram sko stre ho.  Na vo ljo  bo
s 3 tur bo diz li  in 4 ben cin ski mi mo tor ji.
Sled nji gre do  od naj manjše ga 1400-ku bič -
ne ga šti ri valjni ka (95  KM), po tem  so  tu  še
3 1600-ku bič ni ben ci nar ji,  od ka te rih  kar
2 tur bo ( 150  in 170  KM).  Kar za de va diz -
le, Pe uge ot po nu ja 2 1600-ku bič na mo tor -
ja (90  in 110  KM)  ter dve li tr ske ga  s 136  KM.

Peugeot 308 je
mnogo bolj

dinamičen od
svojega

predhodnika

For dov  S-MAX,  ki  smo  ga ime -
li  na test ni vož nji,  je  bil  res pri jet no
pre se ne če nje. Av to  je  na pr vi po gled
po do ben  vsem eno pro stor cem,  ki
smo  jih zad nja le ta vo zi li: ve lik, pro -
sto ren udo ben.  A  S-MAX  ni sa mo  to.
Ob ču tek ima mo,  da  je  Ford  s  tem vo -
zi lom krep ko za ko ra kal  na  pot šport -
nih eno pro stor cev,  ki ima jo  vse last -
nos ti vo zil  z nje go vi mi me ra mi,  k te -
mu  pa do da jo  še zmog ljiv mo tor  in
pod voz je,  ki  mu  še ta ko raz rva ne ces -
te  ne pri de jo  do ži ve ga.

2-li tr ski  TDCi mo tor  je  že  star
zna nec  iz For do vih av to mo bi lov. Tu -
di  v S-MA XU  se iz ka zu je  s svo jo pro -
žnost jo,  ki  jo omo go ča 320  Nm naj -
več je ga na vo ra, tur bin ski pol nil nik  pa
ima  še funk ci jo do dat ne ga tla ka,  ki  ob
na glih pos pe še va njih za go tav lja  še
do dat nih 20  Nm na vo ra. Mo tor  je tu -
di do bro zvoč no izo li ran. Voz ne
zmog lji vos ti  s  tem mo tor jem  so ze lo
dob re.

Še po se bej  je pre prič lji va pro -
žnost mo tor ja,  prav ta ko  pa tu di nje -
go va go spo dar nost,  saj  na av to cest nih
vož njah av to po ra bi 6,6 lit ra  na 100
km,  na obi čaj nih ces tah  pol lit ra  več,
v mes tu  pa bli zu 8 lit rov.  Za ta ko ve -
lik  in te žek av to vse ka kor ze lo do bro.
K va ro va nju oko lja pri po mo re tu di
se rij sko vgra jen fil ter sa jas tih del cev.

Zu na nja boč na li ni ja, tr di jo ne -
ka te ri, spo mi nja  na pre že čo ma čko,
saj  se stre ha  v zad njem de lu vo zi la
ma len kost no spus ti. Očit no  je,  da  je
Ford  v »žlah ti«  z Ja guar jem.  V kom -
bi na ci ji  s 17-col ski mi pla ti šči  iz lah -
ke li ti ne,  ki  je  del se rij ske opre me tit -
ani um,  je  S-MAX tu di  na zu naj do -
vo lj nev sa kda nji av to. Voz ne last nos -
ti  so pre go vor no od lič ne.  Kljub eno -
pro stor ski zas no vi vo zi la,  kar po me -
ni več jo te žo  in za ra di sa me vi ši ne tu -
di vi šje te ži šče,  se dvo mi  o su ve re nos -
ti pod voz ja  in vzme te nja  ob pr vem
hit re je od pe lja nem ovin ku raz bli ni jo.
Ven dar  ta di na mi ka  še zda leč  ne po -
se ga  v udob je. Ob ču tek  na vo la nu  je
tu di  ob hit re je od pe lja nih ovin kih
vse lej do ber  in pred vid ljiv. Obe nem
pa  ni ni ka krš ne ga stre sa nja. Od li čen
kom pro mis  med šport nost jo  in udob -
jem. Ven dar  se tu di  na av to ces tah  S-
MAX su ve re no ob ne se,  k če mur pri -
po mo re tu di od li čen šest sto penj ski
me njal nik.

Ze lo ra do da ren  je  S-MAX  s
pro sto rom  na zad njih  treh ena ko ve -
li kih po sa mič nih se de žih,  ki  so  le
vzdolž no po ma klji vi  in ima jo pre -
klop lji ve nas lo ne.  Za av to,  ki že li us -
tvar ja ti no ve tren de,  je  to do kaj pre -
pro sta re ši tev  - tu di za to,  ker na prej
pre vr nje na nas lo nja la  ne tvo ri jo rav -
ne ga  dna pr tljaž ne ga pro sto ra, tem -
več us tvar ja jo (čes to) nad lež no stop -
ni co.  Se  pa  na zad njih se de žih ze lo
do bro se di,  saj  je se dal ni  del po stav -
ljen do vo lj vi so ko,  da ima jo no ge do -
bro opo ro. Ve li ko pro sto ra  je tu di  na
pred njih, do bro na stav lji vih se de žih.
S-MAX lah ko do bi te tu di  v raz li či ci
s sed mi mi se de ži,  pa tu di  v  tem pri -
me ru bos te ime li  še ne kaj pro sto ra  za
pr tlja go.

S-MAX to rej po ga nja dve li tr ski
tur bo di zel,  ki zmo re 140  KM  in 320,
oz. 340  Nm na vo ra,  dolg  je 476  cm  in
vi sok 165  cm, med os na raz da lja zna -
ša 285  cm.  Vse  to  in  še  več bos te do -
bi li  za ne kaj  več  kot 29 ti soč ev rov,
kar se ve da  ni ma lo,  je  pa vse bi ni av -
ta pri mer na ce na.
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GORICA-TRST - Prvo srečanje med županom Romolijem in predsednikom dežele Illyjem

Nesoglasja zaradi zdravstva,
v ospredju tudi megazabavišče
Župan napovedal javno zborovanje o usodi današnje bolnišnice in zahteval dva vhoda v trgovski center

Vče rajš nje pr vo sre ča nje  med no vim go -
riš kim žu pa nom Et to re jem Ro mo li jem  in
pred sed ni kom de žel ne vla de Ric car dom Il ly -
jem  je si cer po te ka lo  s pe ča tom vljud nos ti,  na
dan  pa  so priš la ne so glas ja. Pred vsem  se nis -
ta stri nja la  o uso di go riš ke ga zdrav stve ne ga
pod jet ja.  Po na če lu ra ci o na li za ci je  in var če va -
nja  ga  je Il ly  že od pi sal  in na čr tu je spo ji tev  s
tr žaš kim pod jet jem, če mur Ro mo li je va upra -
va na spro tu je.

Pred met po go vo ra,  ki  je po te kal  v Il ly -
je vi tr žaš ki pi sar ni,  je bi la na čr to va na grad nja
me ga za ba viš ča  na Go riš kem,  na slo ven ski stra -
ni me je. Upra ve Go ri ce, No ve Go ri ce  in Šem -
pe tra lah ko  bolj ma lo vpli va jo  na raz voj do -
god kov,  je ugo tav ljal Ro mo li  in pred la gal Il ly -
ju,  naj po se že  pri slo ven ski vla di  in  naj  iz Ljub -
lja ne prej me za go to vi la. »Na čel no  ne od kla -
njam me ga za ba viš ča.  Za  nas  pa lah ko pred -
stav lja sre čo  ali ne sre čo. Pred vsem že lim ve -
de ti,  ali  bo pri nes lo raz voj  za ce lot no ob moč -
je  ali  pa  bo sa mo za dost no  in  bo ži ve lo  od za -
pr te ga kro ga igral cev  na sre čo,  mi  pa bo mo ob -
ču ti li  le nje go ve ne ga tiv ne učin ke,«  je opo zo -
ril Ro mo li  in do dal: » Pri  HIT-u pra vi jo,  da bo -
do  k  nam pri šli ljud je  od vse po vsod. Bo jim  se,
da bo do pri šli  in tu di od šli,  ne  da  bi po mo li li
no sa  iz za ba viš ča,  kar  se do ga ja  v  Las Ve ga -
su.«

Il ly  je Ro mo li ju za go to vil,  da  bo od prt -
je no ve  in do kon ča ne go riš ke bol niš ni ce pri -
hod nje le to, pred vi do ma po mla di. Žu pan  pa
je na po ve dal,  da bo do  o na memb nos ti se da -
nje stav be bol niš ni ce od lo ča li Go ri ča ni,  saj  bo
na  to te mo skli cal jav no zbo ro va nje. »Naj ra je
bi  tam vi del uni ver zi tet ni kam pus,  ne  pa nje -
go vo raz pr še no na sta ja nje  v mest nem sre diš -
ču,«  je me nil Ro mo li  in do dal,  da Go ri ca pri -
ča ku je po moč de že le  za  dvig tu riz ma  in  pri re -
še va nju okolj skih voz lov  v čez mej nem pro sto -
ru. »Gle de te ga  nič  ni bi lo re še ne ga, za to  bom
ne pre sta no is kal dvo stran ska sre ča nja  s slo ven -
ski mi so se di,«  je po ve dal Ro mo li,  ki  je Il ly ju po -
sre do val tu di zah te vo  o spre mem bi na čr ta tr -
gov ske ga sre diš ča  v uli ci Ter za Ar ma ta: » Vhod
ne  sme bi ti sa mo  s slo ven ske stra ni. Cen ter
mo ra ime ti  dva vho da:  iz Ita li je  in Slo ve ni je.«
Il ly ja  je žu pan po va bil  na za klju ček ev rop ske -
ga ko šar kar ske ga pr ven stva. » To  je ver jet no
edi ni spo dob ni do se žek pet let ne ga čez mej ne -
ga sre če va nja,«  je pri po mnil Ro mo li  in na po -
ve dal,  da  se  bo  v krat kem se stal  z de žel no od -
bor ni co Mi che lo  Del Pi e ro,  z  njo po stav ljal fi -
nanč no pod la go  za go riš ke am bi ci je  in re še -
val zap let stav be  s so ci al nim cen trom  vred  pri
pevmskem mos tu. ( ide)

POKRAJINA

Nič več
polemik
zaradi
Fundacije

Pred sed nik po kra ji ne En ri -
co Gher ghet ta  se ho če iz ogni ti
po le mi kam  na ra čun stran kar -
skih  ter oseb nih in te re sov,  do ka -
te rih  je  v pre te klos ti pri šlo gle de
ime no vanj  v  svet  za us mer ja nje
de jav nos ti Fun da ci je Go riš ke
hra nil ni ce. Ser gi o Ba gni,  ki  je  bil
ime no va nec po kra ji ne  v or ga nu
pres tiž ne go riš ke usta no ve  za
man dat  v te ku,  je na mreč pos tal
član uprav ne ga sve ta,  pri is ka nju
nje go ve ga na sled ni ka  pa  se že li
Gher ghet ta dr ža ti na če la trans pa -
rent nos ti.

» Z le vo sre din sko ve či no
sem od lo čil,  da  bom  do 20. ju li -
ja spre je mal ku ri ku lu me  oseb,  ki
bi lah ko oprav lja le po memb no
vlo go svet ni ka  v Fun da ci ji. Kan -
di da ti bo do mo ra li od go var ja ti
re kvi zi tom čas tit lji vos ti, ugle da  in
za slug  na ob moč ju go riš ke po kra -
ji ne.  Vsi po go ji  so na ve de ni  v sta -
tu tu Fun da ci je Ca ri go,  ki  je  na
vo ljo  vsem  na splet ni stra ni usta -
no ve,«  je po ve dal Gher ghet ta  in
pri bil: »Čla ni sve ta  za us mer ja nje
de jav nos ti Fun da ci je ni so po li tič -
no po go je ni  in  sploh  ne pred stav -
lja jo usta no ve, upra ve  ali or ga na,
ki  jih  je ime no val. De lu je jo ne od -
vis no  od vsa ko gar  in pred stav lja -
jo te ri to rij  ter ob ča ne. Za to že lim,
da  mi  vsi tis ti,  ki me ni jo,  da  bi
lah ko oprav lja li  to funk ci jo, ja vi -
jo svo jo raz po lož lji vost. Iz bral
bom tis te ga,  ki  bo naj bolj od go -
var jal re kvi zi tom. Do ku men ta ci -
ja  bo  na raz po la go po kra jin skim
svet ni kom,  ki bo do lah ko pre ve -
ri li,  ali  je mo ti va ci ja ute me lje na.
S  to no vost jo že lim vr ni ti Fun da -
ci ji  njen iz vir ni  duh usta no ve,  ki
de lu je  v ko rist ob ča nov  in  ne
stran kar skih  ali oseb nih in te re -
sov.« Gher ghet ta  je pod čr tal,  da
mo ra bi ti ži vlje nje pis pod pi san.
Zain te re si ra ni  naj  ga poš lje jo  na
urad pred sed ni ka po kra ji ne  in
na slo vi jo  na taj ni co Gi u li a no
Zup pel.  Do ime no va nja  bo pri šlo
še  pred zad njim za se da njem vod -
stva Fun da ci je,  ki  je  na spo re du
24. ju li ja. ( Ale)

GRADIŠČE - Pri semaforju na trgu Marconi

Kamion zbil kolo
75-letno domačinko so s helikopterjem odpeljali v videmsko bolnišnico

Poškodovano kolo BUMBACA

Voz nik  je  imel  le ob ču tek,  da  je  s svo -
jim to vor nja kom ne kaj po vo zil,  ko  je iz sto -
pil  pa  je vi del skro to vi če no ko lo  in 75-let -
no žen sko,  ki  je le ža la  na as fal tu.  Na tr gu
Mar co ni  pri pi ce ri ji Pel le gri no  v Gra di šču
je vče raj  ob 10.40 pri šlo  do pro met ne ne -
sre če,  v ka te ri  je te les ne po škod be,  in si cer
zlom des ne ro ke  in uda rec  v gla vo, utr pe -
la do ma čin ka  A. N. To vor njak znam ke mer -
ce des  benz  s por de non sko re gi str sko ta bli -
co,  za vo la nom ka te re ga  je se del 31-let ni
A. B.  iz kra ja  San Vi to  al Ta gli a men to,  se  je
usta vil  pri se ma for ju  na kri ži šču  med uli -
ca ma Mat te ot ti  in Go ri zi a,  na nje go vi des -
ni stra ni  pa  se  je usta vi la 75-let na ko le sar -
ka.  Ko  se  je priž ga la ze le na  luč,  je to vor njak
star tal, 31-let ni voz nik  pa  je za znal,  da  je
ne kaj po vo zil. Iz sto pil  je  in vi del le že čo žen -
sko,  ki  je ver jet no iz gu bi la rav no tež je  in
pad la  pod to vor njak.  Na kra ju  so po sre do -
va li oseb je služ be 118, pro met na po li ci ja  in
go riš ki ga sil ci. Po kli ca li  so tu di he li kop ter,
ki  je 75-let ni co od pe ljal  v vi dem sko bol niš -
ni co. Po ve da li  so,  da  je žen ska  kljub po škod -
bam os ta la pri seb na,  kaj  več  o nje nem
zdrav ju  pa ni so do da li. ( Ale)

NEURJE - Na Goriškem škoda in številni posegi gasilcev

Drevo padlo na dekle
V kratkem času visoka količina dežja, na Krasu veter odkril streho konjušnice, po Gorici padala drevesa in veje

Gasilci in drevesa po goriških ulicah BUMBACA

S ko le som  se  je vo zi la  v bli ži ni dre ve sa  na vr tu otroš ke ga
vrt ca  v uli ci Go ri zi a  v Pi e ri su rav no  v tre nut ku,  ko  je  le-to za ra -
di ne nad ne ga ne ur ja pad lo.  K sre či  je 14-let no dek le  iz Ško ci ja -
na utr pe lo  le laž je po škod be  na no gah,  kljub te mu  pa  jo  je oseb -
je re šil ne služ be 118 od pe lja lo  v tr žiš ko bol niš ni co.  Do ne sre če
je pri šlo  ob 16.20,  ko  je  na Go riš kem div ja la si lo vi ta ne vih ta. Dek -
le  se  je vo zi lo  na ko le su mi mo vr ta otroš ke ga vrt ca  v Pi e ri su. Edi -
no dre vo,  ki  še ra se  na vr tu,  se  je rav no  v tis tem tre nut ku od lo -
mi lo  in pad lo  na mla do ko le sar ko. Dek le  je ob le ža lo  na as fal tu,
ob šo ku  pa  je utr pe la  le ne kaj udar cev  na no gah.  Hrup  so sli ša li
so sed je,  ki  so po kli ca li re šil ni av to mo bil  in ga sil ce.

Za ra di vče rajš nje ga ne ur ja,  ki  se  je vli lo zgo daj po pold ne  in
je  k nje go vi si lo vi to sti pri spe val tu di mo čan ve ter,  so mar sik je  na
Go riš kem pa da la dre ve sa, streš ni žle bo vi  in cest na zna me nja, lo -
mi le  so  se ve je, ve ter  je od na šal sto le  in mi zi ce  pred ka var na mi,
gos ti  dež  pa za li val kle ti.  V po pol dan skem ča su  so go riš ki ga sil -
ci pre je li pre ko 40 te le fon skih kli cev sa mo  iz ož je go riš ke oko li -
ce.  Po za go to vi lih ga sil cev  k sre či ra nje nih  ni bi lo.  V uli ci Gi us -
ti ni a ni  v Go ri ci  so ve je pad le  na av to mo bil,  v uli ci Kra vos  pa  je
od lo mlje no dre vo opla zi lo hi šo. Od lo mlje ne ve je  so pre pre či le vož -
njo  po uli cah Bri ga ta Ca sa le, Sco gli  in Al vi a no,  v uli ci Cor dai o li
pa  je ve ja po ško do va la sta no va nje.  V  več pri me rih  so ve je pad le
na te le fon ske  in elek trič ne ži ce  ter dro go ve.  Na go riš kem Kra su
je mo čan ve ter od kril stre ho ko njuš ni ce,  v Ron kah  pa  je od na šal
tu di streš ni ke. Dr žav na ces ta  med Kr mi nom  in Vid mom  je bi la
ne kaj  ur za pr ta pro me tu,  ker  je ve li ko dre vo pad lo  na ces ti šče.

Včerajšnje
rokovanje med
Romolijem in
Illyjem je bilo
vljudnostno,
v razgovoru pa
se nista izognila
kamnom spotike
v odnosih
med upravama.

MONTENERO

KMEČKA ZVEZA - Poziv lastnikom travnatih površin

Ugovori tudi po roku
Bukavec: »Dežela pokazala dobro voljo in pušča odprto nišo, ki jo gre izkoristiti«

V po ne de ljek  je za pa del  rok  za vlo -
ži tev pri pomb pro ti sez na mu zem ljišč,  ki
jih na me ra va de že la  FJK za šči ti ti  z ze lo
ome je val nim re ži mom  za trav na te povr -
ši ne.  Pred dne vi  smo za pi sa li,  da  so šti ri
de žel ne or ga ni za ci je kme tov  -  CIA, Col -
di ret ti, Conf agri co l tu ra  in Kmeč ka zve za
- na slo vi le  na de žel ne ga od bor ni ka En za
Mar si li a  in  na pris toj no di rek ci jo pis mo  z
zah te vo  po za mrz nit vi ukre pa. De žel ni
funk ci o nar Au gus to Vi o la  pa  je  - si cer  z
bi ro krat sko for mu lo  - spo ro čil,  da bo do
pris toj ni ura di pre u či li tu di ugo vo re,  ki bo -
do pri šli  po za pad lem ro ku. Za to  iz
Kmeč ke zve ze po zi va jo last ni ke zem ljišč,
naj  to mož nost iz ra bi jo.

Or ga ni za ci je kme tov  so de že lo opo -
zo ri le,  da upra ve  in ljud je ni so bi li pri mer -
no se zna nje ni  z ukre pom,  da sez nam zem -
ljišč  ni  bil us trez no do sto pen,  da  je bi lo ob -
dob je  za vlo ži tev pri pomb pre krat ko  in  da
v mar si ka te rem pri me ru za šči ti pod vrže -
na zem lji šča  v res ni ci ni so trav ni ki. Po leg
za mrz nit ve  ter po nov ne pre u čit ve skle pa
ob upo šte va nju re gu la cij skih na čr tov  in
ka ta str skih pla nov  so or ga ni za ci je kme tov
zah te va le tu di po dalj ša nje ro ka  za vlo ži -
tev ugo vo rov.

Od zval  se  je rav na telj de žel ne di rek -
ci je  za kme tij stvo Au gus to Vi o la.  V spo -
ro či lu na va ja,  da  je za kon ski  rok 60  dni po -
sta vil de žel ni  sklep 851/2007,  ki  je  bil ob -

jav ljen 2. ma ja le tos,  in  je za pa del. »Pri -
pom be,  ki bo do pri šle  po za pad lem ro ku,
bo do de žel ni ura di lah ko upo šte va li  pri
spre mi njan ju sez na ma zem ljišč  ali  pa  jih
hra ni li  za nje go vo ažu ri ra nje,«  je spo ro čil
Vi o la,  ki  ni iz klju čil po li tič nih po bud  za
spre mem bo za ko na.

»De že la  je po ka za la do bro vo ljo  in
pu šča od pr to ni šo,  ki  jo  je tre ba iz ko ris ti -
ti,« pra vi de žel ni taj nik Kmeč ke zve ze  Edi
Bu ka vec  in po zi va last ni ke,  naj  čim  prej
poš lje jo ugo vo re.  Za po moč  pri se sta vi pri -
pomb  se lah ko obr ne jo  na ura de Kmeč -
ke zve ze,  v So vod njah  pa tu di  na ob či no,
saj  je ob soš ka  vas  med kra ji,  ki  jih ute gne
de žel ni  ukrep naj bolj pri za de ti. ( ide)

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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ŠTANDREŽ - Finančna straža zasegla 200 tisoč predmetov kitajske proizvodnje

Igrače ogrožale
varnost otrok in odraslih
Madžarski tovornjak peljal tovor skozi mejni prehod - Namenjen je bil v Milan

Pre ko tri najst  ton  igrač, dež ni kov, na -
ku po val nih vo zi čkov  in al kal nih ba te rij,  ki  so
bi li po ten ci al no ne var ni  za zdrav je upo rab -
ni kov. Oseb je go riš ke ga po velj stva fi nanč -
ne stra že  je  na mej nem pre ho du Štan drež
- Vr toj ba  pred ne kaj ted ni za se glo pre ko
200.000 pred me tov  v vred nos ti 60.000 ev -
rov, za ra di ka te rih  je  bil  na go riš ko jav no to -
žil stvo pri jav ljen ki taj ski pod jet nik  z bi va li -
ščem  v Mi la nu. To vor ar ti klov ki taj ske pro -
iz vod nje,  ki  so  ga za se gli ka pe tan An dre a
Ber ga mo  in so de lav ci, na mreč  ni iz pol nje -
val var nost nih po go jev,  ki  jih po stav lja jo ev -
rop ske nor me.

To vor,  ki  je  bil shra njen  v 825 kar ton -
skih škat lah,  je  bil na lo žen  na to vor nja ku ma -
džar ske ga pre voz ne ga pod jet ja.  Le-ta  je star -
tal  v Bu dim peš ti, pre ko Slo ve ni je  in de že le
FJK  pa  je  bil na me njen  v Mi lan. Uvoz nik  je
na mreč  bil ki taj ski pod jet nik  z bi va li ščem  v
glav nem mes tu de že le Lom bar di je. Oseb je
fi nanč ne stra že  je  po pre gle du do ku men tov
po su mi lo,  da  je  bil to vor njak na lo žen  z ma -
te ri a lom,  ki  ni upo šte val ev rop skih vr nost -
nih re kvi zi tov.  V škat lah  je naš lo 5.500 pli -
šas tih ži va li  na ba te ri je, 3.500 av to mo bilč -

kov  in he li kop ter jev  z da ljin cem, 600 no go -
met nih  žog  iz umet ne ga us nja, 174.000 al -
kal nih ba te rij  in 6.000 sin te tič nih  rož. » Ob
ne po šte ni kon ku ren ci,  ki  jih  ti ar ti kli za ra -
di niz ke ce ne de la jo pro iz vo dom,  ki spo štu -
je jo  vse pred pi se,  je tre ba pod čr ta ti po ten -
ci al no škod lji vost  za zdrav je. Ba te ri je,  ki  smo
jih za se gli, ni ma jo ko vin ske ga ovo ja,  pač  pa
plas tič ne ga.  S pri tis ka njem lah ko pri de  na
dan tok sič na al kal na  snov,  ki  je  v  njih,«  je po -
ve dal po velj nik An dre a Ber ga mo  in do dal:
»Tu di bar vi la  igrač  in ma te ri al,  iz ka te rih  so
iz de la ne žo ge,  so lah ko stru pe ni.«  Ob uvo -
zu  igrač  in ba te rij,  ki pred stav lja ka zen ski
pre kr šek,  je ki taj ski pod jet nik  bil pri jav ljen
tu di za ra di uvo za 12.000 dež ni kov  in 1.000
na ku po val nih vo zi čkov.  Le-ti  ne iz pol nju je -
jo za kon ske ga od lo ka 194/1999  o znam kah
na tek stil nih pro iz vo dih. To vor njak  je pri -
ha jal  iz Bu dim peš te, pre voz no pod jet je  in šo -
fer  pa nis ta bi la pri jav lje na. » Na Ma džar skem
se ki taj ski pro iz va jal ci laž je iz ogi ba jo kon -
tro lam. Po gos to  se zgo di,  da pre voz no
pod jet je  sploh  ne  ve,  da  je to vor ile ga len.
Obe nem  bi bi lo ze lo tež ko  to do ka za ti,«  je
po ve dal pol kov nik En ri co Cer vo ne. ( Ale)

UNIVERZA - Gounicardgo tudi za Slovence

Ubirajo nove poti
povezovanja univerz

Go ri ca  si pri za de va,  da  se bo do tu -
di štu dent je Uni ver ze  v No vi Go ri ci,  ki
ima se dež  v Križ ni uli ci, uži ve li  v mest -
no tki vo. Za to  se  je Kon zor cij  za raz voj
go riš ke ga uni ver zi tet ne ga po la od lo čil,
da  bo kar ti co Gou ni card go,  ki da je štu -
den tom  in učne mu oseb ju te ča jev Vi -
dem ske  in Tr žaš ke uni ver ze pra vi co  do
olaj šav, po seb nih po pus tov  in dru gih
ugod nos ti, lah ko upo rab lja la tu di po pu -
la ci ja no vo go riš ke Fa kul te te  za zna nos -
ti  o oko lju  z go riš kim se de žem. Po kra -
jin ski od bor nik Mau ri zi o Sa lo mo ni,
ob čin ski od bor nik An to ni o De ve tag  in
pred sed nik Kon zor ci ja  za raz voj go riš -
ke uni ver ze Ni co lò For na sir  so za to vče -
raj iz ro či li pr vi kar ti ci de ka nu Fa kul te -
te  za zna nos ti  o oko lju Mla de nu Fran -
ku  in štu dent ki Alen ki Blat nik. »Ugo tav -
ljam,  da  je na ša uni ver za po mem ben de -
jav nik so de lo va nja  med so sed nji ma
mes to ma.  Z Vi dem sko  in Tr žaš ko uni -
ver zo  že us peš no so de lu je mo  na znan -
stve no-raz is ko val nem po droč ju, ši ri -
mo  pa  se tu di  na iz obra že val no po droč -
je. Sku paj na čr tu je mo no va štu dij ska
pro gra ma,«  je po ve dal Fran ko.

Vče rajš nje sre ča nje  je bi lo tu di pri -
lož nost  za ob ra čun upo ra be kar ti ce
Gou ni card go,  ki  so  jo kon zor cij, usta no -
ve, pod jet ja  in tr gov ci uved li  pred os mi -
mi me se ci.  Na ura du  za sti ke  z jav nost -
jo  v uli ci Ga ri bal di 7  je kar ti co dvig ni lo
800 štu den tov Vi dem ske  in Tr žaš ke uni -

ver ze.  Le-ti pred stav lja jo 30,4 od stot kov
ce lot ne štu dent ske po pu la ci je go riš ke -
ga uni ver zi tet ne ga po la  v aka dem skem
le tu 2006 -2007 (vpi sa nih  je bi lo 2625).
Če  pa od šte je mo tis te,  ki  so  s pre da va -
nji  že za klju či li (744),  je kar ti co pre je lo
42,5 od stot kov uni ver zi tet ne po pu la ci -
je,  ki po gost je obis ku je Go ri co  ali  v  njej
sta nu je.  Po an ke tah,  ki  so  jih štu dent je
iz pol ni li  ob pre jet ju kar ti ce, pri ha ja 55
od stot kov štu den tov go riš ke ga se de ža
Tr žaš ke uni ver ze  in 49,5 od stot kov štu -
den tov go riš ke ga po la Vi dem ske uni ver -
ze  iz dru gih ita li jan skih de žel. »Štu dent -
je  so da li mes tu no ve ga za go na, za to  je
tre ba nji ho vo pri sot nost pod pi ra ti  s sto -
rit va mi.  V  ta na men na me ra va po kra -
ji na od pre ti no vo splet no  stran,  ki  bo na -
me nje na šol stvu  v Go ri ci,«  je po ve dal
Sa lo mo ni. Od bor nik De ve tag  je pod čr -
tal,  da  je mes to tu di  po za slu gi kar ti ce
Gou ni card go ved no  bolj go sto ljub no  do
uni ver zi tet nih štu den tov. » Ob po pus tih
je tre ba štu den tom za go to vi ti tu di kul -
tur no po nu dbo. Za to na me ra va mo  s po -
nu dbo mest ne ga gle da li šča Ver di od go -
var ja ti tu di  na štu dent ske oku se,«  je do -
dal De ve tag,  ob ka te rem  so  se sre ča nja
ude le ži li tu di raz ni pred stav ni ki usta nov,
ki pod pi ra jo po bu do Gou ni card go,  in si -
cer pred sed nik go riš ke ga okra ja zve ze
tr gov cev AS COM Gi an lu ca Ma driz  in
di rek tor pre voz ne ga pod jet ja  APT Gi -
u sep pe Zam pi e ri. ( Ale)

V prvi vrsti
Mladen Franko,
dekan
novogoriške
fakultete
s sedežem
v Gorici

BUMBACA

Finančni stražnik
z zaseženimi

igračami
v skladišču
tovornega

postajališča pri
Štandrežu

BUMBACA

NOVA GORICA - Policijski veterani

Sprenevedanje
Vidmar: Namesto poštenega prikaza dogodkov izkrivljanje in komedija

»Mej ne ga pre ho da Rož na Do li na
ni osvo bo dil Sre čko Li sjak  in 'nje go va '
sku pi na,«  v ime nu zve ze po li cij skih ve -
te ran skih druš tev Se ver se ver ne Pri mor -
ske pro tes ti ra  njen pred sed nik An gel
Vid mar  in pri stav lja: »Osvo bo di le  so  ga
eno te Te ri to ri al ne ob ram be  in mi li ce  ob
po mo či pre bi val cev!« Vid mar  je na mreč
po ne dav ni spo min ski slo ves nos ti  ob 16.
ob let ni ci osvo bo dit ve mej ne ga pre ho da
na pi sal pro test,  ki  ga  je na slo vil Res ni -
ca  o Rož ni Do li ni  pred šes tnaj sti mi le -
ti.  V  njem po jas nju je po tek do god kov.

Kot na va ja,  je osvo bo di tev po te -
ka la  kot skup na vo jaš ka ak ci ja pri pad -
ni kov Te ri to ri al ne ob ram be  in te da nje
mi li ce. Pol kov nik Sre čko Li sjak, nek da -
nji pri pad nik te da nje te ri to ri al ne ob ram -
be  in se da nji pred sed nik Zve ze ve te ra -
nov voj ne  za Slo ve ni jo,  je  pred šes tnaj -
sti mi le ti po ve lje val osvo ba ja nju mej ne -
ga pre ho da Rož na Do li na. Vid mar  v pro -
test nem pis mu  kot vi šek spre ne ve da nja
na va ja po ve li če va nje  ene ose be, ene ga
po velj ni ka  in za po stav lja nje  vseh os ta -

lih. Slav nost ne mu go vor ni ku  na le toš -
nji pri re dit vi, pred sed ni ku dr žav ne ga
zbo ra Fran ce tu Cuk ja ti ju, na mreč oči -
ta,  da  je  v go vo ru po seb no  čast  in po -
zdrav na me nil  le Li sja ku  in pe šči ci nje -
go vih bo jev ni kov, po pol no ma  pa  je za -
ne ma ril vlo go te da nje mi li ce  in pre bi val -
cev. Vid mar  se  je ob re gnil tu di  ob po -
ro ča nje ne ka te rih me di jev. »Vi šek slo -
ves nos ti  v Rož ni Do li ni  pa  je  bil go to vo
pred va ja nje pos net ka (ori gi nal ni gla sov -
ni pos net ki Li sja ka  in stre lja nja  iz le ta
1991,  op. n.) po zi vov eno ti  JLA  v Rož ni
Do li ni,  naj  se pre da jo. Manj ka li  so sa mo
še vi dni efek ti,  pa  bi bi la ko me di ja po -
pol na,«  je ogor čen Vid mar,  ki obe nem
opo zar ja,  da le toš nja spo min ska slo ves -
nost  ni bi la edi ni pri mer,  ko  se  je za ne -
ma ri la vlo ga mi li ce  v osa mo svo jit ve ni
voj ni. Le toš nja pro sla va  se  jim  je zde la
vi šek vse ga,  kar  se  je do ga ja lo prejš nja
le ta. Za to  so na po ve da li,  da  se  v bo do -
če slo ves nos ti,  ki iz kriv lja jo po do bo  o
res nič nih do god kih  v Rož ni Do li ni  iz le -
ta 1991,  ne bo do ude le že va li. ( km)

GORICA - Zabavišče

Fronta
društev
in staršev

Naj več ji ev rop ski igral niš ko za ba višč -
ni kom pleks,  ki  naj  bi  v na sled njih le tih zra -
sel  ob slo ven sko-ita li jan ski me ji  na Go riš -
kem,  je spro žil  val re ak cij  in pro tes tov  v ne -
ka te rih go riš kih kro gih  in zdru že njih,  ki  so
se  v pe tek mi nu le ga ted na zbra li  na pr vem
in for ma tiv nem sre ča nju  v dvo ra ni cen tra
Loj ze Bra tuž. Po bu do  so da li ne ka te re dru -
ži ne  in Pas to ral no sre diš če  sv. Iva na, pris -
to pi li  pa  so  še Štan dreš ka de ka ni ja, Zve za
slo ven ske ka to liš ke pros ve te, Zdru že nje
cer kve nih pev skih zbo rov, Skup nost dru -
žin Son čni ca, Mla din ski  dom, Za dru ga Go -
riš ka Mo hor je va, Ka to liš ko tis kov no druš -
tvo, go riš ki skav ti  in Go riš ko druš tvo  za ka -
ko vost bi va nja  iz No ve Go ri ce,  ki  so  v prejš -
njih  dneh tu di po sre do va li jav nos ti skup -
no pro test no iz ja vo.

S po moč jo  treh gos tov  iz Slo ve ni je  so
nav zo či naj prej pre je li ne kaj  več in for ma -
cij  o po sle di cah igral niš tva, po leg te ga  pa
so iz ra zi li so li dar nost usta no vam,  ki  se  že
dalj ča sa ukvar ja jo  s po ve za ni mi oseb ni mi
in druž be ni mi prob le mi. Tu di  v na ši sre di
je ved no  več lju di,  ki, zas vo je ni  z de nar jem
in igra njem, za prav lja jo  vse svo je imet je  ter
si ta ko za ko cka jo dru ži no  in ži vlje nje,  so
ugo tav lja li. Nih če  ne pri že li če sa ta ke ga svo -
jim naj draž jim,  je  v ime nu dru žin,  ki  jih
skrbi uso da  otrok, po ve da la Pa o la Ber to -
li ni Gru di na.  Pred ta ki mi tra ge di ja mi » ne
mo re mo osta ti  ne nev tral ni  ne apa tič ni,«
je po uda ri la  in spod bu di la pri sot ne,  naj  ne
os ta ja jo brez briž ni, am pak  naj  se pri dru ži -
jo po bu di,  da  bi  bil  glas »pro ti« moč nej ši.
Pred sed nik no vo go riš ke ga Druš tva  za ka -
ko vost bi va nja Mar vin Šu lin  je iz ja vil,  da
tam,  kjer  se raz vi ja igral niš tvo, za mi ra in -
du stri ja. De nar,  ki  ga  z ve li ko hit rost jo ko -
pi či jo sa lo ni, »ob vla du je  in pod ku pu je po -
li ti ko«. Po uda ril  je tu di dvoj nost  v na šem
ob na ša nju:  smo  za igral ni ce,  če  nam us pe
iz vle či  iz gos to vih že pov  čim  več de nar ja,
ki  bi pos pe šil go spo dar ski raz voj na ših kra -
jev; obe nem  pa  si nih če  ne že li,  da  bi nje -
mu dra ga ose ba pad la  v spi ra lo  te raz va de.

Na go riš kem ve če ru  sta nas to pi la tu -
di slo ven ska zvez do slov ca Her man Mi kuž
in An drej Mo har,  ki  se si cer bo ri ta  za tem -
no ne bo  nad Slo ve ni jo,  t. j. pro ti svet lob ne -
mu ones na že nju.  To  je kom plek sen prob -
lem,  sta po ve da la, si cer mar gi na len,  ko  se
go vo ri  o igral niš tvu,  ki  pa  ju  je ho te  ali ne -
ho te pri ve del  do te ga,  da  se tu di onad va  po
svo je opre de lju je ta pro ti za ba višč nim sre -
diš čem,  ki ni ka kor  ne omo go ča jo kva li tet -
nej še ga ži vlje nja ni ko mur,  če  ne go spo dar -
jem igral nic. Slo ven ski as tro nom Mi kuž,  ki
po uču je  na ljub ljan ski uni ver zi  in vo di as -
tro nom ski ob ser va to rij  na Čr nem Vr hu,  je
po ve dal,  da  bi no vo za ba višč no sre diš če  še
po slab ša lo svet lob no ones na že nje na ših
kra jev  in da leč na o krog,  saj  bi  za sa bo pri -
nes lo to lik šno umet no svet lo bo, ka kr šno
pro iz va ja mes to  s 50 ti soč pre bi val ci.
Znan stve no  je do ka za no,  je do dal Mo har,
da umet na svet lo ba po vzro ča spre mem be
bi o rit ma  in pre ti ra no pod vrže nje ta ki svet -
lo bi,  ki pro di ra  v spal ni ce, zmanj šu je tvor -
je nje me la to ni na  med spa njem. Po manj ka -
nje me la to ni na, an ti ok si dan ta,  ki de lu je tu -
di pro ti de pre si ji,  pa po vzro ča ra kas ta obo -
le nja. Slo ven ska vla da  bi mo ra la spro ži ti  o
ne ga tiv nih po sle di cah igral niš tva res no raz -
is ka vo,  je  še po ve dal Mi kuž,  ki  pa  se za ve -
da,  da  so  v ozad ju ve li ki eko nom ski in te -
re si,  ki  z lah ko to pres le pi jo po li ti ke. Mo har
je opo zo ril,  da  v igral ni ce obi čaj no za ha ja -
jo »sum lji vi ti pi«,  ki za prav lja jo de nar, imet -
je  in dru ži no;  vse  to  pa po vzro ča po rast kri -
mi na la, raz ne ob li ke od vis nos ti  in sa mo mo -
re. »Za kaj  bi mo ra li  v Slo ve ni ji že le ti ta ke
"sum lji ve ti pe"? Sa mo za to,  da  jim iz pu li -
mo de nar?« Ne kaj mi li jo nov obis ko val cev
let no  bi pri nes lo no va de lov na mes ta,  vsaj
200 no vih po li cis tov  in 100 zdrav ni kov,  pa
še psi hi a trov, psi ho lo gov  in  vsaj  tri ti soč
pro sti tutk,  je me nil Mo har  in  se  na  glas
vpra šal, za kaj naj več je ev rop ske igral ni ce  ne
na čr tu je jo  v ev rop skih pres tol ni cah. »Za -
kaj  ne  v Ber li nu, Ri mu, Ma dri du, Pa ri zu,
Mün chnu  ali Stuttgar tu? No va Go ri ca  je  s
svo ji mi 22 ti soč pre bi val ci maj hna  vas!«
Sam  se ukvar ja  z med na rod no tr go vi no,
pri se ga  na  zdrav ka pi ta li zem  in teh no loš -
ki na pre dek, obe nem  pa iz jav lja,  da no če
bi ti »dr žav ljan de že le,  ki  je na re di la svo jo
naj več jo in ve sti ci jo  v igral niš tvo«.

GORICA - Oljka

Tabaj
načelnik

V to rek  je za pa del  rok  za do lo či tev
imen na čel ni kov svet niš kih sku pin  v go -
riš kem ob čin skem sve tu.  V Mar je ti ci  ni
pri šlo  do do go vo ra  o na čel ni ku Olj ki ne
svet niš ke sku pi ne. Mar je ti ca 1  je zah te -
va la Gi u li a Mo set ti ja, Mar je ti ca 2 Fe de -
ri ca Por tel li ja, Slo ven ska skup nost  pa  je
opo zar ja la  na vi so ki iz ku pi ček pre fe ren -
čnih gla sov svo jih svet ni kov.  Ker  ni bi lo
do go vo ra,  je iz bi ra  po pra vi lih pad la  na
svet ni ka  SSk Bo ži dar ja Ta ba ja,  ki  je  med
kan di da ti Olj ke pre jel naj več pre fe renc.
Na čel ni ko vo vlo go  naj  bi od igra val za čas -
no,  če  bo pri šlo  do dru gač ne iz bi re.

Os ta li na čel ni ki sku pin  so Gae ta no
Va len ti (For za Ita li a), An dre a Bel la vi te
(Fo rum  za Go ri co), Ber nar do  de San tis
(Pro get to Go ri zi a), Do na tel la Gi ron co li
(Cit ta di ni  per Go ri zi a), Gi an lu ca Pin to ( -
SKP), Er mi ni o Tuz zi (ob čan ska li sta  Per
Go ri zi a), Ma ri na Fran ces ca Co lom bo
(Se ver na li ga), Ser gi o Cos ma (Fi am ma
Tri co lo re), Gi or gi o No sel li (Na ci o nal no
za vez niš tvo).  V po ne de ljek, 9. ju li ja,  se  bo
se stal ob čin ski  svet;  na dnev nem re du  je
iz vo li tev pred sed ni ka  in pod pred sed ni ka.

KRMIN - Protest

Šepava
bolnišnica

Na kro nič ne te ža ve kr min ske ga zdrav -
stva opo zar ja do ma čin ka Ele na Ga spa rin,  ki
ji  je pre sed lo,  ko  je  v bol niš ni ci ni so spre je li
na žar ke,  ker  je  bil ra di o log  na bo lo va nju  in
ga nih če  ni nad ome ščal. » To  je sra mot no,«
pra vi  in na va ja,  da  ima Kr min bol niš ni co  z
raz lič ni mi am bu lan ta mi  in  ne po zna prob -
le mov ve li kih struk tur; za to  se na njo ob ra -
ča jo ljud je  iz šir še oko li ce,  saj  so ča kal ne li -
ste raz me ro ma krat ke. »Kr min  pa  je  že utr -
pel kr če nje bol niš niš kih sto ri tev  in od del ka
pr ve po mo či,« opo zar ja ob čan ka  in iz ra ža
bo ja zen,  da  bo nak nad no kr če nje pri ved lo  do
za prt ja struk tu re: »Do ma či ni  bi  se mo ra li bo -
lje za ve da ti pred nos ti,  ki  jo pred stav lja jo kr -
min ske am bu lan te  za or to pe di jo, oku lis ti ko,
kar di o lo gi jo, gi ne ko lo gi jo  in ra di o lo gi jo,  pa
tu di mož nost krv nih ana liz,  ne  da  bi mo ra -
li za to  na dol go traj no ča ka nje  v Go ri co  in Vi -
dem.« Ven dar  se  vse  bolj po gos to do ga ja  -
opo zar ja  -,  da go riš ko zdrav stve no pod jet je
ne pos kr bi  za nad ome šča nje zdrav niš ke ga  ali
bol ni čar ske ga oseb ja  in  da kr min ske zah te -
ve red no na le ti jo  na glu ha uše sa.  Ob kon cu
se  še spra šu je, če mu slu ži de žur ni zdrav nik,
če ni ma  na raz po la go ni ti ob li žev.
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ŠTEVERJAN - 37. festival pred vrati

Ob ansamblih
gostoljubnost
Jutri ob 20.30 prvi tekmovalni večer

Šte ver jan ski fes ti val na rod no-za -
bav ne glas be  je  pred vra ti. Nje go va 37.
iz ved ba  se  bo za če la jut ri, 6. ju li ja,  ob
20.30  z od prt jem raz sta ve  in pr vim
tek mo val nim ve če rom. Pri re di te lji  iz
vrst druš tva  F. B. Se dej pri ča ku je jo tu -
di le tos mno ži čen od ziv ob čin stva,  saj
briš ka  vas slo vi  po vi no rod nih gri čih
in  po svo jem po let nem fes ti va lu.

Šte ver jan ska pri re di tev so di  k
praz nič nim dne vom vsa ke ga Slo ven -
ca,  ki  ima  rad na rod no-za bav no glas -
bo, do ma či ni  pa  so na njo moč no na -
ve za ni. Go nil ni si li  sta  od za čet kov da -
lje Loj ze Hle de sku paj  s čla ni svo je ga
an sam bla,  ki  so bi li po bud ni ki pev ske -
ga praz ni ka,  in do ma če druš tvo  F. B.
Se dej.  Za or ga ni za ci jo fes ti va la skrbi -
jo da nes čla ni druš tva Se dej,  pri ka te -
rem  je an ga ži ra na pred vsem šte ver -
jan ska mla di na. Tra di ci jo,  ki  so  jo po -
de do va li, skrb no ne gu je jo  in  so na njo
po nos ni, za go tav lja jo.

Vse  je pri prav lje no,  da  bo praz -
nič ni ko nec ted na  pod bo rov ci  ob
glav nem vaš kem tr gu po te kal  v naj lep -
šem re du  in  kar  se  da od mev no.  Na
fes ti val skem  odru  se  bo le tos zvrs ti lo
se de mnajst slo ven skih an sam blov.
Ve či na  med nji mi  si še le uti ra  pot  v
svet glas be, nji ho va ka ko vost  pa  je od -
raz tu di nji ho vih am bi cij.

Jut ri,  na pr vi  dan fes ti va la,  z za -
čet kom  ob 20.30 bo do nas to pi li an -

sam bli Mod ri  val  iz Ko pra, Ta pra vi fa -
lo ti  iz Šoš ta nja,  Štrk  iz Lju to me ra, Is -
kra  iz No ve ga mes ta, Gol te  iz Mo zir -
ja,  Meh  in  smeh  iz Šmi klav ža, Ob jem
iz Šent jer ne ja, Ve se li svat je  iz Šent jur -
ja  pri Ce lju  in Gor ski  cvet  s Čr ne ga vr -
ha.  Dan kas ne je,  v so bo to  ob is ti  uri,
se bo do po me ri li an sam bli Is kri ce  z
Laš ke ga, Bre za  iz Čr no mlja, Šes ti ca  z
Ve le nja, Hlap ci  iz Stra nic, Do nač ka  iz
Ro gat ca,  Cvet  iz Ra deč, Mla dost  iz
Ljub lja ne  in No tranj ci  iz  Rovt. Fi nal -
ni  del fes ti va la,  ki  bo  kot vsa ko le to pri -
va bil  v Go riš ka Br da na val lju di,  bo
po te kal  v ne de ljo, 8. ju li ja,  z za čet kom
ob 17.30. Po seb nost ne delj ske ga pro -
gra ma  bo nas top za mej ske ga  dua
Van ka  in Ton ca,  ki  bo sle dil po de lit -
vi na grad. Tu di le tos  bo fi na le sne mal
slo ven ski pro gram  RAI, od da jo  pa  bo
pred va jal 15.  in 22. ju li ja;  po do go vo -
ru bos ta  RTV Slo ve ni ja  in  TV Ko per
pre na ša li od da jo  o šte ver jan skem fes -
ti va lu 3.  in 10. av gus ta.

Naj  še za be le ži mo,  da  bo tu di le -
tos iz šla fes ti val ska šte vil ka Šte ver jan -
ske ga vest ni ka.  Z vaš kim gla si lom bo -
do šte ver jan ske dru ži ne pre je le ku pon,
ki  bo ve lja ven sa mo  za ene ga  od  dveh
tek mo val nih ve če rov.  Za ko nec  naj
do da mo  še pre pri ča nje,  da bo do pri -
re di te lji fes ti va la ta ko  kot vsa ko le to
po leg glas be nih užit kov po nu di li tu -
di go sto ljub nost briš kih lju di. ( md)

GORICA - Po cd-plošči še posnetki na dvd-ju

Krajevne »legende«
z glasbene scene

Posnetek
z odmevnega
majskega koncerta
goriških bendov

BUMBACA

Iz šla  je  dvd plo šča  s pos net ki od mev -
ne ga re vi val be at kon cer ta,  ki  je  bil  na za -
čet ku ma ja  v mest nem gle da li šču Ver di.  Gre
za dob re  dve  uri pos net ka,  na ka te rem  so
kva li tet no pri ka za ne  vse glas be ne sku pi ne,
ki  so ob li ko va le ne po zab ni go riš ki ve čer.  Naj
spo mni mo,  da  je  šlo  za ben de,  ki  so de lo -
va li  v šest de se tih  in se dem de se tih le tih,  in
si cer  v ča su,  ko  je bi la Go ri ca  med pro ta go -
nis ti no ve ga glas be ne ga va la,  ki  je pljusk nil
iz Ve li ke Bri ta ni je  čez Ro kav ski pre liv  v Ev -
ro po  in  svet. No ve glas be ne zvrs ti,  ki  so  jih
pri na ša le le gen de Be at le si, Ro l ling Sto ne si,
Yard Bird si, Ani mal si  in dru gi,  so  v Go ri ci
na le te le  na ne ver jet no plod na  tla, ta ko  da  je
ma lo po soš ko mes to pos ta lo  eno vo dil nih
pri zo rišč  na po droč ju roc ka. Ta krat  je na -
sta lo ve li ko an sam blov,  med ka te ri mi tu di
ta ki,  ki  so  se uve lja vi li  v šir šem pro sto ru.  Ta
trend ne ka ko tra ja  še da nes,  saj  se  v Go ri ci
kar po gos to po jav lja jo no ve glas be ne sku -
pi ne.  V mno gih pri me rih  gre  za si no ve, ce -
lo vnu ke, nek da njih ro ke r jev.  Če  se po ka že
pri lož nost,  pa  se tu di nji ho vi očet je  ali no -
no ti po ja vi jo  na  odru  in upri zo ri jo kva li te -
ten be at ve čer,  kot  je  bil maj ski kon cert  v

Ver di ju. Pri sot ni  na ne dav ni pred sta vit vi
dvd-ja (pro je ci ra li  so  ga  na ve li ko plat no)  so
se lah ko pre pri ča li,  da  je Go ri ca vzgo ji la šte -
vil ne dob re glas be ni ke  in glas be ne us tvar -
jal ce,  za  kar  je lah ko po nos na.  Med nav zo -
či mi  je  bil biv ši žu pan Vit to ri o Bran ca ti,  pred
mno gi mi  let tu di  sam  član ene ga  od go riš -
kih ben dov.

Čla nom  vseh so de lu jo čih an sam blov
so or ga ni za tor ji kon cer ta po klo ni li  po  en iz -
vod  dvd-ja, sre ča nje  pa  je bi lo tu di pri lož -
nost  za do go var ja nje  o no vih po bu dah.  Ena
je  na vi di ku  že  v pe tek, 13. ju li ja,  ko bo do
na dvo ri šču res tav ra ci je Si li a de  v Do ber do -
bu pri re di li kon cert  v po čas ti tev 41. roj stne -
ga  dne zna ne go riš ke sku pi ne  I Cob ra;  na
ve če ru  bo so de lo va lo  kar ne kaj ben dov,  ki
so nas to pi li  na go riš kem kon cer tu. Pred stav -
lje ni  dvd  in  že  prej iz da ni zvoč ni za pis  na
cd-ju (iz de lan  v Stu di ju Au di o mar ket  v Go -
ri ci)  sta  na pro daj  v tr go vi ni  Da Al fre do  v
uli ci Maz zi ni  v Go ri ci, da lje  v gos ti šču  Il Fa -
le gna me  v uli ci Niz za  in  v Caf fè Hou se  na
kor zu Ita li a.  Prav go to vo  gre  za za ni mi va do -
ku men ta,  ki pri ča ta  o svo je vrst ni glas be ni
ži li  kar ve li ke ga šte vi la Go ri ča nov. ( vip)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL  MORO (Alesani), ul. Carducci 40,
tel. 0481-530268.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, trg  Republike 16, tel.
0481-410341.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.10 - 19.50 -

22.20 »Transformers«.
Dvorana 2: 17.00 - 18.45 - 20.20 »I
Fantastici 4 e Silver Surfer«; 22.10
»Hostel: parte II« (prepovedan mla-
dim pod 18. letom).
Dvorana 3: 17.30 - 20.00 - 22.00 »Fol-
lia«.

CORSO: zaprt.
TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.10 - 19.50 -

22.30 »Transformers«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.00 - 22.00 »I
Fantastici 4 e Silver Surfer«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 »Ocean's
Thirteen«;22.10 »Hostel: parte II«
(prepovedan mladim pod 18. letom).
Dvorana 4: 18.00 - 20.15 - 22.20 »The
Messenger«.
Dvorana 5: 16.50 »TMNT: Teenage
Mutand Ninja Turtles«; 18.20 - 20.10
- 22.00 »Porky College 2«.

KRMIN
NA DVORIŠČU OBČINSKEGA GLE

DALIŠČA: 21.15 »La città proibita«.

GLASBENA MATICA GORICA spo-
roča, da je v teku potrjevanje vpisov
za šolsko leto 2007/08 do 13. julija;
informacije na sedežu Glasbene ma-
tice v Gorici v KB Centru od pone-
deljka do petka med 10. in 12. uro.

SDZPI obvešča da je še v teku vpiso-
vanje na tečaj Orodja in tehnike za
načrtovanje in promocijo turističnih
paketov (624 ur), namenjen brezpo-
selnim z višješolsko izobrazbo in bi-
vališčem v FJK; Predvidena štipendi-
ja za delovno prakso; informacije in
vpisovanje na sedežu Zavoda v Go-
rici korzo Verdi 51, tel. 0481-81826,
go@sdzpi-irsip.it. Vpisovanje med 9.
in 13. uro do ponedeljka 9. julija.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE ob-
vešča, da so objavili začasne lestvice,
uporabne do imenovanja vseh kan-
didatov za goriške šole s slovenskim
učnim jezikom vseh vrst in stopenj.
Sporočajo tudi, da bo urad pred ob-
javo dokončnih lestvic poskrbel za
popravo in dopolnitev le-teh v skla-
du z dopisom št. AOODGPER 13317
z dne 27. junija letos, ki so ga preje-
li 28. junija. Upoštevali bodo namreč
točke rezerviranih habilitacij v smi-
slu M.O. 85/05, ki so se zaključile v
poletnem roku 2006-07. Opozarjajo
dalje, da bo na osnovi prej omenje-
nega dopisa polnopravna vključitev
kandidatov kljub temu pogojena od
izida rekurza na Državni svet, ki ga
je vložilo ministrstvo za šolstvo. Na
osnovi 11. člena odloka št. 3578/C7
deželnega šolskega ravnatelja za FJK
z dne 6. aprila letos lahko kandidati
v roku petih dni po objavi začasnih
lestvic vložijo ugovor. Pristojni urad
si tudi pridržuje pravico, da bo po po-
trebi vnesel morebitne popravke ali
dopolnitve.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja tradicio-
nalni piknik v soboto, 4. avgusta, z
izletom v Linhartovo mesto Rado-
vljico. Najprej bodo obiskali Prešer-
nov gaj v Kranju, nato si ogledali v
Radovoljici čebelarski muzej in dru-
ge zanimivosti. Po kosilu v prijetnem
gostišču bo priložnost za družabnost
ob glasbi Silva. Vrnitev v večernih
urah; vpisovanje do zasedbe mest na
avtobusu na tel. 0481-390688 (Save-
rij R.) in pri poverjenikih (Veronika
T., tel. 0481-882302; Ema B. tel.
0481-21361; Ana K. tel. 0481-78061);
na račun 20 evrov.

SPDG prireja v nedeljo, 8. julija, v ok-
viru Kekčeve poti izlet na goro Cre-
ta di Timau v Karnijskih Alpah;
odhod ob 6.30 s parkirišča pri Rdeči
hiši v Gorici. Informacije nudita Di-
no Paulin (tel. 333-1581015) in Mar-

ko Lutman (tel. 0481-882328) v
večernih urah.

AŠD SOVODNJE vabi na redni občni
zbor v ponedeljek, 9. julija, ob 20.30
v prvem in ob 21. uri v drugem skli-
cu v dvorani Zadružne kreditne ban-
ke Doberdob in Sovodnje v Sovod-
njah.

AŠKD KREMENJAK iz Jamelj vabi na
občni zbor v petek, 6. julija, ob 20. uri
v prvem in ob 20.30 v drugem sklicu
v prostorih gostilne Pahor v Jamljah.

AŠZ JADRAN obvešča, da bo občni
zbor društva v petek, 6. julija, ob 20.
uri v prvem in ob 20.30 v drugem
sklicu v dvorani Igo Gruden v Na-
brežini št. 89. Poleg običajnih točk
dnevnega reda bodo tudi odločali o
spremembi sedeža društva.

CARITAS v Gorici zbira prijave za ci-
vilno službo v Italiji in tujini za mla-
de med 18. in 28. letom starosti; in-
formacije v goriškem sedežu, ul. Vit-
torio Veneto 74, tel. 0481-531847 do
12. julija.

FUNDACIJA GORIŠKE HRANILNICE
sporoča šolam in drugim zavodom,
da so odložili rok za izročitev prošenj,
na podlagi katerih dodeljujejo pri-
spevke vzgojnim pobudam v pri-
hodnjem letu. Sprva določeni rok, ki
bi zapadel 29. junija, je bil preložen
na 13. julij letos; informacije nudijo
na novem sedežu Fundacije v ulici
Carducci 2 v Gorici med 8.15 in
13.15.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH bo zaprta za dopust do 16. ju-
lija.

OVER NIGHT   Goriška pokrajina nu-
di vsako soboto brezplačni avtobusni
prevoz do zabavišč in nočnih lokalov.
Odhod avtobusov, ki bodo povezovali
Gorico s Sesljanom in Tržičem, bo ob
21.50 s trga pred Rdečo hišo in ob
21.55 s Travnika; vrnitve bodo ob
03.00 in 05.00 (Travnik) ter 03.05 in
05.05 (Rdeča hiša); informacije na
spletni strani www.aptgorizia.it« ali
na tel. 800-955957.

ZSKD obvešča, da je goriški urad
odprt po poletnem urniku od 9. do
13. ure.

ZSKD prireja poletno središče za otro-
ke in naraščajnike od 6. do 13. leta
starosti v prostorih osnovne šole
Fran Erjavec v Štandrežu od 16. do
27. julija med 7.30 in 13.30 uro; vpi-
sovanje na sedežu ZSKD Gorica, kor-
zo Verdi 51/int, tel. 0481-531495 med
9. in 13. uro.

37. ŠTEVERJANSKI FESTIVAL med
borovci župnijskega parka v Štever-
janu bo v petek, 6. julija, ob 20.30,
drugi tekmovalni večer bo v soboto,
7. julija, ob 20.30, finalni del festiva-
la pa v nedeljo, 8. julija, ob 17.30.

46. MEDNARODNI NATEČAJ ZBO
ROVSKEGA PETJA SEGHIZZI: danes
v deželnem avditoriju v ul. Roma v
Gorici ob 14. uri zborovski del s pro-
stim programom, ob 21. uri nagraje-
vanja in koncert zmagovalcev; 6. ju-
lija v baziliki v Ogleju ob 16. uri
večzborska glasba, ob 21. uri »Se-
ghizzinregione« koncerti v kraju S.
Giorgio di Nogaro, Spilimbergu, v
kraju Roveredo in Piano, v Moraru,
Tržiču in Turjaku; 7. julija ob 14. uri
ljudska glasba, ob 21. uri lahka in jazz
glasba; 8. julija v deželnem avditori-
ju v ul. Roma v Gorici ob 8.30 poli-
fonija (zgodovinski program) in so-
dobna glasba, ob 13.30 polifonija
(monografski program), ob 21. uri
nagrajevanja in koncert zmagovalcev;
informacije pri združenju Seghizzi
(tel. 0481-530288), www.seghizzi.it.
Vstop prost. 

FOLKLORNO DRUŠTVO GARTROŽ
IN ZKD NOVA GORICA  prirejata
Večer starih goriških ljudskih plesov

in pesmi v soboto, 7. julija, ob 20. uri
v Amfiteatru ob gradu Kromberk.
Pred začetkom programa bo med 19.
in 20. uro pokušnja vina in kruha vin-
ske kleti Agroind 1894 in pekarne
Brumat . Ob slabem vremenu prire-
ditev odpade.

MONFALCONE ESTATE v organi-
zaciji občine Tržič: danes (trg Falco-
ne e Borsellino) ob 21. uri »Lettere
Mediterranee« srečanje Francom
Cassanom z naslovom »L'alternativa
mediterranea«; 6. julija (trg Republi-
ke) »Onde Mediterranee« ob 21.30
koncert anglo-indijske skupine Dhol
Fundation; od 4. do 9. julija (trg Re-
publike in trg Falcone e Borsellino)
»Bazar Mediterrano« ob 18.30; od 6.
julija do 5. avgusta (Občinska galeri-
ja sodobne umetnosti na trgu Ca-
vour) »Onde Mediterranee« med
20. in 23. uro fotografska razstava
Stefana Grazianija in video razstava
italijanskih umetnikov z naslovom
Albedo;  7. julija (v mestnem sre-
dišču) »Notte bianca Mediterranea«
18.30 odprtje bazarja, kioskov, nastop
Balkanskih trobil in tržiške občinske
godbe na pihala, igre skupine »Can-
ton dell'Est«, za najmlajše »Piccole
Onde... raccontastorie«, trgovine bo-
do odprte do poznih ur, ob 21.30 (trg
Falcone e Borsellino) film »Crossing
the Bridge - the sound of Istanbul«,
(trg Republike) koncert skupine Ter-
rakota, ob 22.45 (trg Republike) na-
grajevanje »Vetrina Mediterranea«,
ob 23. uri (trg Republike) koncert
Edoarda Bennata, ob 01. uri koncert
skupine Baba Zula; ob 02.30 (trg Re-
publike) DJ set in vizualne umetniške
postavitve; 8. julija (trg Republike)
»Festival Onde Mediterranee« kon-
cert senegalske skupine Badara Seck.

NA HITOVI POLETNI PLAŽI v Novi
Gorici bodo v organizaciji Mladin-
skega centra Nova Gorica gledališke
in lutkovne predstave za otroke: 7. ju-
lija, ob 10. uri gledališče Kuc Kuc ; 14.
julija, ob 10. uri Picko in Packo, kul-
turni zavod Kult; 21. julija, ob 10. uri
potujoče gledališče Pro Fortis; 28. ju-
lija, ob 10. uri potujoče gledališče Pro
Fortis;  informacije na tel. 003865-
3334021 (Vanja Peršolja).

OBČINA ROMANS organizira prire-
ditev »Insegui la tua storia« med 5.
julijem in 2. avgustom: v Romansu
danes ob 17.30 v centru Galupin  ki-
parski laboratorij pod vodstvom Ma-
riapie Franco, ob 21. uri v ul. Racco-
gliano gledališka predstava »Due pu-
gni di terra per un sogno«; v Maria-
nu ob 17.30 na dvorišču knjižnice la-
boratorij na temo Zemlje, ob 21. uri
v kraju Corona-La Centa gledališka
predstava »Quel che resta del dia-
mante«.

OBČINA ROMANS prireja večer »The
Dark Side of the Moon - Live 2007 -
Pink Floyd Music« v soboto, 7. juli-
ja, ob 21. uri na trgu Atleti azzurri
d'Italia v Romansu. Ob slabem vre-
menu bo koncert prenešen na sobo-
to, 14. julija.

ZSKD, »Unione società corali« del
FVG, Glasbena Matica, RAI - Dežel-
ni sedež za FJK - Slovenski program
vabijo na glasbeni večer Zasul si me
z zvezdami-Pavletu Merkùju ob 80.
jubileju v torek, 10. julija, ob 21. uri
na Devinskem gradu (v primeru sla-
bega vremena bo prireditev v Kul-
turnem domu v Gorici). Predproda-
ja vstopnic: Zveza slovenskih kultur-
nih društev, Ul. San Francesco 20,
Trst (tel.  040-635626); korzo Verdi
51, Gorica (tel. 0481-531495) do tor-
ka, 10. julija od 9. do 13. ure.

Med praznovanjem za novoporočen-
ca Tanjo Humar in Andreja Brisca v
petek, 29. junija, so prijatelji darova-
li 705 evrov za Caritas župnije sv.
Adalberta v Krminu.

DANES V BRAČANU: 11.00, Lyda
Chiabai vd. Aguiari (iz goriške
splošne bolnišnice) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V MARIANU: 10.30, Cecilia
Muz (iz goriške splošne bolnišnice)
v cerkvi in na pokopališču v Gra-
dišču.

DANES V RONKAH: 9.50, Maria Ma-
corini vd. Zorat v cerkvi sv. Lovren-
ca in v Trst za upepelitev.

Na tržaški univerzi je v torek
doktoriral

Boris Budal
Novemu doktorju komunikacijskih
ved čestitajo

Kulturni dom v Gorici, 
člani kulturne zadruge Maja 

in prijatelji
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GAZA - po šestnajstih tednih ujetništva pri palestinskih skrajnežih včeraj razplet

Ugrabitelji izpustili
novinarja Alana Johnstona
Osvobojeni novinar izrazil prepričanje, da je k temu pripomoglo gibanje Hamas

Alan Johnston je
bil vidno shujšan in

je povedal, da so z
njim slabo ravnali,

prvi pogovor za
matično hišo BBC

pa je opravil na
domu

odstavljenega
palestinskega

premiera Ismaila
Hanije, ki je

novinarja označil
kot prijatelja

palestinskega
naroda

ANSA

GA ZA, JE RU ZA LEM, LON DON  -
Pa le stin ski ugra bi te l ji  so vče raj  na ob moč -
ju Ga ze  po 16 ted nih iz pus ti li no vi nar ja bri -
tan ske te le vi zi je  BBC Ala na Johnsto na. 45-
let ni no vi nar  je  po 114  dneh ujet niš tva ugra -
bi te lje, sku pi no Voj ska is la ma, ozna čil  za ne -
var ne  in ne pred vid lji ve lju di  ter po ve dal,  da
so  z  njim sla bo rav na li.  Je  pa tu di iz ra zil pre -
pri ča nje,  da  je  k nje go vi osvo bo dit vi pri spe -
val pri tisk gi ba nja Ha mas.

V sve tu  so iz ra zi li za do volj stvo  ob
Johnsto no vi iz pus tit vi.» Res  je iz jem no bi ti
iz pu ščen,«  je  po iz pus tit vi de jal 45-let ni bri -
tan ski no vi nar  v krat kem po go vo ru  za ma -
tič no hi šo,  ki  ga  je opra vil  na do mu od stav -
lje ne ga pa le stin ske ga pre mi e ra Is mai la Ha -
ni je. »Mis lim,  da  sem  v re du,«  je po ve dal  in
do dal,  da  je bi lo  vse sku paj iz jem no stres -
no.

Pred  tem  je  Johnston  na no vi nar ski
kon fe ren ci  s Ha ni jo,  ki  je no vi nar ja ozna čil
za pri ja te lja pa le stin ske ga na ro da, de jal,  da
je bi lo zad njih 16 ted nov naj huj ših  v nje go -
vem ži vlje nju.  Ob  tem  se  je za hva lil gi ba nju
Ha mas  in  vsem,  ki  so po ma ga li  pri nje go vi
iz pus tit vi. »Do kaj pre pri čan  sem,  da  bi  bil
še ved no ( ujet)  v tis ti so bi,  če  ne  bi Ha mas
po ve čal pri tis ka,«  je de jal.»Ha mas  je bolj ši
pri ohra njan ju re da  in mi ru,  kot  bi  se šte -
vil ni stri nja li. In  bog  ve,  da Ga za po tre bu je
red  in  mir«.

Na bri tan skem kon zu la tu  v Je ru za le -
mu,  od ko der  naj  bi  še vče raj od po to val  v
Ve li ko Bri ta ni jo,  se  je na to  v ži vo pred va ja -
njem spo ro či lu  iz Je ru za le ma mno ži ci,
zbra ni  v te le vi zij skem sre diš ču  BBC, za hva -
lil  za pod po ro,  ki  je  je  bil de le žen  v ča su ujet -
niš tva. » Za  to  sem nes konč no hva le žen  in
ved no  bom,«  je de jal  Johnston. Svo je ugra -
bi te lje  je  še  pred od ho dom  v Je ru za lem
ozna čil  za ne var ne  in ne pred vid lji ve lju di,  ki
so  ob  več pri lož nos tih  in  na raz lič ne na čin
ogro zi li nje go vo ži vlje nje.  Po Johnsto no vih
be se dah  nad  njim ni so iz va ja li fi zič ne ga na -
si lja, ven dar  so vča sih  z  njim sla bo rav na li.
Kot  je  še de jal no vi nar,  ki  je  bil vi de ti  bled
in shuj šan,  je  med ujet niš tvom dva krat zbo -
lel. Po ve dal  je,  da po gos to  ni ve del,  ali  bo pre -
ži vel  ali  umrl. »Bi li  so ča si,  ko  sem  bil res -
nič no zas kr bljen,  da  ne  bom pre ži vel. O svo -
ji iz kuš nji  je  še po ve dal,  da  je  imel  pri se bi
ra dio,  ki  je lo vil  BBC, ta ko  da  je lah ko sprem -
ljal do ga ja nje  na ob moč ju Ga ze  in pri za de -
va nja  za nje go vo iz pus ti tev.

Johnston  je iz ku šen po ro če va lec,  ki  je
de lal  v Ga zi  tri le ta Ko  so  ga ugra bi li 12.mar -
ca,  je  bil edi ni za hod ni no vi nar,  ki  je  bil  še
stal no na me ščen  na  tem ob moč ju. Ugra bi -
la  ga  je skraj na pa le stin ska sku pi na Voj ska
is la ma,  ki  jo vo di vod ja ene ga naj moč nej -
ših kla nov  v Ga zi, kla na Dog muš. Dra ma  se
je za če la raz ple ta ti  v to rek zve čer,  ko  so si -

le gi ba nja Ha mas na pad le ob moč je  v mes -
tu Ga za,  kjer  naj  bi Voj ska is la ma zadr že -
va la Johnsto na.Skraj na sku pi na Od bor ljud -
ske ga od po ra ( PRC)  je na to po sre do va la
med Ha ma som  in ugra bi te l ji,  ki  so  se do -
go vo ri li  za iz pus ti tev de se tih pri vr žen cev
Ha ma sa  v za me no  za šti ri pri pad ni ke Voj -
ske is la ma. Po mne nju opa zo val cev  je  to na -

ka zo va lo na pre dek,  ki  naj  bi pri pe ljal tu di  do
Johnsto no ve iz pus tit ve.

K iz pus tit vi Johnsto na  so po zva le šte -
vil ne no vi nar ske or ga ni za ci je  in zdru že nja,
splet no pe ti ci jo  za nje go vo iz pus ti tev  pa  je
pod pi sa lo  več  kot 170.000 lju di. Za to  so nje -
go vo osvo bo di tev  v sve tu po zdra vi le me dij -
ske or ga ni za ci je, pred vsem nje go va hi ša

BBC,  pa tu di sve tov ni po li ti ki. Bri tan ski pre -
mi er Gor don  Brown  je po uda ril,  da iz pus -
ti tev po me ni ve li ko olaj ša nje  za Johnsto no -
vo druž no  in pri ja te lje  ter  vse,  ki  so  si pri -
za de va li  za  to. Bri tan ski zu na nji mi nis ter Da -
vil Mi li band  pa  je pri znal,  da  je od lo čil no vlo -
go  pri iz pus tit vi Johnsto na od igral tu di Ha -
mas. ( STA)

ISLAMABAD - Varnostne sile obkolile mošejo s skrajnimi študenti

V oboroženih spopadih najmanj
21 mrtvih in več kot dvesto ranjenih

IS LA MA BAD  -  V spo pa dih
med pa ki stan ski mi var nost ni mi si la -
mi  in  več  sto skraj ni mi štu den ti  Lal
Maj id ozi ro ma Rde če mo še je  v Is la -
ma ba du  je bi lo  v zad nji 24  urah ubi -
tih naj manj 21 lju di,  med nji mi  dva
vo ja ka,  več  kot 200 lju di  je bi lo ra nje -
nih.Ob las ti  so štu den tom po sta vi le
rok,  naj  do vče raj do pold ne po lo ži -
jo orož je, ven dar  so  ga na to po dalj -
ša le, po ro ča nem ška tis kov na agen -
ci ja  dpa.  Po po ro ča nju fran cos ke tis -
kov ne agen ci je  AFP  je do slej mo še -
jo za pus ti lo 250 moš kih  in 100  žensk,
v is lam skem sve ti šču  pa  se  še ved no
na ha ja  več  sto lju di,  je spo ro čil pa ki -
stan ski mi nis ter  za in for mi ra nje An -
var Meh mud.

Več  sto pri pad ni kov pa ki stan -
ske voj ske  in po seb nih  enot  je med -
tem pri prav lje nih,  da  z orož jem za -
vza me jo mo še jo. Ob moč je mo še je  so
po vsem za pr li  za pro met. Upra va is -
lam ske ga sve ti šča  je zad njih  pet me -
se cev  v spo ru  s pa ki stan ski mi ob last -

mi,  ker že li  na ob moč ju pa ki stan ske
pres tol ni ce uves ti na čin ži vlje nja  v
skla du  s še ri at skim pra vom. Zna no  je
tu di,  da  so ob ja vi li  več vi de o  in zvoč -
nih pos net kov,  s ka te ri mi  so po zi va -
li  k pre ne ha nju pro da je ne is lam skih
iz del kov, žen skam  pa  so pre po ve da -
li vož njo av to mo bi la, po ro ča  dpa.

Po na ved bah pred stav ni kov  je  v
mo še ji 5000 štu den tov  in 4000 štu -
dentk.  Gre  za mlaj še naj stni ke  in
okrog dvaj set  let sta re po sa mez ni ke,
ki pri ha ja jo  iz kon ser va tiv ne ga se ve -
ro za hod ne ga Pa ki sta na. Vla da  pa
tr di,  da  se  v mo še ji na ha ja jo tu di ne -
ka te ri skraj ne ži pre po ve da nih sku -
pin, po ro ča  AFP.

Z ob moč ja  ob me ji  z Af ga ni sta -
nom med tem po ro ča jo  o sa mo mo ril -
skem na pa du.  V bli ži ni nad zor ne to -
čke  Mir  Ali  v pa ki stan ski po kra ji ni
Se ver ni Va zi ri stan  je na mreč eks plo -
di ral av to mo bil bom ba  ter  pri  tem
ubil  enajst lju di,  med nji mi  šest vo -
ja kov. ( STA)

Pakistanska vojska
je s sodelovanjem

oklepnikov
obkolila Rdečo

mošejo in se
pripravlja na njeno

zavzetje

ANSA

AACHEN

Projekt
proti nasilju
končal s pretepom

AA CHEN  - Glav ni ak ter ji: nem -
ška po li ci ja  in mla dost ni ki, pro jekt
Šport na mes to na si lja, konč ni rez ul tat
pa pre tep  in gr do po ško do van 24-let -
nik.  Če  ne  bi bi lo po škodb,  bi  bil  ves
pro jekt na rav nost he cen. Nem ška po -
li ci ja  si  je za mis li la pro jekt  Šport na -
mes to na si lja,  ki  naj  bi mla dost ni kom
po nu dil smi sel no pre živ lja nje pro ste ga
ča sa.  Na ža lost  je  bil  na  eni  od no go -
met nih te kem  v okvi ru pro jek ta  v to rek
v Aach nu gr do po ško do van 24-let ni
gle da lec.Pe te ri ca igral cev  ga  je na mreč
ob rca la  in  s  tem  ni pre ne ha la ni ti,  ko  je
sled nji  že le žal  na  tleh.  Vzrok iz gre da  je
gle de  na za miš lje ni pro jekt ne ra zum -
ljiv.Gle da lec  je mla dost ni ke raz je zil,  ko
jih  je  s tri bu ne glas no po zval,  naj igra -
jo  bolj po šte no,  saj  je bi lo  v  obeh moš -
tvih  kar ne kaj pre na pe te žev,  ki  so  to ka -
za li tu di  na igri šču.

Po li ci ja,  ki  si  je za mis li la pro jekt,
pa  jo  je od ne sla  s  še  enim ma de žem. Pe -
te ri ca sto ri l cev  je  po do god ku uš la  in
po li ci ji  jih  vsaj  za  zdaj  še  ni us pe lo iz -
sle di ti. ( STA)

MADRID

Višje
podpore
za višjo
rodnost

MA DRID  - Špan ski pre mi er
Jo se Lu is Rod ri gu ez Za pa te ro  je  v
to rek spo ro čil,  da bo do dru ži ne  za
vsa ke ga no vo ro jen ca pre je le 2500
ev rov po mo či. S  tem že li jo  v Špa ni -
ji dvig ni ti niz ko stop njo rod nos ti  in
pos krbe ti  za na dalj njo go spo dar sko
rast. Le ta 2006  je bi la stop nja rod -
nos ti 1,37 otro ka  na žen sko,  kar  je
zna ša lo 10,92 roj stva  na 1000 pre -
bi val cev.

V Špa ni ji  se  je la ni ro di lo
481.000  otrok, po ro ča fran cos ka
tis kov na agen ci ja  AFP. » Za na da -
lje va nje na pred ka po tre bu je Špa ni -
ja  več dru žin  z  več otro ki, dru ži ne
pa po tre bu je jo pod po ro za to,  da
ima jo lah ko otro ke  in  da  jih lah ko
vzga ja jo,«  je  v tor ko vem na go vo ru
v par la men tu de jal Za pa te ro.

Tis kov ni pred stav nik mi nis tr -
stva  za go spo dar stvo  je po ve dal,  da
bo do za pos le nim žen skam po moč
iz pla ča li  v ob li ki zmanj ša nja pla či -
la do hod ni ne, os ta lim žen skam  pa
bo do po moč iz pla ča li ne po sred no.
Po mo či bo do de lež ni tu di tuj ci,  ki
ži vi jo  v Špa ni ji za ko ni to,  ter star ši
s po svo je ni mi otro ki.  Za  zdaj  še  ni
po vsem jas no, ko li ko sred stev  bo
zah te va la pred vi de na she ma.

Le ta 2006  je  po po dat kih sta -
tis tič ne ga za vo da stop nja rod nos -
ti  v Špa ni ji na ras la  na 1,37 otro ka
na žen sko, med tem  ko  je le ta 2005
zna ša la 1,35 otro ka  na žen sko. Po -
rast pri pi su je jo pred vsem na ra šča -
jo či rod nos ti pri se ljen cev. Le ta
2004  so ro je ni otro ci imi gran tov
pred stav lja li 13,78 od stot ka  vseh
ro je nih  otrok, le ta 2005 15,07 od -
stot ka, la ni  pa 16,46 od stot ka.Špa -
ni ja  že se daj pla ču je 450,76 ev ra let -
no  za tret je ga otro ka, rev ne dru ži -
ne  pa do bi jo  še do dat nih 291 ev rov
na le to  za vsa ke ga mla do let ne ga
otro ka.

Špa ni ja  bo  z no vim ukre pom
pos ta la  ena naj bolj ra do dar nih dr -
žav  na ev ro ob moč ju. Bel gi ja  za vsa -
ke ga pr vo ro jen ca na me nja 1064 ev -
rov,  za vsa ke ga na sled nje ga otro ka
pa 800 ev rov.  V Fran ci ji  so ne ka te -
re dru ži ne de lež ne pla či la 855 ev -
rov gle de  na nji ho vo gmot no sta -
nje,  vse dru ži ne  z dve ma  ali tre mi
otro ki  pa do bi jo otroš ki do da tek  ne
gle de  na gmot no sta nje. Ita li ja  je le -
ta 2005  in 2006  za vsa ke ga ro je ne -
ga otro ka na me ni la 1000 ev rov, po -
ro ča  AFP.
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ŠŠppoorrtt
KOŠARKA - Danes odprtje, jutri začetek EP do 20 let v Gorici in Novi Gorici

V boj za najvišja mesta
tudi Italija in Slovenija
Za Slovenijo že jutri Srbija najtrši oreh - »Azzurri« brez močnega Gallinarija

Petacchija ne bo na Touru
RIM - Protidopinška komisija CONI
je za kolesarskega šprinterja Alessan-
dra Petacchija zahtevala enoletno di-
skvalifikaicjo zaradi jemanja salbuta-
mola. Preiskovalci so Petacciju priz-
nali pravico do jemanja blažilca astme,
vendar ne v premokernih količinah,
saj za to preprosto ni imel ustrezne-
ga zdravniškega dovoljenja. V moštvu
Milarm je njegovo mesto prevezl
Ukrajinec Grivko.

Chivu: dogovor Roma-Real
RIM - Roma in španski nogometni ve-
likan Real Madrid sta se dogovorila za
prestop romunskega branilca Cri-
stiana Chivuja v špansko prestolnico.
Za prestop bo Real Romi odštel kar
18 milijonov evrov, igralec pa se s klu-
bom še ni dogovoril. Zanj sta se ob
Realu letos resno zanimala še Barce-
lona in Inter.

Naprej tudi Peru in Urugvaj
CARACAS - Na južnoameriškem no-
gometnem prvenstvu v Venezueli se
veča število moštev, ki so si že zago-
tovila nastop v četrtfinalu. Mehiki, Ar-
gentini, Paragvaju in domači ekipi sta
se ponoči pridružila še Peru in Urug-
vaj. V zadnjem krogu predtekmoval-
ne skupine A sta se Peru in Bolivija
razšla brez zmagovalca 2:2 (1:1), Ve-
nezuela in Urugvaj pa brez zadetkov.

FIA uvedla preiskavo
PARIZ - Štirindvajset ur po zam-
rznitvi položaja inž. Mikea Coughla-
na, ki ga Ferrarti obtožuje industrij-
skega vohunjenja, bo moštvo formu-
le 1 McLaren Mercedes dovolilo
Mednarodni avtomobilstični zvezi
pregled svojih vozil, da bi dokazali, da
se pri njegovi sestavi niso posluževa-
li poslovnih skrivnosti iz Maranella.
Couglhanu naj bi tajne informacije
posredoval član Ferrarija Nigel Step-
ney, ki ga je italijansko moštvo že od-
slovilo.

Natali iz Vidma v Turin
TURIN - 28-letni branilec Cesare Na-
tali je iz Udineseja prestopil v Torino,
s katerim je podpisal petletno po-
godbo. Udinese naj bi prejel 3,7 mi-
lijona evrov odškodnine.

Domen Lorbek v Estudiantes
LJUBLJANA - Dvaindvajsetletni bra-
nilec Domen Lorbek je zaradi nepo-
ravnanih obveznosti zapustil vrste
košarkarskega kluba Uniona Olimpi-
je in bo bržkone svojo športno pot na-
daljeval pri španskemu Estudiantesu.

Sistem tekmovanja
V predtekmovanju bo 16 re-

prezentanc razdeljenih v štiri sku-
pine s po štirimi ekipami, vsak da pa
bo polovica dvobojev (štiri) na spo-
redu na eni, polovica pa na drugi
strani meje. V drugi del tekmovan-
ja bodo napredovale po tri najboljše
reprezentance iz vsake skupine, s
tem, da se bodo tiste iz skupin A in
B združile v skupini E, tiste iz sku-
pin C in D pa v skupino F. Ducat re-
prezentanc bo nato odigralo še po
tri kroge, najboljše štiri ekipe pa se
bodo uvrstile v polfinale.

Sestava skupin
SKUPINA A: Srbija, Sloveni-

ja, Francija in Madžarska.
SKUPINA B: Rusija, Grčija,

Turčija in Litva.
SKUPINA C: Španija,

Hrvaška, Izrael in Makedonija.
SKUPINA D: Latvija, Gruzi-

ja, Italija in Bolgarija.

Spored 1. dela EP
Jutri, 6. julija
OŠ. ŠTRUKELJ: 13:15 Špani-

ja - Hrvaška, 15:30 Izrael - Make-
donija; 18:00 Srbija - Slovenija;
20:15 Francija - Madžarska.

PALABIGOT: 14:00 - Latvija
- Gruzija; 16:15 Rusija - Grčija;
18:45 Turčija - Litva; 21:00 Italija -
Bolgarija.

Sobota, 7. julija
OŠ. ŠTRUKELJ: 13:15 Litva -

Rusija; 15:30 Grčija - Turčija; 18:00
Slovenija - Francija; 20:15 Madžar-
ska - Srbija.

PALABIGOT: 14:00 Make-
donija - Španija; 16:15 Bolgarija -
Latvija; 18:45 Hrvaška - Izrael
00:00; 21:00 Gruzija - Italija

Nedelja, 8. julija
OŠ. ŠTRUKELJ: 14:00 Turčija

- Rusija; 18:45 Grčija - Litva; 16:15
Gruzija - Bolgarija; 21:00 Italija -
Latvija.

PALABIGOT: 13:15 Make-
donija - Hrvaška; 15:30 Srbija -
Francija; 18:00 Madžarska - Slove-
nija; 20:15 Španija - Izrael

2. del: Od torka, 10. julija do
četrtka, 12. julija

Polfinalni del: Sobota, 14. ju-
lija

Finalni del: Nedelja, 15. juli-
ja

Pres tol ni ci ev rop ske ko šar ke bos ta
od jut ri  do 15. ju li ja  obe Go ri ci,  ki bos ta
gos ti li de se to iz ved bo mla din ske ga ev rop -
ske ga pr ven stva.  Že da nes  pa  bo otvo ri -
tev  ob 19.  uri  na Tr gu Ev ro pe, skup nem
tr gu  obeh  mest.  Ob go vo rih  in mi mo ho -
dih re pre zen tanc bo mo lah ko  med dru -
gim uži va li tu di  ob ev rop ski him ni,  ki  jo
bo iz ve del  eden naj bolj ših slo ven skih ki -
ta ri stov  Bor Zu ljan.

Ce lin sko pr ven stvo  za mlaj še čla ne
do 20. le ta (let nik 1987  in mlaj ši)  bo pr -
vič  v zgo do vi ni ev rop skih pr ven stvih  v
dveh dr ža vah,  saj  se bo do dvo bo ji vrs ti li
na  tej  in  na  oni stra ni me je.  V Go ri ci bo -
do ko šar kar ji igra li  v Pa la Bi got,  v No vi
Go ri ci  pa  v no vi šport ni dvo ra ni  OŠ Štru -
kelj.

V ne de ljo  je tre ner slo ven ske re pre -
zen tan ce Mi ro Ali lo vić iz bral konč no dva -
naj ste ri co.  V pri prav ljal nih tek mah pro -
ti Špa ni ji, Lit vi  in Polj ski  so bi li slo ven ski
ko šar kar ji us peš ni  in  brez po ra za,  kar ka -
že  da  so iz bran ci  v dob ri for mi tu di  za nas -
kok  na naj viš jo stop nič ko. Tre ner Ali lo -
vič  je  že  pred me se cem  dni iz ja vil,  da  ima
mla da eki pa le pe mož nos ti  za us peh. Tur -
nir ški sis tem tek mo va nja si cer na re ku je,

da  je tre ba  iti ko rak  za ko ra kom. 12 slo -
ven skih ko šar kar jev  bo tek mo va lo  v sku -
pi ni  A. Naj prej  jih  v pe tek ča ka tek ma pro -
ti Sr bi ji,  v so bo to  se bo do po me ri li  s Fran -
co zi,  v ne de ljo  pa  z Ma dža ri. »Naj po -
memb nej ša  bo pr va tek ma. Sr bi ja  je  s  to
ge ne ra ci jo osvo ji la  vse mož ne na slo ve, ta -
ko  da  je za me pr vi fa vo rit sku pi ne.  V dru -
gi  del tek mo va nja gre mo lah ko  le  z  enim
po ra zom,  več  pa  si  jih  ne mo re mo pri vo -
šči ti,«  je po ve dal tre ner Ali lo vić.

Od 2. ju li ja  pa  se  na go riš kih igri ščih
pri prav lja  na za če tek pr ven stva ita li jan ska
re pre zen tan ca,  ki  jo vo di Pi no Sac ri pan -
ti. 12 igral cev  bo  v sku pi ni  D na bi ra lo to -
čke  za uvrs ti tev  v na sled njo fa zo: tek me -
ci (Latvi ja, Gru zi ja  in Bol ga ri ja)  naj  ne  bi
ogo ro ža li dob re uvrs tit ve.  Med dva naj sti -
mi  ne  bo Da ni la Gal li na ri ja (let nik 1988),
ki us peš no  igra  pri A-li ga šu Ar ma ni Je -
ans ( v le toš nji se zo ni 360  točk),  saj  se  s
član sko re pre zen tan co  v Bor mi u  že pri -
prav lja  na sve tov no pr ven stvo. Tu di ita -
li jan ski ko šar kar ji  so po tr di li do bro pri -
prav lje nost,  saj  so  na med na rod nem tur -
nir ju »Bal di nel li« osvo jil pr vo mes to
pred Fran ci jo, Ro mu ni jo  in Gr či jo. Tre -
ner Sac ri pan ti si cer me ni,  da  je eki pa fi -
zič no mo go če šib kej ša  od os ta lih re pre -
zen tanc, pr vi  cilj  pa  je vse ka kor uvrs ti tev
v dru gi  del pr ven stva. Da to me ( A1, Sie -
na), Cuc ca ro lo ( A1, Tre vi so)  in Hac kett
Da nie -
l ( USC Tro jans,  ZDA),  sin zna ne ga Ru -
di ja,  ki  je  v osem de se tih le tih  igral  v Ita -
li ji,  sin  pa  je  eden naj bolj ših igral cev  v uni -
ver zi tet ni li gi  Ncaa, bo do no sil ci  igre.

Med glav ne fa vo ri te ce lin ske ga pr -
ven stva se ve da uvr šča mo ko šar kar ske si -
le, Špa ni jo, Gr či jo  in Fran ci jo,  a  je  kljub
na po ve dim  vse od pr to.

Jut ri  bo uvod na tek ma  že  ob 13.15,
med re pre zen tan co Špa ni je  in Hr vaš ke.
Vstop ni ce,  ki bo do  za pr vi ( med 6.  in 8.
ju li jem)  ter dru gi ( med 10.  in 12. ju li jem)
del pr ven stva sta le  po 10 ev rov  na  dan  za
po sa mez no dvo ra no,  za pol fi nal ne dvo -
bo je (so bo ta, 14. ju lij) 15 ev rov  in  za fi -
nal ne ob ra ču ne (ne de lja, 15. ju lij) 20 ev -
rov,  je  že mo go če ku pi ti  prek sple ta ( -
www.even tim. si)  in  na  vseh Pe tro lo vih
ben cin skih ser vi sih,  na  dan po sa mez nih
te kem  pa bo do  na vo ljo tu di  v no vo go riš -
ki dvo ra ni  OŠ Mi loj ke Štru kelj  in go riš -
ki dvo ra ni Pa la Bi got. Vsa ka vstop ni ca ve -
lja  za  vsa  tri sre ča nja.

Slovenija (na sliki
med tekmo za

trening proti Litvi)
se bo v jutrišnjem

prvem krogu ob
18. uri v Novi

Gorici pomerila s
Srbijo, Italija pa v

goriškem
Palabigotu ob 21.

uri z Bolgarijo

BUMBACA

KOŠARKA - V Gorici ob EP

»Overtime« oziroma
spremne prireditve
Stojnice, koncerti in presenečenje za ljubitelje Fiata

Ev rop sko ko šar kar sko pr ven stvo
U20  se  bo  v Go ri cah za če lo  čez ne kaj  ur.
Ob za ni ma nju  za nas to pe igral cev  je na -
sta la  še dru ga ma ni fes ta ci ja  po ime nu
Over ti me. Ide a tor  je biv ši jad ra no vec  in
do mo vec Tas si lo Kri stan čič.

Od kod zamisel?
»Ukvarjam se z marketingom in

se mi je zdelo neumno, da se ob tako
važni manifestaciji ne bi dogajalo v Go-
rici nič drugega. Skupaj z drugimi ljud-
mi iz mojega sedanjega društva Athle-
tismo smo sestavili projekt, ki ga je nak-
nadno podrl tudi CONI. Nato se je pri-
družila še Občina, ki nam je do sedaj ve-
liko pomagala.«

Kaj se bo dogajalo?
»Sedež bo v ljudskem vrtu v Go-

rici, kjer bodo stojnice s športnim ma-
terialom (že od danes, op.ur.) in kjer se
bodo predstavila nekatera društva. Se-
veda ne bosta manjkala kulinarika in
oder, na katerem se bodo vsak dan od-
vijali koncerti ali predstave. Poleg tega
bomo imeli tudi bazen in košarkarsko

igrišče, kjer bo v prvih dneh turnir mi-
nibasketa.«

Se pravi da bo v Gorici živo.
»Ja.Dodal bi še, da smo tudi pri-

pravili spletno stran www.overtime.go.it
, kjer poleg programa dobite tudi sez-
nam vseh igralcev in slike vseh ekip. Se-
veda bomo objavljali tudi rezultate.«

Nam lahko razkriješ kakšno
presenečenje?

»Privržencem Fiat-a svetujem naj
pridejo mimo. Čaka jih novi 500...« (L.
Bresciani)

TASSILO

KRISTANČIČ

TENIS - Wimbledon

Zaradi dežja dvojici
igrali štiri dni in šest ur
Heninova in Bartolijeva prvi polfinalistki, Šarapova izločena

WIM BLE DON  - Če prav  v Wim ble -
do nu tu di sre da  ni mi ni la  brez dež ja  in pre -
ki ni tev,  pa  se  je vre me ven dar le ne ko li ko
us mi li lo  in do vo li lo,  da  so igral ci  in igral -
ke kon ča li dvo bo je,  ki  so  se vle kli ne kaj
dni. Pri de kle tih  sta ce lo zna ni pr vi pol fi -
na list ki;  to  sta pr va no sil ka Bel gij ka Ju sti -
ne He nin,  ki  je  v če trt fi na lu pre ma ga la Se -
re no Wil li ams,  in Fran co zi nja Ma ri on Bar -
to li,  ki  je bi la bolj ša  od Ni zo zem ke Mi cha -
e le Kra ji cek.  Bolj us peš na  od ses ter Wil -
li ams  je bi la to krat sta rej ša Ve nus,  ki  je  v
zad njem dvo bo ju os mi ne fi na la, pra vi te -
niš ki po slas ti ci, glad ko pre ma ga la dru go
no sil ko Ru si njo Ma ri jo Ša ra po vo. Moš ki
so da nes konč no do kon ča li tret ji  krog. Kot
zad nja  sta  se  v os mi no fi na la uvrs ti la dru -
gi no si lec  in lan ski fi na list Ra fa el Na dal  ter
če tr ti no si lec  Srb No vak Djo ko vič. Zma -
go pro ti Šve du Ro bi nu Soe der lin gu  bo
zma go va lec pa riš ke ga tur nir ja po mnil  do
kon ca ži vlje nja,  saj  je  za  njo za ra di dež ja
po tre bo val  kar  tri  dni.Tek me ca,  ki  bi mo -
ra la igra ti  že  v so bo to,  sta dvo boj za če la  v
po ne de ljek, na to  pa  so sle di le šte vil ne pre -
ki nit ve.Vi de ti  je bi lo,  da  te  bolj us tre za jo

Šve du,  a Špa nec  je  bil  v od lo čil nih tre nut -
kih  bolj  zbran  in  je pe ti od lo čil ni  niz do -
bil  z izi dom 7:5.

Po dob no na po ren ob ra čun  kot Na -
dal  je  imel tu di Djo ko vič,  le  da  je  Srb svo -
je ga na sprot ni ka Nem ca Ni co la sa Kie fer -
ja pre ma gal  v šti rih niz ih,  dva  je do bil  v po -
dalj ša ni  igri. Zdaj ča ka  na Av stral ca Lley -
to na He wit ta.  V če trt fi na lu  sta  se Ro ger -
ju Fe de re re r ju  in Špan cu Ju an Car lo su Fer -
re ru pri dru ži la tret ji no si lec Ame ri čan An -
dy Rod dick  in 12.no si lec Fran coz Ri chard
Gas qu et,  oba  sta svo je de lo opra vi la  po hit -
rem pos top ku,  v  treh niz ih.Po ra žen ca  sta
bi la Fran co za Pau l-Hen ri Mat hie u ozi ro -
ma Jo-Wil fri es Tson ga.

Bra zil ska te niš ka dvo ji ca Mar ce lo
Me lo  in An dre  Sa  pa  se  je vpi sa la  v wim -
ble don sko knji go re kor dov,  saj  je zma ga -
la  na naj dalj šem te niš kem dvo bo ju  v zgo -
do vi ni lon don ske ga tur nir ja. Me lo  in  Sa  sta
v dru gem kro gu moš kih dvo jic  po  kar šes -
tih  urah  in 13 mi nu tah pre ma ga la Av stral -
ca Pau la Han ley a  in Ke vi na Ul ly et ta (5:7,
7:6 (4), 4:6, 7:6 (7)  in 28:26), dvo boj  pa  se
je za ra di dež ja raz te gnil  kar  čez šti ri  dni.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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AŠD-SK BRDINA vabi člane in
starše na informativni sestanek za
priprave na tekmovalno sezono
2007/08, ki bo v torek 10. julija, ob
20.30, na sedežu društva v
Merčedolu (Repentaborska ulica,
38-Opčine). Za informacije lahko
kličete na tel. št.: 347-5292058.
Vljudno vabljeni!

ZSŠDI vabi predstavnike
društev na ogled športne ponud-
be Mariborskega Pohorja v soboto,
14. julija. Prijave sprejemata urada
ZSŠDI v Trstu in Gorici.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada
v Trstu in Gorici v poletnih mese-
cih odprta od 8. do 14. ure.

AŠD SOKOL sklicuje redni let-
ni občni zbor, ki bo v soboto, 7. ju-
lija ob 18.00 ob prvem sklicanju in
ob 18.30 v drugem sklicanju na od-
prtem igrišču Sokola v Nabrežini z
naslednjim dnevnim redom: blagaj-
niško poročilo, odobritev obračuna
in predračuna, razprava in razno.

KK BOR sporoča, da je na raz-
polago še nekaj mest na BOR BA-
SKETBALL CAMPU, ki bo potekal
med 26. avgustom in 2. septembrom
v Črmošnjicah na Dolenjskem.
Zglasite se na tel. št. 347-4288858.

ŠD SOKOL iz Nabrežine orga-
nizira 7. in 8. julija 2007 »24 ur
košarke« na odprtem igrišču v Na-
brežini. Predvpis še jutri od 20. do
22. ure v pubu Bunker v Nabrežini
pri Trstu ali po elektronski pošti na
naslov sokol24ur@yahoo.it. Info:
Marko E. 3391942210, Martin
3408227166, Marko H. 3357423134.

SPDT organizira 3-dnevnu izlet
po Karavankah od 6. julija 2007 do
8. julija 2007. Prvi dan: pohod se bo
začel pri hotelu Garni na mejnem
prehodu Ljubelj do Prešernove koče
na Stolu. Hoje bo približno 5-6 ur.
Drugi dan: hodili bomo po Traz-
verzali od Stola do Koče na Golici
ob slovensko-avstrijski meji po sli-
kovitem grebenu, približno 5 ur ho-
je, čas bo najbrž daljši zaradi sliko-
vitih razgledov. Tretji dan: Golica-
Dovje pri Mojstrani po Trazverzali
5-6 ur hoje. Izlet bo potekal po slo-
venski planinski poti. Prevoz z av-
tomobili. Zainteresirane prosimo,
da se čimprej javijo zaradi pra-
vočasne rezervacije ležišč v kočah.
Vse potrebne informacije na tel. št.:
040-220155 (Livio Semec).

AŠZ JADRAN obvešča, da bo
občni zbor društva jutri, 6. julija, ob
20. uri v prvem in ob 20.30 v dru-
gem sklicu v dvorani Igo Gruden v
Nabrežini št. 89. Poleg običajnih
točk dnevnega reda bodo tudi
odločali o spremembi sedeža
društva.

Goriški in novogoriški planinci
skupaj obiskali Briceljk
Po prvotni zamisli naj bi se skup-

nega izleta PD nova Gorica in SPDG na
Briceljk udeležila manjša skupina pla-
nincev. Zanimanje za vzpon na sicer
(neupravičeno) dokaj neupoštevan in
slabo obiskan vrh pa je preseglo vsa
pričakovanja. Na 2347 metrov (višina

je sporna; sicer pa meter gor, meter dol
niti ni pomembno) visoki vrh nad
Bavšico in Koritnico se je tako prejšnjo
nedeljo, 1. julija, povzpelo skoraj tri-
deset planincev.

Izhodišče je bilo v Bavšici, na nad-
morski višini okrog 700 metrov. Do
vrha je bilo treba tako premagati kar
preko 1500 metrov višinske razlike, kar

seveda terja čas in napor. Posebej ob
upoštevanju dejstva, da so koprive in
planinske trave skoraj povsem zakrile
sledi tudi v normalnih razmerah komaj
vidne stezice, ki se proti vrhu povsem
izgubi in se je treba nekako znajti. Pot
do lovske koče na Bali je kar v redu, pa
tudi še nekoliko više, potem pa posta-
ja vzpon na razgledni vrh vse zahtev-

nejši. Nekaj pred 12. uro in po dobrih
petih urah vzpenjanja se je skupina
zbrala na vrhu, kjer pa je užitek motil
kar hladen in nadležen veter.

Običajno je sestop z gore časov-
no krajši, vendar so previdnost in raz-
mere na stezi tokrat zahtevale dodat-
no pozornost, da se je tura krepko po-
daljšala. Pri avtobusu smo se spet vsi
zbrali, šele nekaj pred 17. uro. Zagore-
lih obrazov, utrujeni a zadovoljni - zah-
valjujoč tudi skrbnemu vodenju Mi-
rande in Ivana - da smo izlet opravili ta-
ko kakor smo načrtovali. Mnogi od
udeležencev smo bili na Briceljku prvič.

Udeležba goriških planincev je bi-
la tokrat sicer skromnejša, vendar pa bo
nova priložnost na podobni skupni ak-
ciji v prihodnjem letu.

(Na sliki: goriški in novogoriški
planinci na vrhu Briceljka)

PLANINSKI SVET

LOKOSTRELSTVO - Katja Ražem na italijanskem pokalu v Caserti

Nehvaležno četrto mesto, a
najboljši nastop zadnjih šestih let

Lo kos trel ka ba zov ske Zar je Kat ja Ra žem  je prejš nji ko -
nec ted na  v Ca ser ti,  v Kam pa ni ji, nas to pi la  na ita li jan skem
po ka lu de žel,  ki  ga pri re ja dr žav na lo kos tre l ska fe de ra ci -
ja. Raž mo va  je  v Ca ser to od po to va la  z de žel no iz bra no vrs -
to (nas to pi lo  je 26 tek mo val cev  iz na še de že le), nas to pi la
pa  je  v polj skem lo kos tre l stvu (hun ter fi eld).  V so bo to  so
bi le  na spo re du kva li fi ka ci je. Ose min dvaj set let na Ba zov -
ka  je  v kon ku ren ci de vet naj stih tek mo valk za sed la 5. mes -
to. Zbra la  je 288  točk. Pr va  je bi la Sil vi a Mat te uc ci (Tos -
ka na, 306  točk), dru ga Bar ba ra Ghez za (Si ci li ja, 300  točk),
tret ja  pa Gi u li a Gan dol fi (Emi li ja  - Ro ma gna, 298  točk).

V ne de ljo  so Kat jo ča ka li  še dvo bo ji  na ne po sred ni iz -
pad. Kat ja  je iz gu bi la še le  v pol fi na lu, za tem  pa  še dru gič
za po red  na dvo bo ju  za tret je mes to. Uvrs ti la  se  je ta ko  na
ne hva lež no četr to mes to.

» Kljub te mu  sem ze lo za do volj na,  saj  je  bil  to  moj naj -
bolj ši nas top zad njih  šest  let.  V ne de ljo  sem iz bolj ša la svo -
jo uvrs ti tev,  saj  sem  v če trt fi na lu pre ma ga la An no Bot to
iz Pi e mon ta,  ki  je bi la  dan  prej če tr ta,«  je po ve da la Raž -
mo va,  ki  bo  v ne de ljo nas to pi la  v do ma či Ba zo vi ci.  V no -
vem šport nem cen tru ( na no go met nem igri šču)  bo na mreč
ko nec ted na ( v so bo to  in  v ne de ljo) tek mo va nje,  ki  ga vsa -
ko le to or ga ni zi ra tr žaš ko druš tvo  Ascat ( v so de lo va nju  z
ba zov sko Zar jo). Lo kos trel ca Zar je Kat ja Ra žem  in Da mi -
jan Gre go ri bos ta nas to pi la  v ne de ljo zju traj ( od 9.  ure da -
lje). ( jng)

NAMIZNI TENIS - Pogovor z bivšo krasovko in prvoligašico v Milanu Liso Ridolfi

Na državni lestvici se je 
že povzpela do 12. mesta
Mlada Nabrežinka cilja na reprezentanco - V strokovnem štabu tudi dietolog

Li sa Ri dol fi, let nik 1988, Slo ven ka  iz
Na bre ži ne,  je  pred ne dav nim  na ita li jan skem
pr ven stvu  v na miz nem te ni su  v Ter ni ju pos -
ta la dr žav na pr va ki nja  v dru gi ka te go ri ji.
Igral sko  je zras la  pri zgo niš kem Kra su,  pred
dve ma le to ma (po le ti 2005)  pa  je skle ni la,  da
šport no  pot na da lju je  na naj viš ji rav ni  pri
druš tvu  San Do na te se  v pred mest ju Mi la na.
V  obeh se zo nah da leč  od do ma  je igra la  v sa -
mem fi na lu  za dr žav ni ekip ni na slov, oba krat
je  bil si cer  od nje ne eki pe bolj ši ne pre mag -
lji vi Cas tel gof fre do,  ki  je tu di ev rop ski klub -
ski pr vak.Li sa  je  v mi nu li se zo ni opra vi la tu -
di krst ni nas top  v Li gi pr va kov,  sploh  pa  je
v  teh  dveh le tih ogro mno na pre do va la. »Iz -
bi ra,  da odi dem  od do ma  in  se pre se lim  v ve -
lik  klub,  je bi la go to vo pra vil na.  Pred dve ma
le to ma  sem priš la  v Mi lan  kot 27.igral ka  na
dr žav ni les tvi ci, da nes  sem  že šte vil ka 12.  In
če  bi  na zad njem dr žav nem pr ven stvu  ne iz -
gu bi la  po ne po treb nem  ene tek me  v kva li -
fi ka ci jah,  bi  se bi la  že pre bi la  med pr vo ka -
te gor ni ce,  se pra vi  med pr vih  osem  v dr ža -
vi. Ško da,  bo  pa  za pri hod nje le to,«  nam  je
raz lo ži la brh ka Li sa,  ki  se  med se zo no vra -
ča do mov  le  po  en vi kend  na me sec.

Kakšno je življenje v Milanu?
»Ni lahko, saj res veliko treniram in po-

leg tega moram vsako jutro zgodaj v šolo. Je
pa po svoje zanimivo, saj sem tu samostoj-
na, z ostalimi športniki iz kluba hodimo tu-
di precej naokrog, ob koncu sezone pa je vse-
kakor lepo nazaj na Kras v objem staršev in
prijateljev.«

Kakšen je tvoj delovni dan?
»Budilka ob sedmih, od osmih pa šest

ur pouka. Domov se vrnem ob 14.30, za ko-
silo na bone pa imamo poskrbljeno preko
društva. Režim treninga predvideva edini
triurni trening ob štirih ali pa dva, enega od
štirih do šestih in enega od osmih do dese-
tih. Zato se vračam domov šele za večerjo in
po njej me čaka še učenje...Obiskujem za-
sebni znanstveni licej in dokončala sem četrti
letnik. Na treninge me pelje trener, s prevo-
zi pa mi pomagajo tudi igralci iz društva. Še
dobro, da nisem v centru mesta, ki je res kao-
tičen, pač pa petnajst minutzunaj Milana.
Stanujem namreč v četrti Pieve Emanuele,
v stanovanju s soigralko Giulio Cavalli. V
istem bloku živijo tudi pingpongaši moške
ekipe našega kluba, ki so državni prvaki. Z
njimi igra tudi številka ena v Italiji Massi-
miliano Mondello. Društvo je res vrhunsko
organizirano, poleg trenerjev imamo tudi
dietologa in kondicijskega trenerja.«

Kakšen tip igralke si?
»Postala sem bolj agresivna, vsekakor

sem vedno bila napadalka.«
Uspešni nastopi ti odpirajo tudi vra-

ta v reprezentanco.
»Zdaj nisem več mladinka, a sem že v

krogu članske izbrane vrste. Avgusta bomo
imeli en sklop treningov, septembra pa open
turnir v Bolgariji.«

Kje vidiš svojo prihodnost? Se da
živeti od namiznega tenisa?

»Nicoletta Stefanova, ki je prva itali-
janska igralka in med 25 najboljšimi na sve-
tu, se lahko s tem športom bavi poklicno, za
druge pa je težko. V vsakem primeru bom
nadaljevala s študijem, po končani višji šoli
pa nameravam vsekakor eno leto samo igra-
ti, da preverim, do kam se lahko povzpnem
na evropski lestvici.«

Z ljudmi iz Krasovega okolja se ni-
ste pustili najbolje. Kakšni so odnosi med
vami?

»Zdaj so precej boljši.Takoj po mojem
odhodu pa niso bili najboljši, ker je pač te-
daj prišlo do nekaterih nesporazumov.Tudi
z bivšimi soigralkami se normalno pozdra-
vimo in pogovorimo.«

Medtem Lisa v teh dneh uživa na za-
služenih počitnicah: pravkar se je vrnila s
Santo Dominga, kjer je bila s starši, kmalu
bo šla s prijatelji še nekaj dni v Milano Ma-
rittima. (nš)

Lisa Ridolfi (levo)
se je kot

nasprotnica že
nekajkrat vrnila v

Zgonik 

KROMA

Katja Ražem

KROMA

MALI NOGOMET

Bum Bum Lady:
danes v Dolini
polfinalne tekme

V to rek  so  na žen skem tur nir -
ju  v ma lem no go me tu  Bum  Bum
Lad y  v Do li ni od igra li  še  dve tek mi.
Naj prej  so Do ber dob ke  z 1:0 pre -
ma ga le Ti ma vo, Tek ma  je bi la  res
bor be na, edi ni za de tek  pa  je še le  pet
mi nut  pred kon cem do se gla Ma te -
ja Cla ri ci. Vrst ni  red  v sku pi ni  A:
Do ber dob 6  točk,  Bum  Bum Lad y
3, Ti ma va 0.

Sle dil  je dvo boj  med eki pa ma
Lo ca da Ma ri o  in Bi bap pa lo u la,  na
ka te ri  je pad lo ve li ko  več za det kov,
s 4:3  pa  je zma ga la Lo can da Ma ri -
o,  ki  je  po pr vem pol ča su vo di la  z
2:0, za njo  pa  je Tam bu re l li je va
do se gla  kar  tri za det ke  in  bo za go -
to vo  na vr hu les tvi ce naj bolj ših
igralk tur nir ja. Na sprotnmi ce
so  kar dva krat zni ža le za os tan ke  na
en  sam  gol, ven dar  pa  jim pre ob rat
ni us pel. Os ta le go le  so do se gle Eri -
ka Mil ko vič (2)  ter Sa bri na Bi a gi ni
in Do na tel la Mar ti nuz zi. Vrst ni  red
sku pi ne  B: Lo can da Ma ri o 6  točk,
Štan drež 3, Bi bap pa lo u la 0.

Današnja polfinalna para: 
20.30 Doberdob - Štandrež; 21.30
Bum Bum Lady - Locanda Mario.
Tekm za 1. in 3. mesto bosta jutri,
sledi nagrajevanje.
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KRIŽ - Festival morja

Zaljubljeno in zabavno:
letošnji gledališki
projekt Maria Uršiča

Danes bi se morala začeti tret-
ja »kriška gledališka poletna sezona«,
ki se dogaja v okviru Festivala mor-
ja, pod pokroviteljstvom prijateljev
morja, kulture in gledališča: Valen-
tina Košute in Franca Košute, vendar
pa so morali organizatorji zaradi ne-
prijaznega vremena začetek prenesti
na jutrišnji večer. Zaenkrat naj bi se
torej predstave zvrstile od jutri do 10.
julija.

Pretekli dve sezoni sta bili nadv-
se uspešni, saj je bil obisk izreden: 25
predstav je obiskalo okoli pet tisoč gle-
dalcev. Kot je povedal režiser Mario
Uršič, je »ta gledališka avantura plod ui-
grane ekipe, katere nepogrešljivi orga-
nizatorski motor je Diego Sedmak.
Začeli smo v petih: Miranda Caharija,
Livio Bogatec-Koča, Diego Sedmak, Ra-
fael Cavarra in jaz. Zastavili smo si cilj
ustvariti gledališče, ki bi imelo koreni-
ne v Križu, kriškem narečju, tradiciji in
identiteti. Poleg tega lahko rečem mir-
ne duše, da je ta Kriški festival skoraj-
da edinstvena priložnost, da se igralci
kot Miranda Caharija, Livio Bogatec,
Andrej Rismondo, Vesna Hrovatin lah-
ko predstavijo svoji publiki. V tem
tržaško-slovenskem gledališkem pro-
storu na profesionalnem polju kot zgle-
da ni drugih šans.«

Posebnost festivala je tudi v tem,
da si lahko ogledamo gledališke igre na-
pisane izrecno za Križ in naše kraje.Ta-
ko je Uršič razložil izbiro: »Zadal sem
si predstaviti publiki originalne gleda-
liške tekste, ki se vendarle tičejo zem-
lje, časa, morja, ljudi, ki tukaj živijo. Mel-
ješ, iščeš in na koncu spoznaš, da je naj-

bolje, da si tekste, po stari, dobri, neko-
liko pozabljeni gledališki tradiciji napišeš
kar sam.« V prvi sezoni so nam pred-
stavili Čarobno noč, katere posnetek so
slovenski televizijski programi deželnega
sedeža RAI predvajali minulo nedeljo in
v kateri sta mojstrsko nastopala Mi-
randa Caharija in Livio Bogatec-Koča.
Lani so bile na vrsti Štorje s kržade, v
katerih je bilo veliko glasbe, plesa in za
katere se je sodelovanje razširilo na dru-
ge profesionalne igralce, amaterje (v
manjših vlogah so nastopali tudi
vaščani), plesalca in tudi člane godbe iz
Nabrežine. Predstava je imela neverje-
ten uspeh, vsak večer je bilo nabito pol-
no, mnogi so prišli tudi večkrat in po iz-
javi organizatorjev, ko bi sredstva do-
voljevala, bi lahko igrali še vsaj deset dni
zapovrstjo. In kaj je letos na programu?
Tokrat bo še posebno pestro, saj gre za
ljubezen oziroma ljubezenske spletke:
trepetajoča srca, poljubi, nepričakova-
ni preobrati, ločitve in snidenja.' Slätkä
jegrä ljubjezni je Uršičeva korenita dra-
maturška priredba po motivih znane
komedije 'Venexiane' neznanega be-
neškega avtorja iz 16.stol. Kot je sam
Uršič izjavil »igra pripoveduje ljube-
zenske avanture podeželjskega ''play-
boya'' (Andrej Rismondo), erotične
apetite gospe Angeline (Miranda Ca-
harija), nestrpno ljubezen Katarine (Ve-
sna Hrovatin), sentimentalno nostalgi-
jo Giulia »Casanove« (Livio Bogatec).
Sicer pa je sam avtor dodal, da je »tekst
baza, predstava je tudi plod improviza-
cije, plod ustvarjalnosti igralskega ta-
lenta nadarjenih posameznikov«. Za za-
ključek pa še nekaj misli ingralcev.

Miranda: »Angelina je zrela žen-
ska, polna energije, emancipirana, svo-
bodna, bogata. Ker je bogata, je svo-
bodna pri izbiri vsega, kar si želi, tudi
moških. Gotovo je denar važen, saj da-
je možnosti, z denarjem lahko kupiš vse,
toda ali lahko kupiš tudi ljubezen?«

Livio: »Ta Giulio je en gigolo že v
letih, kot se reče je za v penzijo in zato
si mora dobiti pomočnika, mladega
»Casanove«. V Križu smo imeli tudi
enega gigoloja in veliko sem črpal od te
figure. Čeprav je ta lik tragikomičen, bo
veliko smeha na njegov račun, in poleg
tega se naš Gulio na koncu le spreo-
brne...«

Andrej: »Lik mi je kot sešit na
kožo: ta Julio poje, pleše...- in tudi kaj več
bo, v zvezi z eno znano pesmijo enega
filma, ampak zaenkrat ne morem kaj
več povedati, saj drugače ne bo prese-
nečenje - vsekakor, tudi če ta Julio frli
okoli, nato le pristane. Eh, kaj hočemo,
ljubezen je ljubezen. S starim Giuliotom
sva se ujela in bila kot »mačka in lisica«,
sploh pa je cela ekipa bomba.«

Vesna: »V določenih pogledih
čutim Katerino blizu, v drugih ne;
predvsem ne bi ženski zaupala vlogo po-
srednika (se zasmeje). S to ekipo je de-
lo vedno nadvse prijetno, zabavamo se,
mladi se veliko naučimo in tudi si go-
tov, da bo delo kvalitetno. Všeč mi je tu-
di ta kontakt z vaščani, z našimi ljudmi.«

Torej ne zamudite letošnje pred-
stave, ki bo še posebno zabavna in...»in-
trigantna«.''Slätkä jegrä ljubjezni'' se bo
odvijala vsak večer od 5. do 10. julija
vsak večer ob 21. uri uri na »Očarjevem
borjaču« v Križu. (JR)

LJUBLJANA - Poletni festival

Glasba Karibov
Drevi na gradu ljubljanski salsa večer s številnimi interpreti

V okvi ru fes ti val ske ga po let ja  v
Ljub lja ni  je tam kaj šnji  grad pri zo ri šče ze -
lo za ni mi vih nas to pov. Ta ko  smo vče raj
lah ko po slu ša li Ri char da Gal li a na  s Tan -
ga ri o kvin te tov, no coj  od 20.  ure na prej
pa  bo ve li ka fi es ta ku ban ske sal sa glas -
be.

Nas to pi de set  in več-član skih sku -
pin ku ban skih  in dru gih la ti no glas be ni -
kov  so ved no ne kaj ze lo pri vlač ne ga. Po -
leg glas be kra lju je  tu že lja  po ple su  in za -
ba vi,  ki spra vi  vse pri sot ne  s sto la,  ko  pa
se  v is tem ve če ru pred sta vi ta  kar  dva ta -
ka  big ban da, pos ta ne vzdu šje ne pop pis -
no.

Kot pr vi bo do  na  oder sku pi li flav -
tist  in glas be ni di rek tor Or lan do »Ma ra -
ca« Val le  in  enajst glas be ni kov  v se sta vi
Ma ra ca's  Otra Vi si on. Glas be ni ki,  ki  so
se ka li li  v Ira ke re  pod bud nim oče som pi -
a nis ta Chu cha Val de sa,  so  vsi  po vrs ti
pos ta ja li naj vid nej ši no sil ci no vih to kov
v glas bi ve li ke ga oto ka.

Or lan do Val le  od le ta 1996 vo di
sku pi no,  ki pos ta ja za ščit ni  znak so dob -
ne af ro-ku ban ske glas be.  V  njej  je pro -
stor ta ko  za nav dah nje no jaz zov sko im -
pro vi za ci jo  kot tu di  za iz vir no pre ob li ko -
va nje tra di ci o nal nih ku ban skih  in ka rib -
skih rit mič nih ob raz cev  ter us tvar ja nje
no vih.  Otra Vi si on slo vi  kot  ena naj bolj

vzne mir lji vih mla dih ku ban skih sku pin
z bar vi to pi hal sko  in si lo vi to ri tem sko
sek ci jo,  ki  na no ge sprav lja ob čin stva ši -
rom sve ta.  Da  bo ljub ljan ski sal sa ve čer
za res ne po za ben,  bo pos kr be la tu di dru -
ga za sed ba ve če ra,  New  York Sal sa  All
Stars.  Gre  za dru go ve les ku pi no,  ki  jo se -
stav lja jo vo ka lis ta Jo sé Al ber to » El Ca na -
ri o«  in Fran kie Mo ra les, iz vrst ni vi o li nist
Al fre do  De  La  Fe  in nek da nji or ke ster Ce -
li e  Cruz Mer ca do ne gro, lan ski pro ta go -
nist go riš ke ga kon cer ta  na me ji.

New  York  je  še ved no sre diš če
med na rod ne sal se, glas be nih kri žanj  in
ob li ko va nja no vih slo gov. Sal sa  in dru gi
to vrst ni glas be ni žan ri  pa  so  že zdav naj
pre ko ra či li me je  Now Yor ka, Mi a mi ja  in
Pu er to Ri ca, ta ko  da  prav po re kla  in glas -
be ne po ti čla nov new yo r ške sku pi ne  vseh
zvezd,  ki  jo  je le ta 2001 usta no vil vi o li -
nist Al fre do  de  la  Fé, po tr ju je jo  to in ter -
na ci o na li za ci jo. Ljub ljan ski  bo edi ni ev -
rop ski kon cert sku pi ne  in  bo en krat na
pri lož nost  za sre ča nje  s so dob no new yo -
r ško sal so,  ki  se  ne od po ve du je di rekt ne -
mu na go vo ru, spro šče ne mu mu zi ci ra nju,
struk tu ri kli ca  in od go vo ra, kla sič ni
»des car ga«  v naj žlah tnej šem po me nu,
kjer  bo ogro mno pro sto ra pre pu šče no
nav di hu, tre nut nim vzgi bom  in od zi vu
ob čin stva. ( AW)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� GLEDALIŠČA V GLEDALIŠČU

V TRSTU IN POKRAJINI
Danes, 5. in jutri, 6. julija ob 21.30,

Rimski amfiteater / »V ergilijevo on-
stranstvo«. Pripoveduje Vittorio Ser-
monti.

V nedeljo, 8. julija ob 21.15, Park Mi-
ramarskega gradu / Henry Purcell:
»Didona in Enej«. Produkcija: Teatro

G L E DA L I Š Č E
dell’Angolo/Controluce.

V ponedeljek, 9. julija ob 21.30, De-
vinski grad / Ghiannis Ritsos: »Hele-
na«. Produkcija: La Contrada, Tržaško
Stalno gledališče.

V torek, 10. julija ob 21.15, Park Mi-
ramarskega gradu / Marguerite Your-
cenar: »Klitemnestra, ali o zločinu lju-
bezni«. Produkcija: MDA Produzioni
Danza.

V četrtek, 12. julija ob 21.30, Miljski
grad / Ghiannis Ritsos: »Helena«. Pro-
dukcija: La Contrada, Tržaško Stalno
gledališče.

SLOVENIJA
� »14. PRIMORSKI

POLETNI FESTIVAL«
Danes, 5. julija ob 21.30, Izola, Man-

ziolijev trg / Po Molièru: »Duohtar pod
mus«. Gledališče Koper in SNG Nova
Gorica. Režija: Vito Taufer.

Jutri, 6. julija ob 21.30, Koper, Titov trg
/ Po Molièru: »Duohtar pod mus«. Gle-
dališče Koper in SNG Nova Gorica.
Režija: Vito Taufer.

V nedeljo, 8. julija ob 21.30, Koper, Ti-
tov trg / Barbara Novakovič Kolenc:
»Molière/Molière«. Muzeum Ljublja-
na. Režiija: Barbara Novakovič Kolenc.

V petek, 13. julija ob 21.30, Koper, dvo-
rišče Univerze / Jean-Baptiste Poque-
lin Molière: »Namišljeni bolnik«. Pro-
dukcija: PPF in SSG Trst. Ponovitve:
14., 15. in 17. julija.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
� Mednarodni festival operete
»Il Paese dei Campanelli« / Urniki: da-

nes, 5. in v soboto, 7. julija ob 20.30.
»Porgy and Bess«, dvorana Tripcovich

/ Prva predstava bo 7. julija ob 20.30
nato ponovitve 12., 13., 14. in 15. juli-
ja vedno ob 20.30.

DEVINSKI GRAD
V torek, 10. julija ob 21.00 / Glasbeni

večer »Zasul si me z zvezdami« - Pa-
vletu Merkùju ob 80. jubileju. (V
slučaju neprimernega vremena se bo
prireditev odvijala v Kulturnem domu
v Gorici). Predprodaja vstopnic: Zveza
slovenskih kulturnih društev, Ul. sv.
Frančiška 20, Trst (tel. št. 040 635 626);
Korzo Verdi 51, Gorica (tel. št.
0481/531495), do torka, 10. julija 2007
od 9.00 do 13.00.

SLOVENIJA
KOPER
� BALADOOR JAZZ FESTIVAL 2007

Taverna (vstop prost)
Danes, 5. julija ob 21.00 / »Blues

night«, Franco Toro (ITA); Sandra
Hall & Gnola Blues Band (ZDA).

G L A S B A

Jutri, 6. julija ob 21.00 / Aljoša Jerič
Trio (SLO/ITA); Jaka Kopač Quintet
(SLO/ŠVE/FIN).

V soboto, 7. julija ob 21.00 / Cristina
Mazza Trio (ITA/SLO); Tamara Obro-
vac Transhistria Ensemble (HRV/SLO).

IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
V soboto, 7. julija / Big Foot Mama in

Kingston.
V soboto, 14. julija / Wit Matrix.
V soboto, 21. julija / Pero Lovšin s

Španskimi borci in Aki Rahimovski.
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
PORTOROŽ
Amfiteater Avditorija
V soboto, 7. julija ob 21.00 / Sergej S.

Prokofjev: »Romeo in Julija«. Klasični
balet. Baletni solisti, solo zbor, zbor in
orkester SNG Opera in balet Ljublja-
na. Dirigent: Peter Feranec.

� 30. festival MELODIJE
MORJA IN SONCA

V četrtek, 12. julija ob 21.00, 1. polfi-
nalni večer; v petek, 13. julija ob 21.00,
2. polfinalni večer; v soboto, 14. julija
ob 21.00, finalni večer.

� 5. MIFF - Mednarodni folklorni
festival sredozemskih držav

V petek, 13. julija ob 21.00, Tartinijev
trg, Piran / Yorem, Izmir (Turčija).
Vstop prost.

V soboto, 14. julija ob 21.00, Tartini-
jev trg, Piran / Akrites, Serres (Grčija),
AFS Študent (Slovenija), Armenian
Teenagers Cultural Union (Armenija).
Vstop prost.

V nedeljo, 15. julija ob 21.00, Avdito-
rij Portorož / Osrednji večer festivala
»Golden MIFF night«. Val Piran (Slo-
venija), Yorem, Izmir (Turčija), Akrites,
Serres (Grčija), AFS Študent (Sloveni-
ja), Kud Lola (BIH).

AVSTRIJA / Koroška
ROŽEK
Gorska cerkvica na Humcu
V soboto, 7. julija ob 20.15 / Jubilejni

koncert klasične glasbe - gostuje Moj-
ca Zlobko-Vajgl; prireditelja: SKD Pe-
ter Markovič in Katoliška mladina
Rožek.

CELOVEC
Dom glasbe
V soboto, 7. julija ob 19.30 / Koncert

rusko-ameriškega violinista Mikhaila
Barasha in komornega orkestra Aca-
demia ars musicae - Slišali boste Stra-
divarijevo violino iz leta 1696.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Muzej Revoltella: do 15. julija bo na

ogled razstava slik in glinastih kipcev
umetnika Gilla Dorflesa. Urnik ogleda:
od 9.00 do 18.00, od ponedeljka do so-
bote (razen ob torkih, ko je muzej
zaprt) in od 10.00 do 18.00 ob nedel-
jah.

Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak
dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

Državna knjižnica: do 31. julija razsta-
vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

Galerija Rettori Tribio 2: do 6. julija bo
pod naslovom »L’urlo dal profondo del
suo essere«, razstavljala slikarka Sa-
brina Alessandrino.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.
Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: do 22. julija bo na ogled li-

kovna razstava Štefana Pahorja »Tita-
ni, pozabljeni bogovi«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled fo-

tografska razstava avtorja Franca Paceja
»Jadra s Krasa in morja«. Odprto vsak
dan razen ob ponedeljkih od 18.00 do
21.00.

R A Z S TAV E

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44):jutri, 6. julija, ob 20.00 odprtje
razstav »Albedo: a new perspective in
italian moving images« in Stefano
Graziani: »viaggio al centro della ter-
ra«. Na ogled bosta do 5. avgusta od
20.00 do 23.00.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

SLOVENIJA
AJDOVŠČINA
Pilonova Galerija (Prešernova ulica 3):

na ogled je razstava z naslovom Ne
povsem/Ne pravo - Zgodovine, telesa
in koncepti v sodobni fotografiji. Raz-
stavljajo Tomaž Gregorič, IRWIN, Ja-
ne Štravs, Trie in Aleksandra Vajd&Hy-
nek Alt. Razstava bo odprta do 13. ju-
lija od torka do petka od 10.00 do 17.00,
ob nedeljah od 15.00 do 18.00, zaprto
ob sobotah, ponedeljkih in praznikih.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora
sobota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek za-
prto, od torka do petka od 8.00 do
16.00, sobota, nedelja, prazniki od
13.00 do 17.00; Kolodvor od pone-
deljka do torka v skladu z urnikom Tu-
ristične agencije Lastovka, sobota od
12.00 do 19.00, nedelja od 10.00 do
19.00. Za ostale muzejske zbirke je ur-
nik nespremenjen. Najavljene skupi-
ne si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika. Za informacije in najave lah-
ko obiskovalci pokličejo na tajništvo
Goriškega muzeja, tel. 003865-
3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: danes,
5. julija, ob 20.00 odprtje razstave
umetniške keramike Lučke Šićarov iz
Ljubljane. Avtorico in njeno ustvarjanje
bo predstavila likovna kritičarka Tat-
jana Pregl Kobe. Razstavljena dela bo-
do na ogled do oktobra 2007.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

AVSTRIJA / Koroška
CELOVEC
Galerija Alpe-Adria: »Art Tansania« -

Umetnost iz vzhodne Afrike. Razstava
je odprta do vljučno 16. julija 2007 vsak
dan razen ob ponedeljkih od 10.00 do
18.00.

VRBA OB VRBSKEM JEZERU
Casineum ob jezeru: danes, 5. julija, ob

20.00, odprtje razstave »first flush« -
skulpture iz kamna; razstavljajo: Sibyl-
le von Halem, Michael Kos, Max Sei-
bald, Egon Straszer, Wolfgang Wal-
kensteiner, Heliane Wiesauer-Reite-
rer.

ROŽEK
Galerija Šikoronja: jutri, 6. julija, 20.00,

odprtje razstave Guida Katola (slike).
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: v četrtek,

26. julija, ob 19.30, odprtje razstave
»Umetnost bolj vprašanje kot odgovor«
- Razstavlja Spasoje Papić.

e e

e e
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Kotiček: Video - ”V družbi”
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Mario Uršič: Čarobna noč (pon.)
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije in

vreme
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (voditaDuilio Giammaria
in Veronica Maya), vmes (7.00,
7.30, 8.00, 9.00) dnevnik, 8.30 Tg
Razstave in dogodki

10.25 Tg parlament
10.30 10 minut za oddaje pristopanja
10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: Gospa v rumenem - Cigare

gospoda Manniona (i. Angela Lan-
sbury)

13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (’05, r. Pietra Wiemers,

i. Susanne Gartner, Roman Rossa)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Corinne Clé-

ry, Massimo Bulla, Paola Pitagora)
15.20 Nad.: Orgoglio - 2. del (i. Elena So-

fia Ticci, Cristiana Capotondi, Da-
niele Pecci)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, Simmone Mackinnon, Ra-
chael Carpani)

18.00 Nan.: Komisar Rex (i. Tobias Mo-
retti)

18.50 Kviz: L’ eredità
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Dokumenti: Superkvark (vodi Al-

berto Angela)
23.30 Dnevnik
23.35 Aktualno: 61. Literarna nagrada

Strega
0.30 Nočni dnevnik, izžrebanje lota
1.10 Potihoma

6.15 Dok.: Skrivnostno zelenje
6.30 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Jutranji variete: Random
8.10 Plavo drevo
9.45 Svet v barvah

10.00 Tg2 Dnevnik/Meteo, Medicina 33,
Potovanja

11.00 Variete: Matinee’ (vodita Rossella
Brescia in Giampiero Ingrassia)

13.00 Dnevnik
13.30 Tg2 Navade in družba, 13.50 Tg2

Medicina 33
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualo: Ricomincio da qui (vodi

Alda D’ Eusanio)
17.15 Nan.: Čarovnice
18.05 Tg2 Flash/Tg šport
18.25 Dnevnik /Meteo 2
18.30 Tg2 Dnevnik, vreme
19.00 Variete: Soiree’
20.00 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 an.: Ghost Whisperer (i. Jennifer

Love Hewitt, Wentworth Miller)
22.40 Nan.: The Dead Zone (i. Anthony

Michael Hall, Sarah Wynter)
23.30 Dnevnik Tg2
23.40 Dok.: Mi smo zgodovina

0.45 Glasbena odd.: Freedom TV
1.15 Tg parlament
1.25 Nan.: Chris Isaak Show

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: La gatta graffia (krim., Fr., ’60,

i. Francoise Arnoul)
10.50 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme
13.00 Nikoli ni prezgodaj

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda
15.15 Nan.: Out There
16.00 Variete: Melevisione
16.30 Šport: EP v sabljanju
17.15 Nan.: Stargate Sg-1
18.00 Dok.: Geo magazine
18.15 Meteo 3
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Rai Tg šport
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Film: Air Force One (pust., ZDA,

’97, i. Harrison Ford, Gary Oldman)
23.15 Dnevnik, deželne vesti
23.25 Tg3 Primo Piano
23.50 Variete: Freschi di Tintoria

0.40 Tg3 Night News
1.00 TV Rewind: Jerry Cala’
1.30 Koncert na Rai 3

6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo, 7.40 Velika

dolina, 8.40 Pacific Blue - Smrto-
nosne igre (i. Jim Davidson)

9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-
zenska vročica

11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, promet
14.00 Nan.: Maigret in primer Saint-Fia-

cre (krim., ’95, i. Bruno Cremer)
14.55 Tg com/Meteo4
16.00 Nad.: Steze
16.45 Film: La congiura degli innocenti

(kom., ZDA, ’55, r. A. Hitchcock, i.
Edward Gwenn, John Forsythe)

18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualnosti Tg4
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Nan.: Detektiv Monk (i. Tony Shal-

houb, Bitty Schram)
23.05 Dok.: Top secret (vodi Claudio Bra-

chino)
0.30 Film: La gatta e la volpe (kom.,

ZDA, ’92, i. Jack Nicholson, Ellen
Barkin, Beverly D’ Angelo)

6.00 Na prvi strani, vreme
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji Tg5
8.35 TV film: Settimana bianca con lo

zio (kom., Danska, ’02, i. Peter Gan-
tzler)

10.50 Dok.: Extreme Animals
11.00 Nan.: Providence (i. Melina Kana-

karedes, Mike Farrell), 12.00 Sod-
nica Amy (i. Amy Brenneman)

13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Katherine Kelly

Lang, Ron Moss)
14.10 Nad.: Centovetrine (i. Glenda Ci-

ma, M. De Micheli)
14.45 Nad.: Vivere
15.15 TV film: Rosamunde Pilcher: te-

stament (kom., Avstrija-Nem., ’05,
i. Karin Thaler, Tom Mikulla)

17.00 Tg5 minut
17.05 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Alissa

Jung, Sascha Tschorn)
17.35 Nan.: Carabinieri 4
18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura (vodi

Teo Mammucari)
21.20 Nan.: I Cesaroni (i. Claudio Amen-

dola, Elena Sofia Ricci, Emanuele
Vezzolli, Max Tortora)

23.30 Film: Travolti dal destino - Swept
away (kom., ZDA, ’02, r. G. Ritchie,
i. Madonna, Adriano Giannini)

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.25 Nan.: Arnold (i. Gary Coleman),
7.05 Young Hercules

8.00 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira, 10.25

Hercules in Alkmenina poroka
11.25 Nan.: Xena (i. Lucy Lawless)
12.25 Odprti studio, vreme, šport
13.35 Kviz: Kviz šport
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 8i. Jason

Prestley), 15.55 Blue Water High (i.
Gabrielle Scollay)

16.25 Nan.: 15/Love
16.50 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina
18.30 Dnevnik, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.10 Nan.: Will & Grace (i. Sean Hayes,

Eric McCormack)
20.10 Nan.: Renegade

Italia 1

Canale 5

Rete 4

21.00 Film: Paycheck (fant., ZDA, ’04, r.
John Woo, i. Ben Affleck, Uma
Thurman, A. Eckart)

23.30 Nan.: Prison Break (i. Wentworth
Miller, Dominique Purcell)

1.25 Odprti studio
2.10 Nan.: Buffy
1.55 Odprti studio

8.05 12.45, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.35 Nad.: Casa famiglia (i. Massimo
dapport, Arnoldo Foa’)

11.00 Nad.: Marina
12.30 Na avtorjevem domu
13.10 Nan.: Don Matteo 2
15.10 Kaj veš o Afriki?
16.05 Nan.: Don Matteo 2
17.00 Risanke
19.55 Športne vesti
20.10 Aktualni tednik
20.55 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le, Anthony Sherwood)
23.45 Aktualno: Stoa’

6.00 12.30, 21.00, 0.05 Dnevnik
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo
9.30 Dok.: Crocodile Hunter

10.25 Nan.: Cuore e batticuore, 11.30 An-
gelski dotik (i. Della Reese)

14.00 Film: Il grande safari (pust., ZDA,
’63, i. Robert Mitchum)

16.00 Nan.: Osrčje Afrike (i. Stephen
Tompkinson, Amanda Holden)

16.00 Nan.: Srce Afrike (i. Amanda Hol-
den), 18.00 Star Trek Voyager

19.00 Nan.: Murder Call (i. Lucy Bell, Pe-
ter Mochrie, Geoff Morrell)

20.30 Osem in pol
21.30 Nan.: Law & Order (i. Jerry Orbach,

Benjamin Bratt)
23.30 Aktualno: Tetris Reloaded

1.25 Nan.: Star Trek - Deep Space Nine

7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost

dežele Mu
9.30 Kviz: Male sive celice

10.15 Taborniki i skavti: Naprej po Tren-
ti

10.30 Igrana nan.: Razjarnikovi v pro-
metu

11.00 Dok.: Portret Otona Župančia:
Vem, o vem svoj dolg, v prsih tu me
žge

11.50 Sveto in svet: Avtorstvo Svetega pi-
sma

13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Hum. nad.: Čokoladne sanje
13.45 Polnočni klub: Počitnice so tu
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - hidak
15.45 Ris.: Krastačja patrulja
16.10 Kratki igrani film EBU: Moja rolka
16.25 Enajsta šola
17.00 Novice, kronika, šport
17.30 Kontaktna oddaja: Jasno in glsaa-

no - Zemlja, moj planet?
18.15 Duhovni utrip
18.30 Žrebanje Deteljice
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Dok.: Kdo se boji dr. Janeza Ruglja?
20.50 Tednik
22.00 Odmevi. Kultura. Šport. Vreme
23.00 Knjiga mene briga - Mila Kačič:

Skoz pomladni dež bom šla
23.20 Glasbeni večer: Vokalna skupina

Amarcord, Leipzig
0.45 Hum. nan.: Nikar tako živahno!
1.15 Duhovni utrip
1.30 Dnevnik

6.30 9.30 Zabavni infokanal
9.00 13.30 TV prodaja

11.00 Otroški infokanal
12.00 Zabavni infokanal
14.00 Labirint
14.50 Dok.: dežele sveta
15.40 Oddaja o modi: Bleščica
16.10 Mozaik
17.05 Mostovi - hidak
17.35 Brez reza: Dr. Dimitrij Rupel.

Evropske razsežnosti slovenske
kulture in politike

18.00 Poročila
18.05 Dosje: Dolga, dolgas pot
18.55 Z glasbo in s plesom... Slovenski ok-

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

tet v Postojnski jami
19.45 Kronika z Lenta
20.00 Film: Moja hčerka, moje življenje

(dram., Nem., ’06, r. Bodo Furnei-
sen, i. Thekla Carola Wied, Chiara
Schoras)

21.30 Nad.: Številke - Numb3rs (ZDA,
’05, i. Rob Morrow, David Krum-
holtz, Jud Hirsch, Dianie Farr)

22.10 Film: Ne samo... ampak vedno
(dram., VB, ’04, i. Rhys Ifans, Aidan
McArdle, Jodie Rimmer)

23.55 Film: Izbirne sorodnosti - Le affi-
nita’ elettive (dram., It.-Fr., ’96, r. P.
in V. Taviani, i. Isabelle Huppert,
Fabrizio Bentivoglio)

1.30 Dnevnik zamejske TV
1.55 Zabavni nfokanal

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK
14.20 Euronews
14.30 Odmev
15.00 25. Mednarodni pokal v plesih

Mesto Palmanova
15.50 Globus
16.20 Pogovorimo se o...
17.00 Alpe Jadran
17.30 Nautilus
18.00 Program v slovenskem jeziku: Med

valovi
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, šport
19.25 Vas tedna
19.55 Potopis
20.25 Artevisione
20.55 Nanizanka
21.50 Avtomobilizem
22.10 Vsedanes - TV dnevnik
22.30 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
22.50 Valovanja - Javna rzaprava
23.20 Vreme

0.25 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-
venskem jeziku

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
17.00 Odprta tema: Revščina v Sloveniji
18.00 Mladi upi
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Kultura: Abraham v SMG v Lju-

bljani
19.15 Spoznajmo jih
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Spomini borcevv
21.30 Večer z Ano
22.45 Kulturni utrinek
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro jutro
po naše, vmes Koledar; 8.00 Poročila in kra-
jevna kronika; 8.10 Prva izmena; 10.00 Po-
ročila; 10.10 Prva izmena (2. del); 11.00 Po-
govori sredi dneva; 11.15 Ko prostori oživijo
(pripr. Anastazija Korsič); 12.00 Zgodbe v času
in prostoru: Sokol (Bojan Pavletič); Napo-
vednik; 13.20 50 let ob Avsenikovi glasbi v za-
mejstvu, nato Glasbeni listi; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Morski val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Odprta
knjiga: Ivan Tavčar: Cvetje v jeseni (r. Marko
Sosič); 18.00 Monografije: Karlo Košuta;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lahka gla-
sba; 19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Jutro na RK; 6.45 Kronika; 7.00 Jutran-
jik; Noč in dan; 9.00-12.30 Dopoldan in pol;
10.00 Nazaj v planinski raj: Koča Draga Ka-
rolina na Snežniku; 10.45 Emilija Pavlič s svo-
jo knjigo na razstavi v Pekingu; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.00-15.00 Aktualnosti; 15.30 DIO;
16.20 Glasba po željah; 17.30 Primorski dnev-
nik; 18.00 Prireditve; 18.30 Glasbena raz-
glednica; 19.00 Dnevnik; 20.00 Glasbena raz-
glednica: Baladoor Jazz festival; 20.30 Rock ro-
ko umije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Večer na
kavču

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci
zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem tedna;
9.00 Stekleni grad; 9.33 Moda ali pogovor s psi-
hologinjo; 10.00 Replay; 11.00 Odprti prostor;
12.15 Sigla single; Vreme, promet; 13.00
Svetnik dneva, Vse najboljše; Sanje o počitni-
cah; 14.35 Euro notes; 14.45 New entry; 15.05
Pesem tedna; 15.10 5x5; 15.30 DIO; 16.00 Ob

RADIO

Tv Primorka

Koper

16-ih; 18.00 Z dušo in telesom; 19.00 Doctor
music; 20.00 Sanje o počitnicah; 21.00 Odprti
prostor; 22.00 Moda ali pogovor s psihologinjo;
22.30 Giulianine note; 23.00 Melopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00 Poročila; 5.50
Zelena posvetovalnica; 8.05 Svetovalni sevis;
9.10 A že veste?; 9.30 Ultrazvok; 10.10 Prvi od-
cep desno; 11.15 Evrožvenket; 11.45 Pregled
tiska; 12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30 Kme-
tijski nasveti; 15.30 DIO; 16.30 Tema dneva;
17.05 Studio ob 17-ih; 19.45 Lahko noč, otro-
ci; 20.00 Četrtkov večer domačih pesmi in na-
pevov; 21.05 Literarni večer; 21.45 Lepe me-
lodije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Stari gra-
mofon; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za pri-
jeten konec dneva

SLOVENIJA 2
5.00, 6.30, 7.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.00 Poslovne zani-
mivosti; 8.15 Dobro jutro; 8.40 Prireditve; 9.35
Popevki; 10.00 Razlaga z razlogom; 12.00 Ak-
tualno; 13.45 Malčki o; 14.00 Kulturne drob-
tinice; 15.10 Radio danes; 16.15 Popevki ted-
na; 16.20 Slo Top 30; 17.00 Country glasba;
18.00 Študentski val; 18.45 Črna kronika; 19.30
Nocoj ne zamudite; 20.00 Odprti termin; 21.00
Galerija; 21.30 Težka kronika; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Proti etru - spet ta dež.

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
18.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasbena jutranji-
ca; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Glasb. kukalo;
10.15 Skladatelji antagonisti: Wagner in
Brahms; 11.05 Operna ura; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Odprti termin; 14.05 Izo-
braževalni program; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.15 Glasbeno kukalo; 16.30 Troj-
na spirala; 16.50 Banchetto musicale; 18.00
Izšlo je; 18.20 Z naši opernimi umetniki; 19.30
Slovenski concertino; 20.00 Iz arhiva Simfo-
nikov RTVS; 22.05 Zborovska glasba; 23.00
Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno Radio
Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Korotan:
2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Sprva bo jasno, jutro bo sveže in ponekod megleno. Čez
dan bo delno jasno s spremenljivo oblačnostjo. Popoldne
bo predvsem v hribovitem svetu še lahko nastala kašna
ploha ali nevihta. 
Najnižje jutranje temperature bodo od 6 do 13, najvišje
dnevne jutri od 19 do 24, na Primorskem do 26 stopinj C.

Dopoldne bo pretežno jasno, jutro bo sveže. Čez dan  bo v
gorah nastajala oblačnost in bodo možne posamezne ne-
vihte, ki bodo lahko dosegle tudi nekatere nižinske predele.

Jutri in v soboto bo večinoma sončno in spet topleje.Delno jasno bo, več oblačnosti bo v gorah v popoldanskih
urah. Ob morju bodo pihali šibki krajevni vetrovi.

Ponoči je naše kraje zapustila hladna fronta. Danes bo v
višinah pritekal hladen zrak, zato bo ozračje še nesta-
novitno. Ob koncu tedna se bo nad Sredozemljem okre-
pil anticiklon in bo prevladovalo sončno in toplo
vreme.

Po prehodu hladne fronte nad Alpami, severozahodnim
Balkanom in severnim Sredozemljem je nastalo območje
visokega zračnega pritiska. V višinah se nad nami še

zadržuje hladen zrak, zato je ozračje labilno
in bodo nastajali kopasti oblaki.

Danes: ob 7.53 najnižje -45 cm, ob 15.00 najvišje 37 cm, ob 20.53
najnižje -9 cm, ob 24.27 najvišje 21 cm.

Jutri: ob 1.44 najvišje 12 cm, ob 8.41 najnižje -35 cm, ob 15.50 naj-
višje 38 cm, ob 22.20 najnižje -13 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .19
1000 m . . . . . . . . . . .14
1500 m  . . . . . . . . . . . .9

2000 m  . . . . . . . . . . . .5
2500 m  . . . . . . . . . . . .1
2864 m  . . . . . . . . . . .-1

Sonce vzide ob 5.22 in zatone
ob 20.57
Dolžina dneva 15.48

Vremenski vpliv bo  ugoden in
v krajih s sončnim vremenom
tudi vzpodbuden.

Luna vzide ob 23.46 in zatone
ob 10.40

Morje mirno, temperatura morja 24,9  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 9, v gorah 10.
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UV INDEKS

TURIN - Množično praznovanje ob predstavitvi novega modela Fiat 500 zajelo vse mesto

Preporod mitičnega malčka
Avtomobil preizkusil predsednik vlade Romano Prodi - Danes predstavitev na Kvirinalu - Na razpolago štirje modeli od 10 tisoč evrov navzgor

TU RIN  -  Pol sto let ja za tem,  ko  so rav -
no 4.ju li ja 1957  v Tu ri nu pred sta vi li pr vi mo -
del Fi at 500,  ki  je kas ne je pos tal pra vi sim -
bol ita li jan ske ga go spo dar ske ga pre po ro da,
so si no či, se ve da rav no ta ko  v Tu ri nu, po -
zdra vi li pri hod no ve ver zi je mi tič ne ga av -
to mo bi la. Iz jem ni praz nik glas be, ple sa, lu -
či  in og nje me tov, ka te re ga osred nja pro ta -
go nis ta  sta bi li se ve da sta ra  in no va ver zi ja
Fi at 500,  ki  si  ga  je za mis li la  in zre ži ra la dvo -
ji ca Mar co Ba lich  - Ga bri e le Va cis,  se pra -
vi  par,  ki  je  pred le tom  dni us peš no re a li zi -
ral otvo rit ve no  in za ključ no slo ves nost
zim skih olim pij skih  iger,  je tra jal dol go  v
noč. Pri čel  se  je  z glas be no uver tu ro Ci a o,
ci a o bam bi na Do me ni ca Mod ugna,  ki
pred stav lja tu di glas be no ku li so prejš nje ga
mo de la Fi a ta 500  in  se na da lje val  ob no tah
Che mi cal Bro ther sov, La u ryn  Hill  in ve li -
ke ga ita li jan ske ga vir tu o za Gi o van ni ja Al -
le vi ja, či gar » Back  to li fe«  so iz bra li  za zvoč -
no ku li so re klam ne kam pa nje no ve ga mo -
de la.  Back  to li fe  ali vr ni tev  k ži vlje nju to -
rej,  saj  je vče rajš nji tu rin ski ga la pred stav -
ljal dvoj no vr ni tev  k ži vlje nju: Fi a to vo,  ki  je
pod vod stvom po ver je ne ga upra vi te lja Ser -
gi a Mar chi on ne ja  na no vo za ži ve la  in se ve -
da tis to, naj brž naj več je ga av to mo bil ske ga
mi ljen čka  vseh ča sov, pri ljublje ne »pet stot -
ke«.

Tu rin ski mos to vi  in bre go vi re ke  Pad
ni so us pe li za dos ti ti mno ži ci lju di,  ki  je do -
be sed no pre pla vi la sa voj sko pres tol ni co,  da
bi  v ži vo pri sos tvo va la mest ne mu do god -
ku le ta, pred sta vit vi naj no vej še ga Fi a to ve -
ga mo de la 500.

V re klam no kam pa njo,  ki  se  je  v Tu -
ri nu pri če la si no či  in  se  bo  v na sled njih  dneh
na da lje va la  po  vsem sve tu,  je Fi at in ve sti ral
ce lih ena in dvaj set mi li jo nov ev rov,  od ka -
te rih  jih  je  kar ne kaj po tro sil  že vče raj. Pra -
vi mest ni praz nik,  ki  je pri va bil  v Pi e mont
več  kot de set ti soč gos tov ( več  kot ti soč sa -
mo no vi nar jev)  se  je pri čel  že po zno po pol -

dan. Ob 17. uri  je na mreč  v Tu rin pri spel pre -
mi er Pro di,  da  bi  mu pre mi er no pred sta vi -
li no vo ver zi jo av to mo bi la,  saj  se za ra di sre -
ča nja  v Liz bo ni  ni mo gel ude le ži ti ve čer ne -
ga slav ja. Za to  pa  je ita li jan sko vla do za sto -
pa lo  kar  šest mi nis trov: Gi an Lu i gi Ber sa -
ni, Ales san dro Bi an chi, Em ma Bo ni no, Ce -
sa re Da mi a no, Pa o lo Gen ti lo ni  in Fran ces -
co Ru tel li.Da nes  pa bo do no vo ver zi jo zgo -
do vin ske ga Fi a to ve ga mo de la pred sta vi li  še
pred sed ni ku Gi or gi u Na po li ta nu,  ki  bo  ob

pri lož nos ti od prl čast no dvo ri šče Kvi ri na -
la.

Si cer  pa  se  je vče rajš nje ga praz ni ka
ude le žil tu di  vrh ita li jan ske go spo dar ske sce -
ne,  od Lu i gi ja Abe te ja, bra tov Ba ril la, Mar -
ca Tron chet ti ja Pro ve re, Di e ga Del la Val le,
Em me Mar ce ga gli e  in ce le vrs te dru gih,  do
šte vil nih pred stav ni kov  show sys te ma, Pip -
pa Bau da, Si mo ne Ven tu ra, Ger ry ja Scot -
ti ja  ter av to mo bi lis tov Fe li pe ja Mas se  in Ki -
mi ja Ra ik ko ne na. Fi at  in dru ži no Agnel li  sta

za sto pa la  John El kann  in Lu ca Cor de ro  di
Mon te ze mo lo,  v  enem ključ nih tre nut kov
ve če ra  pa  se  je  na  odru  ob re ki  Pad po ja vi -
la tu di sli ka Gi o van ni ja Agnel li ja.

Koc ka  je to rej si no či pad la. Pri hod nji
ted ni  in me se ci bo do po ka za li Fi a to ve mu
ma nag men tu  ali  je obu di tev sta re ga sim bo -
la po sre če na po te za  ali  ne. Zaen krat  se  že
go vo ri  o pra vi mrz li ci »pet stot ke«,  saj  je tu -
rin ska hi ša  že za be le ži la ce lih pet in dvaj set
ti soč na ro čil  za no vi av to mo bil, splet na  stran

tu rin ske ga ma gna ta  pa be le ži  vsak  dan ne -
kaj mi li jo nov kon tak tov,  ki  še do dat ne je do -
ka zu je jo,  kot tr di jo  pri Fi a tu, pri ča ko va nje
za no vi mo del.

Kaj  pa zna čil nos ti av to mo bi la? No vi
Fi at 500  bo vi sok 1, 49, ši rok 1,65  in  dolg 3,55
me tra. Na raz po la go bo do štir je mo de li:
1100, 1200, tur bo di e sel  in di e sel mul ti jet
1300  s 70 ko nji.Nje go va ce na  pa  bo  od de -
set ti soč ev rov navz gor.

Ivana Godnik

Predsednik vlade
se je o novi

»petstotki« izrazil
pohvalno in obudil
spomin na čase, ko

je bil tudi sam
lastnik nekdanjega

modela iz konca
petdesetih let

prejšnjega stoletja

ANSA

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Četrtek, 5. julija 2007
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